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КНИГИ

И ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ

Лот № 1. Государственный переворот ад�
мирала Колчака в Омске 18 ноября 1918 го�
да. Сборник документов / собрал и издал
В. Зензинов. Париж, 1919. 194 с. 23 х 14,5 см.
В издательской шрифтовой обложке. «Ли�
сьи» пятна на обложке. Экслибрис и помета
на титульном листе.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 2. Подборка белогвардейских газет.
1. Вестник Донской армии. № 25 от 3 октября
1919 г., № 40 от 20 октября 1919 г. Издание Штаба
Донской армии, 1919. 2 л. 46 х 35 см. Надрывы га�
зет по краям. На № 25 печать Донского архива.
В газетах опубликованы фронтовые сводки.
2. Правительственный вестник. № 135 от 14 мая
1919 г. Омск, 1919. 1 л. 64 х 42 см. Реставрация по
сгибам, утрата небольших фрагментов газеты. В га�
зете опубликована омская хроника, приказы и по�
становления министров.
3. Свободная Сибирь. № 257 от 19 ноября 1919 г.
Красноярск, 1919. 1 л. 48 х 38 см. Надрывы газеты
по краям. В номере опубликованы оперативные
фронтовые сводки.

4 000 — 4 200 руб.
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Лот № 3. Камилин, Я. Генерал Сергей Леонидович Марков / Герои и вож�
ди России. Ростов�на�Дону, 1919. 24 с. 19,5 х 13 см. В издательской обложке.
В хорошем состоянии. На последней странице владельческий штемпельный
экслибрис.
Сергей Леонидович Марков (1878—1918) — русский военачальник, политичес�
кий деятель, военный ученый и преподаватель. Участник Русско�японской
войны. Военачальник Первой Мировой войны, заместитель начальника опе�
ративного отдела штаба Ставки Верховного Главнокомандующего, затем на�
чальник штаба Западного и Юго�Западного фронтов (1917). Генерал�лейте�
нант Генерального штаба (1917). Участник Гражданской войны (1918). Перво�
походник. Один из лидеров Белого движения на Юге России и организаторов
Добровольческой армии. Получили известность личная храбрость и такти�
ческое мастерство, продемонстрированные Марковым в ходе боев с красны�
ми на Кубани. Погиб в бою у села Шаблиевки 12 (25) июня 1918 года в начале
Второго Кубанского похода. Культовый герой в среде Добровольческой ар�
мии, именем Маркова был назван Офицерский полк, а затем блок цветных ча�
стей (марковцы).

6 000 — 6 500 руб.

Лот № 4. Октябрьское наступление на Петроград и причины неудачи похода. Записки белого офи�
цера. Гельсингфорс, 1920. 59, [5] с., карт. 22 х 13,7 см. В издательской шрифтовой обложке. Владельче�
ская надпись на титульном листе. Экслибрис на задней части обложки.

6 000 — 6 500 руб.

Лот № 5. Николаев, А. Батько Махно. Рига, б.г. [1920�е гг.]. 128 с. 19,2 х 13 см.
В издательском иллюстрированном картонаже с портретом Н. Махно. По�
тертости картонажа, реставрация переплета.

5 000 — 7 000 руб.
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Лот № 6. Троцкий, Л. Перспективы русской революции. Берлин: Изда�
ние Т�ва И.П. Ладыжникова, 1917. 84 c. 19,9 х 13,2 см. В издательской об�
ложке. Временные пятна.
Предисловие издательства подписано 1917 г.: «Настоящее произведение
Льва Троцкого... написано автором лет десять тому назад и опубликовано
им в виде заключения к его истории революции 1905—1906 гг.». (Имеется
в виду статья, написанная Л.Д. Троцким в Крестах и опубликованная впер�
вые в сборнике «Наша революция», напечатанном в 1906 г.)
Сам Л.Д. Троцкий писал об этой статье в книге «Перманентная револю�
ция»: «единственная работа, где я в более или менее систематическом виде
изложил свои взгляды на развитие революции», а также называет эту ста�
тью в 1930 г. «самой запретной и самой еретической работой о перма�
нентной революции».

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 7. Раковский, Г.Н. В стане белых (от Орла до Новороссийска) / Гражданская война на юге
России. Константинополь, 1920. 342 с., карт. 18 х 13,5 см. Во владельческом полукожаном современном
переплете. Реставрация титульного листа.
В книге описывается Верховный Казачий Круг и ставка генерала Деникина, Екатеринодар и его оставле�
ние, капитуляция Кубанской армии у грузинской границы.

30 000 — 35 000 руб.

Лот № 8. Рыцари терново�
го венца. Воспоминания
Члена Госуд. Думы Л.В. По�
ловцова о 1�ом Кубанском
(ледяном) походе ген. М.В.
Алексеева, Л.Г. Корнилова
и А.И. Деникина. Прага:
Тип. Грюнхут и К°, [192?].
219 с., 1 л. карт. 16,5 х 12 см.
Во владельческом ледерино�
вом переплете с сохранени�
ем издательской иллюстри�
рованной обложки.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 9. Эч, В. Исчезнувший город (трагедия Николаевска н/А) / обл. худ. М. Урванцова. Владивос�
ток: Типо�лит. Иосиф Корот, 1920. 70 с., ил. 18,5 х 12,6 см. Во владельческом полукожаном современном
переплете с сохранением издательской иллюстрированной обложки. Реставрация обложки, погашенные
штампы Университета Лондона.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 10. Двингер, Э.Э. Армия в плену. Рига, б.г. [1920�е гг.] 268, [4] с.
20,4 х 14,2 см. В издательской обложке. Надрывы, потертости, утраты по
корешку.

2 500 — 3 000 руб.

Лот № 11. [Ноты] Марш Кавалергардского Ея Императорского Ве�
личества Императрицы Марии Федоровны полка / Военные мар�
ши всех гвардейских полков для фортепиано; музыка Дерфельд; № 21.
М.: Издание А. Гутхейль, [б.г.]. 5 с. 32 х 25,5 см. Следы разводов, распа�
дается на страницы.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 12. Гоппер, К., ген. Четыре катастрофы: воспоминания. Рига, 1920�е гг. 168 с. 19,6 х 13,6 см.
Во владельческом составном переплете. В хорошем состоянии. Владельческий штамп.
Карл Янович Гоппер — генерал�майор. Совместно с полковником Ф.А. Бредисом в июле 1917 выступил
с инициативой создания латышской военной земляческой организации — «Национального союза латыш�
ских воинов». Группа Гоппера—Бредиса участвовала в походе ген. Л.Г. Корнилова на Петроград (август
1917). В октябре 1917 выступил активным противником взятия власти большевиками в Петрограде. В но�
ябре группа Гоппера—Бредиса установила контакт с Б.В. Савинковым, которому предложила возглавить
созданную ими организацию «Союз защиты Родины и Свободы»; до середины апреля 1918 Гоппер воз�
главлял штаб организации. Участник Ярославского восстания (июль 1918), после разгрома которого слу�
жил главным комендантом штаба войск Директории в Уфе, полковник. С ноября 1918 по февраль 1919
находился в резерве чинов. С июня по октябрь 1919 начальник 21�й стрелковой дивизии 11�го Яицкого
корпуса Южной армии генерала П.А. Белова. В 1920 из Владивостока в составе латышского Имантского
полка вернулся в Латвию, где служил начальником Видземской дивизии. В 1934 вышел в отставку. Воз�
главлял движение скаутов (1921—1940). Во время советской оккупации Латвии 30 сентября 1940 был арес�
тован НКВД и расстрелян.

6 000 — 6 500 руб.

Лот № 13. Родзянко, А.П. Воспоминания о Се�
веро�Западной армии. Берлин: Тип. Общ. «Прес�
са», 1920 [1921 на обл.]. 167 с. 23 х 15,4 см. В со�
временном коленкоровом переплете с золотым
тиснением названия по корешку. Издательская
иллюстрированная обложка сохранена. Рестав�
рация обложки. Владельческие карандашные
пометы в тексте и на титульном листе.
Александр Павлович Родзянко (1879—1970) —
генерал�лейтенант (1919), один из руководите�
лей Белого движения на Северо�Западе России.
С 1918 года жил в Риге, командовал русским час�
тями в Риге. В 1919 году командовал Северо�
Западной армией, был помощником Главноко�
мандующего Северо�Западной армией генерала
Юденича. В своих «Воспоминаниях» Родзянко
критикует тактику генерала Юденича. «Воспо�
минания о Северо�Западной армии» были изда�

ны после ликвидации всех белых фронтов, чтобы, по словам автора, не сформировать предвзятого отно�
шения общества к белым организациям.
Волков, с. 442.

10 000 — 12 000 руб.
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Лот № 14. Наживин, Ив. Записки о ре�
волюции. Вена: Русь, 1921. 331 с. 20,4 х
15 см. В издательской обложке. Утрата
фрагмента корешка и уголка передней ча�
сти обложки.
Иван Федорович Наживин (1874—1940) —
писатель старшего поколения среди рус�
ских писателей в эмиграции, стоявший
много лет на крайне левых позициях. От�
ношение к событиям 1917 года Наживин
выразил в своей книге — «Записки о рево�
люции», где оценивал революцию как
«банкротство левых деятелей»: «Мы
представляли себе нашу роль в истории,
как какой�то триумфальный марш по вер�
шинам веков в поучение всем народам.
Мы ошиблись. Нам предстоит не светлое
торжество победителей, а уныние и по�

зор... и тяжелая работа по исправлению наших страшных ошибок». Вместе с тем автор возлагал вину
за жестокость революции на старый режим, утопивший народ в морях крови на войне.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 15. Лейхтенбергский, Г.Н., герцог Воспоминание об «Украине». 1917—1918. Берлин: Детинец,
1921. 52 с. 19,4 х 13,5 см. В издательской обложке. Небольшие утраты по корешку.
Аннотация издательства: Эта брошюра была опубликована автором в Швейцарии в 1919 г. на французском языке,
под инициалами, так как семья его в то время находилась еще в Совдепии. Опубликование ее было вызвано тем обсто$
ятельством, что в то время ни во французской, ни в швейцарской печати нельзя было поместить ни единой статьи,
направленной против «самостийной Украины». И замечательно, что уже два дня спустя после выхода книжка бес$
следно исчезла с выставок магазинов и киосков книгопродавцев в Швейцарии. He лучше обстояло дело с ее распростра$
нением и во Франции. Это доказывает, что кому$то такие книжки мешают и кто$то сорганизовался достаточно
сильно, что бы мешать в чьих$то таинственных интересах торжеству истины. Мы полагаем, что книжка эта бу$
дет полезна и на русском яаыке — во$первых, как просто исторический документ, a во$вторых, и как средство еще
и еще раз разъяснить, как зыбка почва под ногами так называемых «самостийников». При переводе произведены
небольшие сокращения, вызванные обстоятельствами времени и теми соображениями, что книга на русском языке
обращается уже не к иностранцам, a к русским людям, для которых некоторые подробности излишни.

3 000 — 5 000 руб.
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Лот № 16. Слащев�Крымский, Я.А., ген. Требую суда общества и гласности (оборона и сдача Крыма):
мемуары и документы. Константинополь: Кн�во М. Шульмана, 1921. 96 с. 21,9 х 14,8 см. В полукожаном
владельческом современном переплете. В хорошем состоянии. Погашенные штампы Славянской школы
Ун�та Лондона, Русской библиотеки при издательстве «Национальное возрождение», книжного магазина
и библиотеки Барщевского. Большая редкость.
Слащев (Слащов) — это тот самый белогвардейский генерал�вешатель, который стал для Михаила Булга�
кова прообразом Хлудова. Когда Деникин после разгрома Красной армией отступал на Кавказ, Слащев за�
нял Крым и организовал эффективную оборону перешейков. Он был безраздельным властителем Крыма,
пока Военный совет не избрал новым командующим Врангеля (Слащев это совещание демонстративно
игнорировал). Имел свой взгляд на ведение дальнейших военных действий против красных, писал Вран�
гелю рапорты, которые последний воспринимал не иначе как бред сумасшедшего (см. ниже фрагмент из
воспоминаний Врангеля). Главным своеобразием биографии Слащева стал возврат в Советскую Россию
через год после эвакуации из Крыма. Ему дали написать и издать книгу воспоминаний «Крым», обраще�
ние к остававшимся в эмиграции белогвардейцам, но на руководящие должности в Красной армии не взя�
ли. Дали ему преподавательское место в школе тактики комсостава «Выстрел». Рассказывают, что во вре�
мя разбора на занятиях советско�польской войны он в присутствии советских военачальников сказал о
тупоумии нашего командования в ходе военного конфликта с Польшей. Присутствовавший в аудитории
Буденный вскочил, выхватил пистолет и несколько раз выстрелил в сторону преподавателя, но не попал.
Слащев подошел к красному командиру и назидательно сказал: «Как вы стреляете, так вы и воевали».
А может быть, этот эпизод — гипербола.

15 000 — 17 000 руб.

Лот № 17. Правда о Кронштадте. Очерк геро�
ической борьбы кронштадтцев против дикта�
туры коммунистической партии, с картой
Кронштадта, его фортов и Финского залива
с приложением комплекта «Известий Времен�
ного Революционного Комитета матросов,
красноармейцев и рабочих города Кронштад�
та». Прага: Изд. газеты «Воля России», 1921.
183 с. 22 х 15 см. В издательской иллюстриро�
ванной обложке. Утраты по корешку и обложке,
надрывы. Материалом для книги послужили
главным образом номера «Известий Временно�
го Революционного Комитета матросов, красно�
армейцев и рабочих города Кронштадта», явля�
ющиеся точным зеркалом Кронштадтского дви�
жения. Редкое эмигрантское издание.

5 000 — 5 500 руб.
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Лот № 18. Соколов, К.Н. Правление генерала Деникина
(из воспоминаний). София, 1921. IV, 290, [2] с. 23,5 х
15,8 см. Во владельческом полукожаном современном пере�

плете с сохранением издательской обложки. В хорошем состоянии.
Правление генерала Деникина, длившееся полтора года без трех дней, образует в истории «второй рус�
ской смуты» целостную, законченную эпоху. Об этой эпохе и пишет Соколов, который «стоял достаточно
близко к правительству генерала Деникина, чтобы главные факты эпохи запечатлелись у него в памяти
более или менее точно». «Я рассказываю о том, что сам видел и наблюдал, то есть по преимуществу о жиз�
ни нашего военно�политического центра». Книга представляет особый исторический интерес, как воспо�
минания очевидца, участника событий. История гражданской войны глазами очевидца и непосредствен�
ного участника описываемых событий.
Константин Николаевич Соколов (1882—1927) — русский юрист, политический деятель. Магистр государ�
ственного права, приват�доцент Санкт�Петербургского университета, член кадетской партии, журналист.
Руководитель Осведомительного агентства (ОСВАГ) — пропагандистский орган Вооруженных Сил Юга
России во время Гражданской войны. После разгрома армии Деникина эмигрировал в Болгарию, где стал
профессором Софийского университета.

10 000 — 11 000 руб.

Лот № 19. Раковский, Г. Конец Белых. От Днепра до
Босфора (вырождение, агония и ликвидация). Прага:
«Воля России», 1921. 276 с. 21,7 х 14,4 см. Во владельче�
ском полукожаном современном переплете. В хорошем со�
стоянии. Владельческий штамп калифорнийской библио�
теки Н.А. Слободчикова.
Автор рассказывает о попытке генерала Врангеля воссоз�
дать белую армию в Крыму сразу после разгрома Деники�
на. Крымский этап эпопеи белого движения во многом на�
поминает деникинский: и в том, и в другом случае сначала
было успешное наступление вглубь вражеской террито�
рии, затем — деморализация армии, катастрофическое от�
ступление к морскому побережью и паническая эвакуация.
И Деникин, и Врангель вполне могут повторить вслед за
Амьелем, что у них была своя земля обетованная, свой час
триумфа, а закончилось все изгнанием.

12 000 — 15 000 руб.
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Лот № 20. Трагическая судьба русской императорской фамилии. Вос�
поминания бывшего воспитателя Наследника Цесаревича Алексея
Николаевича Пьера Жильяра / пер. с франц. Ревель: Тип. «ЭРК», 1921.
71 с. 25,5 х 17,3 см. В издательской обложке. Надрывы по корешку, утраты
фрагментов корешка и обложки.
Воспоминания о царской семье, написанные воспитателем цесаревича,
появились в парижском журнале «L’Illustration» 18 декабря 1920 года. Кни�
га, которая потрясла своей трагичностью, вскоре была переведена на
многие языки.

3 000 — 5 000 руб.

Лот № 21. Аверченко, А. Кипящий ко�
тел: сборник рассказов. Константино�
поль: Книгоиздательство «Культура», 1922.
160 с. 16 х 11,5 см. В издательской иллюст�
рированной обложке. Загрязнения облож�
ки, реставрация по корешку, владельчес�
кие пометы на обложке и титульном листе.
Первое издание.

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 22. Бразоль, Б. Мир на пере�
путьи. Выяснение работы темных сил
в среде народов и выявление их полити�
ки. Новое освещение «III Интернацио�
нала» и других причин мирового кри�
зиса. Белград: Всеславянский книжный
магазин, 1922. 320 с. 19,7 х 13 см. В изда�
тельской иллюстрированной обложке. Об�
ложка отделена от блока, необрезанный
и неразрезанный экземпляр.

3 000 — 5 000 руб.
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Лот № 23. Коростовец, И.Я.
Россия на Дальнем Востоке.
Пекин: Типо�лит. Российской
Духовной Миссии, 1922. II, 153,
4 с., 2 карт., ил. 25,1 х 17,3 см.
Во владельческом коленкоро�
вом переплете с сохранением
издательской обложки. Надрыв
одной карты.
События в книге относятся ко
времени боксерского восстания
в империи Цин. Ихэтуаньское
восстание (Боксерское восста�
ние) — восстание ихэтуаней
(буквально — «отрядов гармо�
нии и справедливости») против
иностранного вмешательства в
экономику, внутреннюю поли�

тику и религиозную жизнь Китая с 1898 года (официально о начале восстания было объявлено в 1899
году) по 1901 год. Сначала пользовалось поддержкой властей Китая, но через некоторое время императ�
рица Цы Си перешла на сторону Альянса восьми держав, который и подавил восстание. Отдельные выс�
тупления продолжались вплоть до конца 1902 года. В результате восстания Китай попал в еще большую
зависимость от иностранных государств, что сказалось на его политическом и экономическом развитии
в первой половине XX века.
Иван Яковлевич Коростовец (1862—1933) — русский дипломат, востоковед. После Октябрьского перево�
рота отказался сотрудничать с большевиками. Эмигрировал в Финляндию. Жил в эмиграции в Берлине.
Весною 1921 года совершил деловую поездку в Пекин, где в пекинской типографии были напечатаны его
мемуары «Россия на Дальнем Востоке», относящиеся ко времени боксерского восстания в империи Цин.

5 000 — 6 000 руб.

Лот № 24. Лаппо�Данилевская, Н.А. [автограф] Крушение (армия). Берлин: Изд�во «Глагол», 1922.
Портр., 368, [2] с. 20,8 х 15,4 см. В составном владельческом переплете эпохи. На шмуцтитуле наклеена
фотография Н.А. Лаппо�Данилевской и имеется ее автограф: «Без стремления к беспредельному нет ве�
личия... Милой Шурочке от любящего автора. 16 сентября 1922. Берлин». Редкость.

7 000 — 8 000 руб.



Р Е Д К И Е  К Н И Г И ,  Р У К О П И С И ,  А В Т О Г Р А Ф Ы ,  Ф О Т О Г Р А Ф И И  И  О Т К Р Ы Т К И   ·   М О С К В А ,  5  И Ю Н Я  2 0 1 4   ·   1 3

Лот № 25. Зеленов, Н.П. Трагедия Северной области (из личных воспоминаний). Париж: Тип. «Фран�
ко�Русская печать», 1922. 77 с., 2 л. схем, ил. 18,5 х 11,3 см. В полукожаном владельческом современном
переплете. В хорошем состоянии, выпадение одного листа схемы. Иллюстрированный титульный лист.
В книге описывается высадка десанта союзников в Архангельске, эвакуация области и бегство штаба, со�
бытия на мурманском фронте и др.

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 26. Че�ка: Материалы по деятельности чрезвычайных комиссий. Издание Центрального Бюро
Партии социалистов�революционеров. Берлин, 1922. 256 с. 18,6 х 12,7 см. В переплете эпохи с сохране�
нием издательской обложки, наклеенной поверх переплета. Потертости, загрязнения.

10 000 — 12 000 руб.
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Лот № 27. Как краснел дальневосточный буфер. Только для политсо�
става и бюро ком’ячеек. С грифом «Секретно». На правах рукописи.
Издание Политуправления Дальневосточной Красной армии и флота,
1922. 44 с. 17 х 12,5 см. В издательской обложке. Утрата корешка, пятна.
Первой историей Дальневосточной Республики можно считать брошю�
ру «Как краснел Дальневосточный буфер», выпущенной Военным Сове�
том Красной Армии и Флота Дальнего Востока в ноябре 1922 г., в кото�
рой рассматриваются причины быстрой советизации органов власти
Дальневосточной Республики и переход власти от Народного собрания
ДВР к Дальревкому. Большая редкость.

20 000 — 22 000 руб.

Лот № 28. Воспоминания генерала
А.С. Лукомского. В 2 т. Т. 1—2. Бер�
лин: Кн�во Отто Кирхнера, 1922.
Т. 1. Период Европейской войны.
Начало разрухи в России. Борьба
с большевиками. Портр., 301 с.
Т. 2. 333 с.
20,8 х 15,5 см. В полукожаном вла�
дельческом современном переплете
мастерской «Парагон». Гербовый вла�
дельческий экслибрис О. Гончаренко.
В очень хорошем состоянии.

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 29. Суворин, Бор. За роди�
ной. Героическая эпоха Доброволь�
ческой Армии, 1917—1918. Впечат�
ления журналиста. Париж; Берлин,
1922. 254 с. 18,6 х 12,7 см. Во владель�
ческой облатке с сохранением изда�
тельской обложки. В хорошем состо�
янии. Владельческие штампы, в том
числе Музея Лейб Гвардии Казачьего
Его Величества полка.
Борис Алексеевич Суворин (1879—
1940) — русский журналист, писатель,
издатель. Сын известного журналис�
та и издателя Алексея Суворина.
В предисловии к книге Суворин пи�
шет: «...мне пришлось связать свою
жизнь с той Армией, которая три го�
да честно боролась против красного
засилья на Юге России. Мы знали и радость победы и горечь тяжких разочарований. Эти три года можно
разделить на три определенных периода. Первый героический период эпопеи ген. Алексеева и ген. Кор�
нилова, который закончился вторым Кубанским походом и смертью основателя Армии ген. Алексеева,
второй период борьбы ген. Деникина и третий борьбы ген. Врангеля в Крыму. Есть и четвертый период
великого страстотерпения Армии на чужбине. В этой книге я касаюсь только первого периода — основа�
ния Армии, первого легендарного Кубанского похода и событий с ноября 1917 г. по ноябрь 1918 г.».

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 30. Краснов, П.Н. [автограф] За чертополохом. Фантастический роман. Берлин: Изд�во Ольги
Дьяковой и К°, 1922. 392 с. 19,4 х 14,5 см. В составном переплете эпохи. Потертости, перекос блока. На
титульном листе автограф автора: «Отцу Павлу Адамантову — сказка, которая могла�бы быть былью
от автора П. Краснова. Наугейм в Германии 15/28 апреля 1930 г.».
Автограф адресован Павлу Георгиевичу Адамантову (1871—1960) — протопресвитеру, церковному деятелю
русской эмиграции. Отец Павел был приближен к семье «Императора Всероссийского» Кирилла I Влади�
мировича.
Жена о. Павла Мария (Мей) принадлежала к роду баронов фон Вальденбург (отрасль Гогенцоллернов),
и являлась, соответственно, прямым потомком прусского короля Фридриха�Вильгельма I. Таким образом
она являлась 5�юродной сестрой Российского Императора Александра II.

15 000 — 17 000 руб.
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Лот № 31. Головин, Н. Авиация в минувшую войну и в будущую. Прага,
1922. 26 с. 23,6 х 15,2 см. В издательской обложке. Обложка отходит от бло�
ка. Владельческий экслибрис. Большая редкость.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 32. Кремль за решеткой. Подпольная Рос�
сия. Берлин: Изд. «Скифы», 1922. 220, [2] с. 19,3 х
12,7 см. В издательской иллюстрированной обложке
работы Доймига. В хорошем состоянии. Потертости
обложки. Надрывы по корешку. Штамп иностранной
библиотеки на титульном листе.
Первые свидетельства революционеров Марии Алек�
сандровны Спиридоновой (1884—1941) и Александры
Адольфовны Измайлович (1878—1941) о советских
тюрьмах, беззаконии и терроре. Это свидетельства
профессиональных революционеров, уже побывав�
ших в царских тюрьмах до революции. В сборник
входят письма и документы Измайлович и Спиридо�
новой.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 33. Ветлугин, А. Герои и воображаемые портреты. Берлин: Изд.
«Русское творчество», 1922. 247 с. 18,4 х 12,3 см. В слепом составном перпе�
лете. Ледериновый корешок и уголки, крышки оклеены бумагой «под мра�
мор». Форзацы растительного орнамента. В хорошем состоянии. Потерто�
сти переплета. На авантитуле экслибрис О. Гончаренко, «Russian$American Art
Club», «St. Mary Orthodox Church». На титульном листе надпись «Дар библиотеке
при Церкви Св. Марии в С. Розы от Еф. Григ. Долгушкина. Зав. биб. М. Козулина».
Книга очерков о революционных и эмигрантских годах Александра Ветлу�
гина (наст. Владимир Ильич Рындзюн).

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 34. Даватц, В.Х., Львов Н.Н. Русская армия на чужбине. Белград: Рус�
ское издательство, 1923. 124 с. 23 х 15,5 см. В издательской иллюстрированной
обложке. Утрата корешка и фрагмента передней части обложки, загрязнения.
Обложка отходит от блока. Блок распадается. Пометы на с. 1, экслибрис на ти�
тульном листе, печать библиотеки «Русская книга» на с. 5.
Книга стала одним из первых изданий о русской армии за границей и посвящена
истории пребывания Русской Армии генерала П.Н. Врангеля в лагерях Галлипо�
ли, Лемноса и др. в течение первого года после эвакуации из Крыма в конце
1920 г. Хронологически книга ограничена 1920—1923 гг. Авторы книги белоэми�
гранты: Владимир Христианович Даватц (1883—1944), профессор математики
в Харькове до Мировой войны, редактор Харьковской газеты «Новая Россия»
в гражданскую, подпоручик, галлиполиец, историк и идеолог белого движения в
эмиграции, убит в ноябре 1944 г. в Югославии.
Николай Николаевич Львов (1867—1944), известный политический деятель,
член руководства «Союза помещиков», один из основателей партии «прогресси�
стов», товарищ председателя 4�й Государственной Думы, большевики называли
его «черносотенцем».

5 000 — 7 000 руб.

Лот № 35. Архив Гражданской войны. Вып. 1—2. Берлин: Издательство «Русское творчество», 1923.
Вып. 1: О событиях под Петроградом в 1919 г. Записки Н.Н. Иванова, бывшего члена Северо�запад�
ного правительства. 176 с.
Вып. 2: Воронович. Записки Председателя Совета солдатских депутатов.
Маляревский, А. П.П. Скоропадский и его время. Берлин, 1923. 144 с.
25 х 18 см. В двух издательских иллюстрированных обложках. Частичные ут�
раты корешков. Обложки отходят от блоков. Блоки частично неразрезанные.

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 36. Аверченко, А. Двенадцать портретов знаменитых людей в Рос�
сии (В формате «Будуар»). Париж; Берлин; Прага; СПб.: Издательство «Inter�
nationale Commercialle Revue», 1923. 85 с. 19,5 х 13,5 см. В издательской об�
ложке. В хорошем состоянии, реставрация по корешку. На авантитуле наклей�
ка Нью�Йоркского книжного магазина.
Одна из наиболее значительных книг А. Аверченко периода Парижской эмиг�
рации включает «портреты»: «Мадам Ленина», «Мадам Троцкая», «Феликс
Дзержинский», «Петерс», «Максим Горький», «Федор Шаляпин», три портре�
та Керенского и пр.

18 000 — 20 000 руб.
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Лот № 37. Устинов, С.М. Записки начальника контр�разведки (1915—
1920 г.). Берлин: Издательство Н.В. Майера, 1923. 143 с. 22,5 х 14,5 см. В со�
ставном владельческом переплете с бумажной наклейкой на корешке. Рес�
таврация по корешку.
Изданные в 1923 году в Берлине «Записки начальника контрразведки»
С.М. Устинова представляют собой воспоминания, охватывающие как пери�
од Первой Мировой войны, так и 1918—1920�е годы — время Гражданской
войны, участником которой автору также довелось быть. В книгу вошли за�
метки о службе автора на постах помощника начальника контрразведыва�
тельного отделения штаба командующего Черноморским флотом, а позже —
начальника контрразведывательного пункта в Николаеве. Книга содержит
массу любопытных подробностей, характеризующих обстановку того време�
ни и людей, оказавшихся перед фактом крушения привычного им мира.

10 000 — 11 000 руб.

Лот № 38. Русские в Галлиполи. Сборник статей, посвя�
щенный пребыванию 1�го Армейского корпуса русской
армии в Галлиполи. Берлин, 1923. Фронт. (портр. Главно�
командующего Русской армии генерала Врангеля), 490 с.,
ил. 25 х 19,6 см. Во владельческом полукожаном совре�
менном переплете с сохранением иллюстрированной из�
дательской обложки работы Е.П. Ващенко. В хорошем со�
стоянии. На титульном листе владельческая роспись «Ни�
колай Немешаев» — экземпляр Николая Алексеевича
Немешаева — капитана конной артиллерии. В Граждан�
скую войну служил в Дроздовской артбригаде. Скончался
6 марта 1974 в Сан�Франциско (штат Калифорния, США).

45 000 — 50 000 руб.
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Лот № 39. Худой, Л. В пле�
ну у красных. Берлин, 1923.
248 с. 18,5 х 13,2 см. В состав�
ном владельческом перепле�
те с сохранением передней
части издательской обложки.
Реставрация, перекос блока,
выпадение страниц, разломы
блока.

2 000 — 3 000 руб.

Лот № 40. Даватц, В.Х., Львов Н.Н. Русская армия на
чужбине. Белград: Русское издательство, 1923. 124 с. 23,5 х
15,8 см. В составном владельческом переплете с сохранени�
ем издательской обложки. В хорошем состоянии.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 41. Сахаров, К.В. Белая Сибирь. Внутренняя
война 1918—1920 гг. Мюнхен, 1923. 325 с. 22 х 15,5 см.
В полукожаном владельческом современном переплете
мастерской «Парагон» с сохранением иллюстрированной
издательской обложки.
Константин Вячеславович Сахаров (1881—1941) — гене�
рал�лейтенант, участник Белого движения Сибири. Ос�
новной целью автор ставит беспристрастное описание со�
бытий в Восточной Сибири в 1918—20 годах. Первое изда�
ние.

10 000 — 12 000 руб.
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Лот № 42. Авалов, З. Независимость Грузии в международной политике 1918—1921. Воспоминания.
Очерки. Париж, 1924. XX, 320 с. 20 х 13,5 см. В современном полукожаном переплете. Ляссе. Реставра�
ция авантитула. Владельческие карандашные пометы в тексте.
Автор рассматривает внешнеполитическую ситуацию в Грузии на фоне революции в России. «Всем содер�
жанием социальной политики и духом своим, Грузия обращена была в сторону Москвы, а не Европы», —
пишет автор в предисловии. И этим создавалось противоречие с той европейской ориентацией ее внеш�
ней политики, которой Грузия настойчиво придерживалась до 1920 года.

15 000 — 18 000 руб.

Лот № 43. Троцкий, Л. 1917. Уроки Октября. Каменев и Сталин. Ленинизм или Троцкизм? Ответ
Троцкому. Берлин: Берлинское Книгоиздательство, [1924]. 59, 79 с. 23 х 15,5 см. В издательской обложке.
Надрывы по корешку, выпадают несколько страниц.
«Уроки Октября» — самая известная работа Л. Троцкого из написанных в советский период его жизни.
Выход этой статьи послужил формальным поводом для начала травли Троцкого. В газете «Правда» по
очереди появились статьи Н. Бухарина, Л. Каменева и Зиновьева, резко осуждающие Троцкого. Итогом
произошедшего стала отставка Троцкого со всех постов, ссылка в Алма�Ату и эмиграция. В СССР книга
была под строжайшим запретом, забвению должен был быть предан не только главный герой, но и его
ярый оппонент Каменев.

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 44. Речь Обера, произнесенная в защиту Полунина перед су�
дом присяжных в Лозанне по делу об убийстве Воровского / перевод
с франц. Белград: Новое время, 1924. 103 с. 23 х 15 см. В составном владель�
ческом переплете. Реставрация титульного листа, небольшие надрывы, за�
грязнения. На форзаце 1 б владельческая надпись и владельческий штем�
пельный экслибрис.
Предлагаемый лот представляет собой речь адвоката Теодора Обера на зна�
менитом Лозаннском процессе. В мае 1923 года в Швейцарии бывшим офи�
цером Русской Императорской и Белой армий Морицом Конради был убит
большевистский деятель В.В. Воровский и ранены два его помощника. Кон�
ради сам сдался в руки правосудия, а вскоре был арестован и единственный его помощник — также быв�
ший белый офицер А. Полунин. Процесс перерос в крупное политическое действо за которым следил
весь мир и сделался своеобразным «судом над большевизмом». Речь Теодора Обера, защитника Полуни�
на, произвела широкий резонанс, благодаря расписываемым в ней преступлениям и зверствам большеви�
ков. Она была опубликована во многих газетах и даже вышла отдельным изданием. В результате процесса
9 голосами против 10 Конради и Полунин были оправданы.

6 000 — 6 500 руб.

Лот № 45. Черная книга «Штурм небес». Сборник документальных данных, характеризующих борь�
бу советской коммунистической партии против всякой религии, против всех исповеданий и церк�
вей / сост. А.А. Валентинов; вводная ст. П. Струве. Париж: Издание Русского национального студенческо�
го объединения, 1925. 294, [2] с., ил. 23,6 х 16,2 см. В издательской иллюстрированной обложке. Обложка
отходит от блока.
«Книга, предлагаемая вниманию читателей, есть скромный опыт собрания по возможности подлинного
материала для характеристики преследования церкви и религии в Советской России», в том числе — уст�
ных и документальных свидетельств, выдержек из советской прессы и др.

7 000 — 7 500 руб.



2 2   ·   АУ К Ц И О Н  №  2 9   ·   РУС С КО Е  З А Р У Б Е Ж Ь Е  И  В О Е Н Н А Я  Э М И Г РА Ц И Я

Лот № 46. Попов, К. Воспоминания кавказского
гренадера 1914—1920. Белград, 1925. 282, [4] с. 19,9 х
13,3 см. Во владельческом составном переплете эпо�
хи с сохранением издательской иллюстрированной
обложки. Потертости переплета, владельческий гер�
бовый штамп�экслибрис на переднем форзаце и об�
ложке, владельческие штампы на титульном листе,
карандашные владельческие пометы в тексте.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 47. Энель. Жертва / пер. с фр. Б. Верного. Новый Сад: Заря, 1925.
20 с. 21 х 14 см. В издательской обложке. Загрязнения, утрата фрагментов об�
ложки. Блок распадается.
Книга представляет собой анализ надписи, обнаруженной на стене комнаты,
в которой погибла царская семья. Автор впервые разбирает загадочные симво�
лы, прибегая к древне�еврейскому и древне�египетскому языкам. По заверше�
нию анализа надписи читатель узнает, что убийство выполнено слугами тем�
ных сил, прибегающими к сверхъестественным магическим силам. Большая
редкость.
Псевдоним Энель принадлежал Михаилу Васильевичу Скарятину, известному
своими трудами в области египтологии и древних символов.

35 000 — 40 000 руб.

Лот № 48. В память 1�го Кубанского похода / сборник под
ред Б.И. Казановича, И.К. Кириенко, К.Н. Николаева. Бел�
град: Издание Главного Правления Союза участников 1�го Ку�
банского похода, 1926. 2 портр. (В.к. Николай Николаевич,
барон П.Н. Врангель), 149, [2] с., карт., ил. 23,2 х 15,2 см. Во

владельческом полукожаном современном переплете с сохранением передней части издательской иллюс�
трированной обложки. В хорошем состоянии. Большая редкость.
Первый Кубанский поход («Ледяной» поход) (9 (22) февраля — 30 апреля (13 мая) 1918 года) — первый
поход Добровольческой армии на Кубань — ее движение с боями от Ростова�на�Дону к Екатеринодару и
обратно на Дон (в станицы Егорлыцкая и Мечетинская) во время Гражданской войны. Этот поход стал
первым армейским маневром находящейся в стадии формирования Добровольческой армии под коман�
дованием генералов Л.Г. Корнилова, М.В. Алексеева, а после гибели первого — А.И. Деникина. Основной
целью похода было соединение Добровольческой армии с кубанскими белыми отрядами, которые, как
выяснилось уже после начала похода, оставили Екатеринодар.

18 000 — 20 000 руб.
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Лот № 49. Белое дело. Летопись белой борьбы. Материалы, собранные и разработанные бароном
П.Н. Врангелем, герцогом Г.Н. Лейхтенбергским и светл. князем А.П. Ливеном. [В 6 вып.]. Вып. I—
VI / под ред. Фон�Лампе. Берлин: К�во «Медный всадник», 1926—1928.
Вып. I. 205, [6] с., 3 л. схем, 27 с. прил. 1926 г.;
Вып. II. 236, [4] с., 2 л. схем. 1927 г.;
Вып. III. 236, [4] с., ил. (схемы). 1927 г.;
Вып. IV. 228, 8, [4] с., ил. (схемы). 1928 г.;
Вып. V. 312, [4] с., ил. (схемы), 5 л. ил. 1928 г.;
Вып. VI. 265, [4] с., ил. (схемы), 1 л. схема, 7 л. ил. 1928 г.
26 х 19 см. В шести издательских обложках. Все тома с лисьими пятнами, надрывами. Т. 1, 6 — блок расша�
тан, утрата незначительных фрагментов корешка, т. 2, 4 — блок распадается на страницы, т. 4 — задняя
часть обложки отходит от блока, т. 5 — разлом по корешку.
В сборниках «Белое дело» на основе сохранившихся документов и рассказов участников авторы хотели
правдиво и искренно рассказать правду о «белом движении», его целях, задачах, итогах. Издание финан�
сировалось Н.А. Белоголовцевым, герцогом Лихтенбергским и Фальц�Фейном. В 1926—1928 гг. вышло
шесть выпусков «Белого дела» под редакцией А.А. фон Лампе, представлявших летопись «белого движе�
ния». В первом томе в качестве введения была напечатана статья философа И.А. Ильина «Белая идея».
Последние два выпуска — «Записки» одного из руководителей «белого движения» генерала П.Н. Вранге�
ля, вышли уже после его смерти в 1928 году. Материал для каждой книги тщательно подготовлялся, изу�
чался и продумывался. В книгах также содержатся: письма, рапорты, приказы генерала Врангеля, портре�
ты высших чинов белого движения и множество схем боевых действий.

30 000 — 32 000 руб.

Лот № 50. Архив штабс�капитана Владимира Павловича Быстрицкого.
1) Дипломатический паспорт на имя В. Быстрицкого для выезда за
границу, выданный по указу Императора Николая II и за подписью
товарища Министра Иностранных Дел. («...показатель сего Владимир
Павлович Быстрицкий отправляется отсюда за границу и возвращается затем
обратно в Россию... Того ради ...приглашаем каждого, кому сие предъявится ... не
только свободно и без задержек везде пропускать, но и всякое благоволение и вспо$
можение ему оказывать...»). 10 ноября 1915 года. 45 х 29 см. 1 л. С фотогра�
фией В. Быстрицкого и его подписью на фотографии. Скреплено крас�
ной сургучной гербовой печатью.
2) 3 дипломатических паспорта на имя В. Быстрицкого, выданных
Российским Генеральным Консульством в Париже по уполномочию
Временного правительства. 1918, 1919, 1920 гг. 4 с. 40 х 25 см. На рус�
ском и французском языках. С фотографиями и подписью В. Быстрицко�
го, подписью Генерального Консула, скреплены красными сургучными
печатями Консульства. С визовыми печатями и отметками о пересече�
нии границы.
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3) Дипломатический паспорт на имя В. Быст�
рицкого, выданный Российским Посольст�
вом в Париже для свободного передвижения
предъявителя по Швейцарии и Италии.
3 (18) сентября 1917 года. 4 с. 35 х 23 см. На
русском и французском языках. С фотография�
ми В. Быстрицкого, его жены и дочери. Скреп�
лено двумя красными сургучными печатями.
4) Сопроводительное письмо на имя В. Быст�
рицкого, выданное высшими чинами русско�
го офицерства. 20 ноября 1917 года. 1 л. 28 х
21 см. На французском языке. Сфотографией
В. Быстрицкого. Скреплено красной сургучной
печатью
5) Удостоврение личности (идентификацион�
ная карта) на имя В. Быстрицкого, выданная
в Париже в июле 1931 года. 1 л. 51 х 22,5 см.
На французском языке. С многочисленными
отметками о пересечении границы, марками и
печатями. Интересно, что в графе «профессия» ука$
зано «шофер».
6) Удостоверение Союза Русских Авиаторов
во Франции, выданное на имя В. Быстрицко�
го 1 января 1930 года. 11 х 7,5 см. На француз�
ском языке.
7) Удостоверение офицера Русской Миссии
во Франции на имя В. Быстрицкого. 1914.
9,5 х 6,5 см. На французском языке.
8) Членский билет «Легиона Чести» во Фран�
ции на имя В. Быстрицкого, выданный в Па�
риже в октябре 1923 года. 11,5 х 7,5 см. С зо�
лототисненой эмблемой объединения на верх�
ней крышке. На французском языке.
9) Сертификат № 15896, выданный Парижс�
кой полицией на имя В. Быстрицкого в сен�
тябре 1929 года. 13,5 х 8,5 см. На французском
языке.
10) Визитная карточка Капитана Владимира Быстрицкого. 1 л. 5,5 х 9,5 см. На французском языке.
11) 2 письма на французском языке (машинопись) на бланке Союза русских авиаторов в Париже.
1929. 27 х 21 см.
12) Приглашение на бал Союза Союза Русских Авиаторов во Франции. Декабрь 1929 года. 4 с. 18 х
12 см. На французском языке.
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13) Открытка с надписью «Симпатичному авиатору привет и
пожелание улететь высоко, высоко. (От себя не улетишь). От
Е.К.». 6 июля 1910 года. 1 л. 9 х 14 см.
14) 6 разноформатных фотографий с изображением В. Быстрицкого, его сослуживцев и окружения.
На одной из фотографий изображены Николай II и Цесаревич на военном параде, на другой В. Быстриц�
кий запечатлен с женой (?).
15) Латунный браслет (цепочка и жетон) с надписью «Aviater Russe Boris Khomackko. France, 1917».
Владимир Павлович Быстрицкий (1882—1934) — штабс�капитан, русский авиационный агент в Париже,
один из разработчиков истребителей МБ (Моска—Быстрицкий) и МБ�бис.

60 000 — 70 000 руб.

Лот № 51. Даватц, В.Х. Годы. Очерки пятилетней борьбы. Родному 6�му
Артиллерийскому дивизиону. Белград, 1926. 240 с. 23,6 х 15,5 см. В издатель�
ской иллюстрированной обложке. Блок рассыпается на тетради, временные
пятна.
Из предисловия:
«Два года тому назад, совместно с Н.Н. Львовым, я выпустил книгу: „Русская Армия
на чужбине“.
Настоящая книга является естественным продолжением первой; но между ними есть
существенное различие.
Авторы первой книги задавались целью обратить все внимание на героическую борьбу
Главнокомандующего в Константинополе и на не менее героическую борьбу за русское
дело славных частей Галлиполи и Лемноса. Остальной путь Русской Армии был толь$
ко слегка намечен.
Теперь моей целью является — обрисовать жизнь Русской Армии за все эти пять лет
борьбы, вскрыть всю обстановку этой жизни, объяснить причины многих явлений —
и показать, что путь ее — был единственно правильным русским путем.
Без ненависти к политическим врагам и без пристрастия к политическим друзьям,
писал я эту книгу, с одним намерением — вскрыть в ней чистую правду.

Говорить ли для кого писал я эту книгу? Говорить ли, что всегда перед моими глазами стояли русские воины, — в виде
шахтеров, пограничников, мелких служащих, чернорабочих, — с великим терпением несущие свой крест и с великой
честью несущие русское имя?
Только для них, которые часто не сознают своего подвига, рылся я
в архивных документах и извлекал из них камни для своего зда$
ния.
Это здание не было бы построено, если бы в моей работе я не полу$
чил необходимой помощи.
Я приношу глубокую и сердечную благодарность генералу барону
П.Н. Врангелю, предоставившему мне возможность пользоваться
архивом, воинским частям, приславшим свои информации и
снимки, и всем лицам, помогавшим мне своими советами и поде$
лившимися со мною своими сведениями.
В. Даватц
30 ноября 1925 г.
Гор. Белград».

3 000 — 5 000 руб.
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Лот № 52. Павлов, Н.А. Его Величество Государь
Николай II. Париж, 1927. 160 с. 18 х 13 см. В совре�
менном полукожаном переплете с золотым тиснени�
ем по бинтовому корешку. Издательская обложка со�
хранена под переплетом. Аккуратная реставрация
обложки и некоторых страниц по полям. Штемпель�
ный экслибрис на титульном листе.

9 000 — 10 000 руб.

Лот № 53. Безруков, В. Из царства сатаны на свет Божий. (Захват «Ут�
риша»). Париж: Издательство Светлейшего Князя М. Горчакова «Долой
зло», 1927. 32 с. 23,2 х 15,2 см. В издательской иллюстрированной облож�
ке. Экслибрис на с. 1.

4 000 — 4 200 руб.

Лот № 54. [Епанчин, Н.А.] Памятка Крестового похода 1877—1878 гг. [Па�
риж]: Издание Союза Преображенцев, [1927]. 32 с., 1 л. портр. В издатель�
ской обложке. Надрывы по корешку. На обороте переднего листа обложки
два владельческих экслибриса. На обороте титульного листа штамп Союза
Преображенцев. Издание без титульного листа.
Николай Алексеевич Епанчин (1857—1941) — военный историк, генерал от
инфантерии, директор Пажеского корпуса с 1900 по 1907 г. Окончил курс
в военном училище и в Академии Генерального штаба; в рядах Лейб�гвардии
Преображенского полка совершил в 1877—1878 гг. поход на Балканы. Коман�
довал Третьим армейским корпусом. Основные сочинения Н.А. Епанчина
посвящены событиям Русско�турецких войн 1828—1829 и 1877—1878 гг.

3 000 — 4 000 руб.
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Лот № 55. Баумгартен, А.А. фон; Литвинов, А.А. Памятка Кирасир Ее Величества за время Гражданс�
кой войны 1917—1920 г.г. Берлин, 1927. 114, LXXIX, [3] c., 2 л. портр. 25 х 19 см. В издательской обложке.
Утрата корешка и незначительных фрагментов обложки, загрязнения по обложке, блок чистый. Опубли�
ковано на правах рукописи. Экземпляр № 74. Редкость.
Из предисловия: «Проводимая в памятке оценка: общих событий, военной обстановки и особых условий гражданс$
кой войны, не претендуя на абсолютную историческую верность, описана на основании фактов и сведений доходив$
ших до полка, и в освещении событий, как они представлялись в то время участникам».

30 000 — 32 000 руб.

Лот № 56. Ширвинт 1/14 августа 1914 г. Лейб Драгуны дома и на войне. В 4 вып. Вып. 1—4. Париж,
1928—1931.
Вып. 1: 144 с.
Вып. 2: 144 с.
Вып. 3: 144 с.
Вып. 3: 144 с.
19 х 12,5 см. В современном полукожаном переплете. Издательские обложки сохранены под переплетом.
Аккуратная реставрация некоторых страниц и обложек по полям. На переднем форзаце экслибрис.
Из предисловия: «Идея этих сборников воспоминаний, хоть частью заменить собою дорогие нам всем товарищес$
кие беседы в Полковых Собраниях, где в уютной атмосфере полковой семьи старые офицеры рассказывали случаи
из былой жизни родного полка, а молодежь слушала, благоговела и воспитывалась на этих старых традициях.
День под городом Ширвинтом 1$го августа 1914 года, как будет видно из описания этого эпизода, был выбран пото$
му, что в этот день Лейб$Драгуны, участвуя в полном составе, получили свое боевое крещение...».

30 000 — 32 000 руб.
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Лот № 57. Марков, С. Покинутая царская семья, 1917—1918. Царское Село —
Тобольск — Екатеринбург. Вена, 1928. XIII, 438 c., портр., ил. В составном пе�
реплете эпохи. Реставрация страниц, переплет отходит от блока, выпадение
страниц. Штампы калифорнийского магазина «Русские книги и искусство».
Большая редкость.

2 000 — 5 000 руб.

Лот № 58. Синеоков, В. Казачество и его государ�
ственное значение / пред. генерала П. Краснова.
Париж, 1928. 48 с., карт. 23,8 х 15,3 см. В издатель�
ской обложке. В хорошем состоянии.

3 000 — 5 000 руб.

Лот № 59. Деникин, А. Офицеры: очерки.
Париж, 1928. 142 с. 18,6 х 14 см. Во владель�
ческом переплете эпохи с сохранением пере�
дней части издательской обложки. Потерто�
сти, надрывы, загрязнения, штамп «Библио�
тека литературных новинок».

3 000 — 5 000 руб.

Лот № 60. Винавер, М. Наше правительство (Крым�
ские воспоминания 1918—1919 гг.). Париж, 1928. X,
[2], 240 с., 7 л. ил. 21,9 х 16 см. В добротном полуко�
жаном современном переплете с сохранением изда�
тельской обложки. В коллекционном состоянии.

12 000 — 15 000 руб.
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Лот № 61. Андреев, В. Первый Рус�
ский Марш�Маневр в Великую Войну.
Гумбинен и Марна. Братская лепта —
Зарубежному союзу русских военных
инвалидов. Париж, 1928. [30] с., 1 л.
схема. 19,5 х 14 см. В издательской
обожке. В хорошем состоянии. На обо�
роте переднего листа обложки владель�
ческий штемпельный экслибрис.
Записки офицера 1�й Отдельной кавале�
рийской бригады о первом наступлении
русской армии в Восточной Пруссии.
Воспоминания очевидца и участника со�
бытий. С таблицой соотношения сил
противников на поле сражения 7 авгус�
та 1914 г. и схемой районов сосредото�
чения 1�й русской армии, марш�маневра
с 1 по 7 августа и встречного Гумбинен�
ского сражения 7 августа 1914 года.

2 500 — 3 000 руб.

Лот № 62. Попов, К. [автограф]. Г.г. Офицеры. Очерки. Париж, 1929. 120 с. 19 х 14 см. В издательской
обложке. Издание в исключительной сохранности. На внутренней стороне обложки нечитаемый экслиб�
рис. Штемпельный экслибрис Олега Гончаренко на с. 2. На с. 4 развернутый автограф автора:
«Глубокоуважаемой Анне Оттовне Вышинской, супруге высокодоблестного командира Лейб$Эриванцев — Евгения Евге$
ньевича [Вышинского], имя и славная память о котором вечно будет жить в сердцах, оставшихся в живых, его бое$
вых соратников и таковой же передастся идущим им на смену новым поколениям Эриванцев... в виде целого ряда
беспримерных, по красоте своей, страниц, вписанных Полком, в период Его командования, в нашу славную полковую
историю.
От искренне преданного и сердечно расположенного автора — К. Попова. Булонь 1.V.29 г.».
Евгений Евгеньевич Вышинский (1873—1920) — генерал�лейтенант, командир 13�го Лейб�Гренадерского
Эриванского Царя Михаила Феодоровича полка. Супруга Вышинского, Анна Оттовна, которой адресова�
на дарственная, скончалась в эмиграции в 1939 году.
Константин Сергеевич Попов (1893—1962) — капитан, участник Мировой и Гражданской войн, активный
участник Белого движения, автор многочисленных трудов по военной истории начала XX века.

12 000 — 15 000 руб.
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Лот № 63. [Конволют] 1. Памятная книжка лицеистов за рубежом. Па�
риж: Издание Объединения б. Воспитанников Императорского Александ�
ровского Лицея во Франции, 1929. [4], IV, 180 с., 4 л. ил.
2. Архив Императорского Александровского лицея, временно хранящийся в Королевском Военном
музее в Брюсселе / сост. Н. Флиге, И. Митрофанов. Таллинн: Издание Лицейского Объединения
во Франции, 1937. 48 с. 22 х 15 см. В современном полукожаном переплете. Издательские обложки сохра�
нены под переплетом. Экслибрисы на с. [1] к первому изданию, с оборотной стороны титульного листа
ко второму изданию. Дарственная на внутренней стороне обложки к «Архиву».

25 000 — 30 000 руб.

Лот № 64. Булгаков, С. Лествица Иаковля. Об ангелах. Париж, 1929.
229, [2] с. 19 х 14,5 см. В издательской обложке, надрывы по корешку,
владельческие карандашные пометы в тексте.
Предмет настоящей работы протоиерея Сергея Булгакова — учение об
Ангелах. Хотя она и представляет собой совершенно самостоятельное
целое, но вместе с тем примыкает непосредственно к двум другим рабо�
там: Купина Неопалимая и Друг Жениха, составляющим «мини�трило�
гию».

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 65. Пронин, В.М. Последние дни Царской Ставки. Белград, 1929.
88 с., 2 л. ил. (портр.). 19 х 13,5 см. В современном владельческом коленко�
ровом переплете.
Книга воспоминаний участника Русско�японской и Первой Мировой
войн Василия Михайловича Пронина (1882—1965) повествует о событиях
с 24 февраля по 8 марта 1917 года, происходившие в Могилеве. Приводятся
тексты телеграмм генералов и приказов Главнокомандующего.

2 000 — 5 000 руб.

Лот № 66. Деникин, А., генерал. Старая
армия. Париж, 1929. 156 с. 19,2 х 14,2 см.
В издательской обложке. Реставрация ко�
решка, блок отходит от обложки, времен�
ные пятна. Поживший экземпляр.

3 000 — 5 000 руб.

Лот № 67. Розен, К.Н. Светлой памяти Не�
забвенного Августейшего Шефа Кавалер�
гардов. Париж: Издание «Кавалергардской
семьи», 1929. 20, [4] с. 1 л. портр. Императри�
цы Марии Федоровны. 23 х 16 см. В издатель�

ской обложке. Надрыв по корешку, 2 страницы выпадают. Издано на правах рукописи. Из архива «Кава�
лергардской семьи», номерной экземпляр. На титульном листе штамп «Кавалергардской семьи» и двух
иностранных библиотек. На обороте переднего листа обложки владельческий штемпельный экслибрис.
Краткое жизнеописание и характеристика Государыни Императрицы Марии Федоровны, Шефа Кавалер�
гардского полка.

4 000 — 4 200 руб.
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Лот № 68. Двуглавый Орел. Вестник Высшего Монархического Совета. № 27, 17 (30) апреля 1929 го�
да. Париж, 1929. с. 1281—1328. 24,5 х 16,5 см. В издательской обложке. Утрата фрагментов, реставрация
обложки. На обложке владельческий штемпельный экслибрис.
Двуглавый Орел — эмигрантский журнал со сквозной нумерацией страниц, выходивший в 1920—1931 гг.
На страницах номера освящен широкий круг тем: от разногласий в Чешском правительстве до «падения
внешней торговли» в СССР.

3 000 — 4 000 руб.

Лот № 69. [Перезахоронение праха генерала барона П.Н. Врангеля] 6 октября 1929 года в г. Белград:
альбом. Белград, [1929]. 16 л. ил. 13,5 х 19,5 см. В издательской обложке. Реставрация по обложке, распа�
дается на страницы.
Альбом фотографий с торжественного погребения генерала барона Петра Николаевича Врангеля, издан�
ный при участи Н.П. Рклицкого, главного редактора «Царского вестника», впоследствии архиепископа
РПЦЗ в США Никона.

30 000 — 32 000 руб.
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Лот № 70. Цывинский, Г.Ф. адмирал 50 лет в императорском флоте. Рига: Книгоизд. «Orient», [1929].
371, [5] с., 1 л. фронт., 15 л. ил. 26 х 17 см. В издательской иллюстрированной обложке. В хорошем состо�
янии. Надрыв по корешку.
Генрих Фаддеевич Цывинский (1855—1938) — главный инспектор минного дела во флоте, контр�адмирал,
обладатель множества российских и зарубежных государственных наград. Командующий различными
суднами на Тихоокеанском и Черноморском флотах. С 1911 года в отставке. С 1922 года в эмиграции на
территории Польши.
«50 лет в Императорском флоте» — мемуары Цывинского, в которых он рассказывает о своей службе,
Порт�Артуре, причинах гибели русского флота и гибели самого Русского Государства.
Волков, с. 517, Абызов, Ю. «А издавалось это в Риге», с. 203.

15 000 — 18 000 руб.

Лот № 71. Троцкий, Л.Д. Что и как произошло? Шесть статей для мировой буржуазной печати. Па�
риж, 1929. 84 с. 16,5 х 11 см. В издательском картонаже. Загрязнения переплета. Владельческие пометы
в тексте. Иностранный штамп на титульном листе.

9 000 — 10 000 руб.
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Лот № 72. Зензинов, В. Беспризорные. Париж: Изд. «Современные
записки», 1929. 318, [9] с., ил. В современном полупергаментном перепле�

те. В хорошем состоянии. Иностранный штамп на титульном листе и страницах.
Издание посвящено вопросу беспризорных советских детей, число которых увеличивалось с началом
Первой Мировой войны и к 1922 году, по приблизительным подсчетам, достигло 9 миллионов. Автор ссы�
лается на материалы, приводимые в советской прессе.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 73. Белогорский, Н. Тринадцать щепок крушенья: книга новелл. Бер�
лин: К�во «Медный всадник», [1929]. 264 с. 18,4 х 12,3 см. В слепом составном пе�
реплете. Коленкоровый бинтовой корешок. Тройной крапленый обрез. В состо�
янии, близком к хорошему. Загрязнения страниц, «лисьи» пятна. Утрата одного
ненумерованного листа в начале блока. Иностранные штампы на титульном лис�
те и страницах. Экслибрис О. Гончаренко на обороте титульного листа.
Николай Белогорский — литературный псевдоним Николая Всеволодовича
Шинкаренко (1890—1968) — участника Первой Мировой и Гражданской войн.
Во время Первой Мировой войны был награжден Георгиевским орденом. С на�
чалом Гражданской войны вступил в ряды Добровольческой армии. Эмигриро�
вал. Добровольно вступил в армию генерала Франко. После ранения в 1939 году
и последующей за ним отставке посвятил себя литературному труду.
Волков, с. 532—533.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 74. Смирнов, М.И. Адмирал Александр Василье�
вич Колчак. Краткий биографический очерк. Париж:
Издание Военно�Морского Союза, 1930. 1 л. фронт., 64 с.
20 х 13 см. В современном переплете. Издательская об�
ложка сохранена под переплетом. С внутренних сторон
обложки, на фронтисписе, титульном листе, первых и по�
следних страницах печати библиотеки Сиднея, библиоте�
ки Русского клуба, с оборотной стороны фронтисписа
штемпельный экслибрис.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 75. Данилов, Ю.Н. Великий князь Николай Николаевич. Париж: Imprimerie de Navarre, 1930.
1 л. фронт., 374 с., 2 л. ил. 25 х 16,5 см. В современном полукожаном переплете. Издательская обложка
сохранена под переплетом, реставрирована. С оборотной стороны фронтисписа штемпельный экслиб�
рис. Реставрация с. 84. Блок чистый.
Юрий Никифорович Данилов (1866—1937) — генерал от инфантерии, генерал�квартирмейстер Штаба
Верховного Главнокомандующего Великого князя Николая Николаевича (1914), участник Гражданской
войны на красной, а затем белой стороне. После эмиграции в 1920 году занялся историко�литературной
деятельностью.
В издании изложена максимально полная биография Николая Николаевича, от рождения, через военные
назначения, Первую Мировую войну, встречу революции до эмиграции и кончины.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 76. Назанский, В.И.
Крушение Великой России и
Дома Романовых. Париж, 1930.
545, [3] с. 25,5 х 16,5 см. В шриф�
товой издательской обложке.
Блок частично не разрезан, чис�
тый.
Автор книги — Владимир Ивано�
вич Назанский служил помощ�
ником градоначальника Баку и
исполняющим должность полиц�
мейстера, с 1915 г. — помощник
московского градоначальника в
чине полковника конной артил�
лерии Императорской русской
армии.
В настоящей книге В.И. Назанс�
кий описал события, которым

был непосредственным свидетелем или слышал о них от очевидцев и участников. Он использовал офици�
альные секретные документы, переписки и донесения, так как имел доступ к ряду частных эмигрантских
архивов. О событиях Первой мировой войны и революции, происходивших в 1914—1918 гг., он повеству�
ет на основе редких коллекций русских и иностранных журналов и изданий, хранившихся в библиотеке
Военного музея во Франции. Ряд собраний документов, на которые опирается автор, погибли во время
оккупации Парижа нацистами. Приводимые в издании документальные свидетельства (ряд глав представ�
ляет собой публикацию целых документальных комплексов) имеют самостоятельное историческое значе�
ние, являясь весьма важным материалом для политической истории России начала ХХ в.

8 000 — 9 000 руб.



3 6   ·   АУ К Ц И О Н  №  2 9   ·   РУС С КО Е  З А Р У Б Е Ж Ь Е  И  В О Е Н Н А Я  Э М И Г РА Ц И Я

Лот № 77. Королевич, П. История переселения казаков в Республику Перу. Новый Сад: Русская тип.
С. Филонова, 1930. 138, [4] с. 19,1 х 14 см. В полукожаном владельческом современном переплете с сохра�
нением издательской обложки. В хорошем состоянии, штампы калифорнийского магазина «Русские кни�
ги и искусство». Большая редкость.
Самое многочисленное и известное переселение казаков последовало в мае 1929 года в Перу. Несколько
сот казаков, преимущественно кубанских, уехало под предводительством генерал�майора Ивана Диомидо�
вича Павличенко. Из Нови�Сада он увез свою группу казаков�джигитов, вместе с духовым оркестром
и танцовщиками.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 78. Похищение генерала
А.П. Кутепова большевиками.
В 2 вып. Вып. 1 (и единствен�
ный). Париж, 1930. 63, [1] с.
17,8 х 11,5 см. В полукожаном
составном владельческом совре�
менном переплете с сохранением
передней части издательской ил�
люстрированной обложки с порт�
ретом А. Кутепова. В хорошем со�
стоянии.
Похищение генерала Кутепова
всколыхнуло все Русское Зарубе�
жье. Верные заветам белой борь�
бы еще более укрепили свою веру
в необходимость усилить борьбу
с нашим общим врагом. Колеблю�
щиеся стали возвращаться в ряды
воинских частей. В своем приказе генерал Миллер писал: «Скорбь за судьбу любимого начальника и него�
дование против злодеев охватило всех русских людей». Генерал Кутепов точно предчувствовал свою судь�
бу. Буквально накануне дня своего похищения, в пятницу 24�го января он передал редактору «Часового»
следующее предупреждение: «Мне стало известным, что на Общевоинский Союз и, в частности, на его председа$
теля, в самом ближайшем времени будут предприняты отчаянные нападения заграничного ГПУ. Будут пущены все
средства. Как известно, в средствах большевики не разбираются, и среди этих средств главную роль будет играть
провокация. Мы должны быть готовы к этому натиску — мы должны предупредить всех наших офицеров, всех чле$
нов Р.О.В. Союза. Напишите об этом, предупредите все военное зарубежье. В такие минуты, как никогда, нужны
выдержка, спокойствие, дисциплина и связь со своими начальниками...». Вторая часть книги так и не была выпу�
щена.

10 000 — 12 000 руб.



Р Е Д К И Е  К Н И Г И ,  Р У К О П И С И ,  А В Т О Г Р А Ф Ы ,  Ф О Т О Г Р А Ф И И  И  О Т К Р Ы Т К И   ·   М О С К В А ,  5  И Ю Н Я  2 0 1 4   ·   3 7

Лот № 79. Котомкин, А. О чехословацких легионерах в Сибири,
1918—1920. Воспоминания и документы. Париж, 1930. 174 с., ил. 19,3 х
14 см. В издателськой обложке. В хорошем состоянии, временные пятна.

5 000 — 6 000 руб.

Лот № 80. Роспопов, Н.А. (Стромов, А.). Что было в 1940 году. Роман
без героини; В гостях в аду. Фантазия. Париж, 1930. 230 с. 19,3 х 14 см.
В издательской обложке. В коллекционном состоянии, неразрезанный
экземпляр.
Роман�антиутопия, основанный на размышлениях автора о грядущих по�
следствиях завершения Первой Мировой войны и Версальского мира.

6 000 — 6 500 руб.

Лот № 81. Марушевский, В.В. Белые в Архангельске. Л.: Прибой, 1930. 280 с. 20,2 х 13,5 см. В издатель�
ской иллюстрированной обложке. Небольшой надрыв по корешку. Владельческие экслибрисы.

4 000 — 4 200 руб.
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Лот № 82. Жемчужный, А. Хорунжий Сергиенко. Тяньцзин, б.г. 116 с. 19,5 х 13,2 см. В издательской
иллюстрированной обложке работы А. Карамзина. В коллекционном состоянии. Владельческие экслиб�
рисы.

6 500 — 7 000 руб.

Лот № 83. Хрусталев, В.Н. Пролог трагедии. К истории противо�
действия принятию Государем Николаем II Верховного Главноко�
мандования. Париж, 1930. 48 с. 15,5 х 12 см. В состоянии, близком
к хорошему, загрязнения, небольшой надрыв по корешку.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 84. Убийство Войкова и дело Бориса
Коверды. Июнь 1927 / перевел и дополнил W.
Париж: Книгоиздательство «Возрождение», [б.г.].
1 л. фронт., 118 с. 19,5 х 14 см. В издательской
обложке. В хорошем состоянии.
В книге подробнейшим обнразом освещен зна�
менитый проесс по делу Б. Коверды. В издание
вошли показания обвиняемого и свидетелей,
речи обвинения и защиты, заключение по делу
и др.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 85. Сахаров, К.В., генерал�лей�
тенант. Чешские легионы в Сибири
(чешское предательство). Берлин, 1930.
136 с., карт. 20,6 х 14,2 см. В издательс�
кой обложке. В очень хорошем состоя�
нии. Владельческий экслибрис.
Чехословацкий корпус — формирование
(национальное добровольческое воинс�
кое соединение, стрелковый корпус),
сформированное в составе российской
армии осенью 1917 года, в основном из
пленных чехов и словаков — бывших во�
еннослужащих австро�венгерской армии,
выразивших желание участвовать в вой�
не против Германии и Австро�Венгрии.
С декабря 1917 года на основании де�
крета французского правительства об ор�
ганизации автономной Чехословацкой
армии во Франции Чехословацкий корпус в России был формально подчинен французскому командо�
ванию.
Весной — летом 1918 года он оказался втянут в военные действия против Советской власти. Мятеж Чехо�
словацкого корпуса в Поволжье, на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке создал благоприятную си�
туацию для ликвидации советских органов власти, образования антисоветских правительств (Комитет
членов Учредительного собрания, Временное Сибирское правительство, позднее — Временное Всерос�
сийское правительство) и начала широкомасштабных вооруженных действий белых войск против Совет�
ской власти.

7 500 — 8 000 руб.

Лот № 86. Армия и флот: военный
справочник. Париж: Изд�во «Часовой»,
1930. 170, [6] с., ил. 18,5 х 13,6 см. В из�
дательской обложке. Потертости об�
ложки.
Эта книга — не только справочник, необхо$
димый для каждого военного за рубежом. Ее
назначение — сохранить для истории свиде$
тельство того, что Дух Армии Российской
не был умерщвлен ее заклятыми врагами и
что русские офицеры и солдаты, в годы
тяжких испытаний, выполнили завет Су$
ворова: «Победи себя — будешь непобедим!».
Русское зарубежное воинство сохранило свои
кадры. Оно унесло на чужбину свои знамена
и с ними вернется, когда наступят сроки, в
освобожденное Отечество.
Из содержания:
1. Основы воинского духа
2. Императорская Российская Армия
3. Императорский Российский Флот
4. Русский Обще�воинский Союз
5. Военно�морской Союз
6. Военные объединения
7. Военная печать
8. Политический глобус
9. Иностранные армии и флоты

6 000 — 6 500 руб.
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Лот № 87. Гоштовт, Г. Каушен. Повесть. Париж: Издательство «Павлин», 1931. 80 с., 1 л. карт. 18,5 х
13,5 см. В современном полукожаном переплете. Издательская обложка сохранена под переплетом, рес�
таврирована. Экслибрисы с внутренней стороны обложки.

7 500 — 8 000 руб.

Лот № 88. Попов, К. Храм славы. В 2 ч. Ч. 1—2. Париж: Возрождение, 1931. 180, 246 с.: ил. 22 х 15,8 см.
Первая часть — экземпляр «для отзыва». В современном полукожаном переплете. Экслибрис на переднем
форзаце. Утрата авантитула к ч. 1. Карандашные пометы в тексте.
История 13�го Лейб�гренадерского Эриванского Его Величества Полка, написанная русским офицером,
Георгиевским кавалером Константином Сергеевичем Поповым.

12 000 — 15 000 руб.



Р Е Д К И Е  К Н И Г И ,  Р У К О П И С И ,  А В Т О Г Р А Ф Ы ,  Ф О Т О Г Р А Ф И И  И  О Т К Р Ы Т К И   ·   М О С К В А ,  5  И Ю Н Я  2 0 1 4   ·   4 1

Лот № 89. Юбилейная памятка Конногвардейца. 1730—1930. 1706—1931 /
сост. Флигель�адъютантом, полковником В.Ф. Козляниновым. Париж: Изда�
ние Е.И.В. Великого князя Дмитрия Павловича, 1931. [2], XXXVI, 11—90 с.,
3 л. ил.: ил. 27 х 17,5 см. Издание отпечатано в количестве 500 нумерован�
ных экземпляров. Наш экземпляр № 389. В современном полукожаном пе�
реплете. Издательская обложка сохранена под переплетом. Блок чистый.

35 000 — 40 000 руб.

Лот № 90. Головин, Н. Суворов и его наука по�
беждать. Париж: Возрождение, 1931. 132, [5] с.,
8 л. ил. 18 х 11 см. В современном полукожаном
переплете. Издательская обложка сохранена под
переплетом, реставрирована. Экслибрисы на пе�
реднем форзаце и с оборотной стороны титуль�
ного листа.
Издание содержит четыре очерка о Суворове.
В приложении напечатаны сама «Наука побеж�
дать», а также Приказы и инструкции Суворова
по обучению австрийской армии в 1799 году.

7 500 — 8 000 руб.
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Лот № 91. Бурцев, В.Л. [автограф] В защиту правды. Перестанут ли они
клеветать? Дело ген. П.П. Дьяконова. Дело полк. А.Н. Попова и полк.
Н.А. де�Роберти. Заговор молчания. Париж: Издание «Общего дела», 1931.
32 с. 21 х 13,5 см. В издательской шрифтовой обложке. Небольшие надрывы
обложки по корешку. Обложка частично отходит от блока. Экслибрис с обо�
ротной стороны титульного листа. На титульном листе автограф автора: «До�
рогому [нрзбр] от автора Вл. Бурцев».

8 000 — 8 500 руб.

Лот № 92. Соломон, Г.А. Ленин и его семья (Ульяновы). Париж, 1931. Портр., 102 с. 19,5 х 14,2 см. Во
владельческом составном переплете с сохранением издательской обложки.
Георгий Александрович Соломон (Исецкий) (1868—1942) — видный деятель российской социал�демокра�
тии, невозвращенец. Работал в государственном контроле Забайкальской и Московско�Курской железных
дорог. Член РСДРП с момента ее основания. Арестован в Москве 1 марта 1901 года, через некоторое вре�
мя освобожден. Во время революции 1905 года на революционной работе в Харькове, где был снова арес�
тован 9 декабря 1905 года. В начале 1906 года отправлен в ссылку в Сибирь. В 1907 году ссылка была заме�
нена высылкой из России. Жил в эмиграции в Бельгии. Затем вернулся в Россию и на несколько лет ото�
шел от революционной деятельности. С 1918 года — первый секретарь советского посольства в Берлине,
консул в Гамбурге. С 1919 по 1920 годы — заместитель Л.Б. Красина в Наркомате торговли и промышлен�
ности РСФСР. В 1920 году — уполномоченный Наркомата внешней торговли РСФСР в Эстонии. С 1921 по
1922 годы — директор компании «Arcos Ltd» в Лондоне. В 1923 году отказался вернуться в СССР, подал
прошение об отставке, стал одним из первых советских невозвращенцев. Проживал в Брюсселе.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 93. Верцинский, Э.А. Из Мировой войны. Боевые записи и воспоминания командира полка
и офицера Генерального штаба за 1914—1917 годы. Посвящается 145�му Пехотному Новочеркасскому
Императора Александра III и Лейб�Гвардии 2�му Стрелковому Царскосельскому полкам. Таллинн; Ревель,
1931. 171 с., ил., 8 карт�схем. 22,5 х 18,2 см. В издательской иллюстрированной обложке. Задняя часть об�
ложки отделена от блока. Реставрация обложки.
Книга воспоминаний бывшего командира Лейб�гвардии 2�го стрелкового Царскосельского полка (с 22 ян�
варя 1915 г. по 2 июня 1916 г.) и начальника Штаба Гвардейской стрелковой дивизии (с 11 сентября 1916
по 18 февраля 1917 г.) генерал�майора Эдуарда Александровича Верцинского подробно повествует о бое�
вом опыте автора в период Первой мировой войны с 1914 по 1916 год включительно. Им последователь�
но описаны все боевые операции дивизии на Западном фронте, анализируется работа штаба и отдельных
командиров. Книга написана в эмиграции в 1931 г. в Эстонии и была издана в Таллине. Э.А. Верцинский
в гражданской войне не участвовал. Однако после вхождения Эстонии в состав СССР автор данной книги
был арестован в сентябре 1940 г. и расстрелян 28 февраля 1941 г. в Ленинграде.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 94. Берг, В. Последние гардемарины. Издание Военно�морского союза, 1931. 180, [4] с., 6 л.
с 17 фот. В полукожаном владельческом современном переплете с сохранением издательской иллюстри�
рованной обложки. В хорошем состоянии. Владельческий штамп�экслибрис.
Автор, Владимир Владимирович фон Берг (1879—1963) — капитан 1�го ранга, ротный командир Севасто�
польского Морского корпуса. Из рецензии Ж.Н. Алексеева: «В.В. Берг в „Последних гардемаринах“ в увлека$
тельном описании излагает историю зарождения Морского корпуса в Севастополе, в период Гражданской войны, уве$
ковечив в краткой, трагической, но вместе с тем и славной истории Морского корпуса имя главного его создателя —
энергичного и кипучего контр$адмирала Машукова... В художественном и талантливом описании В. Берг рисует
всю жизнь Корпуса, как внутреннюю, так и внешнюю, в короткий Севастопольский период и более долгий — Бизертс$
кий на северном берегу Африканского материка... Книга насыщена различными эпизодами, сопровождавшими жизнь
Корпуса...». Из книги читатель может узнать о жизни Морского корпуса в Севастополе, о Крымской эваку�
ации и действиями Морского корпуса в Африке.

5 000 — 6 000 руб.
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Лот № 95. Нестерович�Берг, М.А. В борьбе с большевиками. Воспо�
минания. Париж, 1931. Портр., 228 с., ил. 19,2 х 12,3 см. В издатель�
ской обложке. Обложка отходит от блока. Владельческие штампы.
Мария Антоновна Нестерович�Берг (1879 — после 1931) — русский об�
щественный деятель и мемуарист.
Сестра милосердия во время Первой Мировой войны. Одна из руково�
дителей Союза бежавших из плена солдат и офицеров (1915—1918) —
благотворительной организации, занимавшейся помощью бывшим во�
еннопленным. В ходе Гражданской войны в России, по собственным ут�
верждениям, выполняла ряд миссий командования Вооруженных сил
Юга России — в том числе неудавшуюся попытку привлечь на сторо�
ну ВСЮР генерала А.А. Брусилова. В 1920 г. эмигрировала в Польшу.
В 1931 г. опубликовала книгу воспоминаний «В борьбе с большеви�
ками».

9 000 — 10 000 руб.

Лот № 96. Белогорский, Н. Доколе�же... Издание Союза «За Веру, Царя
и Отечество». Берлин, 1931. 64 с. 17 х 11,2 см. В издательской обложке.
В коллекционном состоянии. На обложке типографский штамп «Прочтите
и дайте прочесть другим».

5 000 — 6 000 руб.
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Лот № 97. Бурцев, В.Л. Боритесь с ГПУ! Париж: Изд. «Общего дела», 1932. 48 с. 20,7 х 13,8 см. В изда�
тельской шрифтовой обложке. В хорошем состоянии.
Владимир Львович Бурцев (1862—1942) — издатель и публицист. В эмиграции с 1918 года. В Париже зани�
мался изданием газеты «Общее дело», в числе авторов которой состояли Л. Андреев, И. Бунин, А. Тол�
стой. Главную задачу данной брошюры автор видит в том, чтобы «перед широкой публикой и перед от�
ветственными антибольшевистскими деятелями поставить вопрос о революционной борьбе с большеви�
ками».

5 000 — 6 000 руб.

Лот № 98. Деникин, А.И., генерал. Русский вопрос на Дальнем Востоке. Па�
риж, 1932. 36 с. 21,6 х 13,6 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии.
От автора: «Снова над землею реет зловещий призрак мирового пожара, загорающегося
на Дальнем Востоке и на Рейне и готового перекинуться к русским рубежам. Что несет он
русскому народу, мы не знаем. Оторванная от Родины в течение долгих лет, русская эмиг$
рация, в запутавшемся клубке международных столкновений, не находит и общего пони$
мания российских национальных интересов».

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 99. Ларсонс, М.Я. В советском лабиринте. Эпизоды и силуэты. Б.м.: Изд. «Стрела», 1932. 182,
[2] с., 2 л. ил. 19,2 х 14,3 см. В издательской двуцветной обложке. В хорошем состоянии.

3 000 — 4 000 руб.
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Лот № 100. Керсновский, А.А. История русской армии.
В 4 ч. Ч. 1—4. Белград: Издание «Царского вестника»,
1933—1938.
Ч. 1. От Нарвы до Парижа. 1700—1814. 1933. 256 с.
Ч. 2: От взятия Парижа до покорения Средней Азии.
1814—1881. 1934. [2], 257—490 с.
Ч. 3: 1881—1917 г.г. 1935. 491—754 с.
Ч. 4: 1915—1917 г.г. 1938. [2], 754—1014 с.
22,5 х 14,5 см. В современном полукожаном переплете.
Реставрация первого титульного листа, некоторых стра�
ниц в начале и конце блока по полям. Редкость.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 101. Александр Михайлович, Великий князь. Книга воспоминаний. [В 3 т.]. Т. 1—3. Париж: Биб�
лиотека «Иллюстрированной России», 1933. 339 с. 19 х 13 см. В современном полукожаном переплете.
Экслибрис и владельческие пометы на титульном листе. Аккуратная реставрация некоторых страниц
по полям.

10 000 — 11 000 руб.
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Лот № 102. Краснов, П.Н. Цесаревна. 1709—1762: роман. Париж: Издание Е. Сияльской, [1933]. 377,
[3] с., 1 л. портр. 20 х 14,5 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии, потертости обложки. Час�
тично не разрезанный экземпляр.
Исторический роман генерал�лейтенанта Петра Николаевича Краснова (1869—1947) о времени правле�
ния трех российских императриц: Анны Иоанновны, Анны Леопольдовны и Елизаветы Петровны.

10 000 — 11 000 руб.

Лот № 103. Деникин, А.И. Брест�Литовск. Париж, 1933. 52 с. 18,5 х 12,5 см. В издательской обложке.
Обложка отходит от книжного блока, загрязнения по обложке. Владельческие экслибрисы на обороте пе�
реднего листа обложки и титульном листе.
Предлагаемый лот представляет собой небольшую книгу Антона Ивановича Деникина (1872—1947), из�
данную в эмиграции, в которой он исследует причины и последствия Брест�Литовского мира.

4 000 — 4 200 руб.
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Лот № 104. Масловский, Е.В. Мировая война на Кавказском
фронте 1914—1917. Стратегический очерк. С приложением
13 схем, двух таблиц и одной диаграммы на отдельных лис�
тах и 22 приложений в тексте книги. Париж: Возрождение,
[1933]. 504 с. 25 х 16,5 см. В издательской обложке. К книге
прилагается конверт со схемами. В хорошем состоянии, «ли�
сьи» пятна. На авантитуле и на обороте переднего листа об�
ложки владельческие экслибрисы.
Евгений Васильевич Масловский (1876—1971) — генерал�майор
Генштаба. Окончил Тифлисский кадетский корпус, Михайлов�
ское артиллерийское училище и Николаевскую академию Гене�
рального штаба (1906). После окончания академии служил по
Генеральному штабу в Кавказском военном округе. С октября
1914 г. — полковник, фактически исполняющий до начала 1916 г.
должность генерал�квартирмейстера в полевом штабе гене�
рала Юденича. Оперативный докладчик генерала Юденича
во время всех победоносных операций Кавказской армии.
В 1917 г. — генерал�майор и генерал�квартирмейстер штаба

Кавказского фронта. В начале сентября 1917 г. снят с должности и арестован Временным правительством
как сообщник генерала Корнилова, но вскоре освобожден и назначен начальником 39�й дивизии. Поми�
мо фундаментального труда «Мировая война на Кавказском фронте 1914—1917 гг.» генерал Масловский
опубликовал ряд статей об операциях на Кавказском фронте в «Часовом», в «Русском инвалиде», газете
«Россия и Славянство». Оставил обширные воспоминания и значительный личный архив, где собраны
многочисленные воспоминания и записки участников войны на Кавказском фронте.

9 000 — 10 000 руб.

Лот № 105. Адамович, Б. Трыстень. 15—28/VII. 1916. Ко дню 225�летия
Л.�Гв. Кексгольмского Полка. 1710 — 29/VI — 1935. Париж, 1933. 63 с.,
ил. (схемы). 19 х 14 см. Без обложки. В хорошем состоянии. На обороте ти�
тульного листа и шмуцтитуле владельческие экслибрисы.
Борис Викторович Адамович (1870—1936) — российский военный деятель,
педагог, писатель и историк. Брат известного поэта Русского зарубежья
Георгия Адамовича. Генерал�лейтенант. Из дворян Полтавской губернии.
Предлагаемый труд писателя представляет собой документальное описа�
ние боя Лейб�Гвардии Кексгольмского полка у Стохода в 1916 году.

3 000 — 3 200 руб.
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Лот № 106. Апрелев, Б. Нельзя забыть. Шанхай: Издательство «Слово», 1933. 114, [4] с., ил. 26,5 х
19,5 см. В издательской иллюстрированной обложке. Реставрация по корешку.
Борис Петрович Апрелев (1888—1951) — капитан 2�го ранга, автор нескольких работ по истории русско�
го военного флота. Предлагаемая книга представляет собой ценнейшие исторические свидетельства
о периоде русской истории от Русско�японской до Гражданской войны глазами очевидца и непосред�
ственного участника описываемых событий, а также заметки о правлении и частной жизни Николая II
и царской семьи. В книге имеется 69 черно�белых иллюстраций (фотографии эпохи).

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 107. Данилов, Ю.Н., генерал от инфантерии, б. генерал�квартирмейстер при Верховном Глав�
нокомандующем. Русские отряды на французском и македонском фронтах, 1916—1918 гг. (По мате�
риалам Архивов Французского Военного Министерства). Париж: Издание Союза Офицеров участни�
ков войны на французском фронте, 1933. 247, [8] с., ил. 20,2 х 14,7 см. В издательской обложке. Реставра�
ция обложки.
Юрий Никифорович Данилов (1866—1937), генерал от инфантерии, руководил разработкой плана войны
с Австро�Венгрией и Германией; генерал�квартирмейстер штаба Верховного Главнокомандующего (1914—
1915); один из главных разработчиков стратегических операций русской армии 1914—1915 гг.; в условиях
тяжелой обстановки лета 1915 года не справился с возложенными обязанностями и отстранен императо�
ром от должности; начальник штаба Северного фронта (1916—1917); в 1918 году вступил в РККА, был про�
тивником заключения мира с Германией; в 1919 г. бежал к белым, занимал пост помощника начальника
Военного управления ВСЮРа. После поражения белых армий эмигрировал во Францию, где и умер; ав�
тор многочисленных военно�исторических трудов.

5 000 — 7 000 руб.
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Лот № 108. Рытченков, С. 259 дней Лемносского сидения. Париж, 1933. 152 с. 19,9 х 14,6 см. Во вла�
дельческом ледериновом переплете с сохранением издательской иллюстрированной обложки. В хоро�
шем состоянии.
Лемнос — остров в Эгейском море, принадлежит Греции. Входит в группу Северо�Восточных островов.
Во время Первой Мировой войны на острове располагался гарнизон войск Антанты. Размещение гарни�
зона в 1915 году на острове курировал Уинстон Черчилль. После Первой Мировой войны на острове ос�
тавались французские войска, а осенью 1920 года из Крыма на остров прибыли более 18 тысяч кубанских
казаков из армии барона Врангеля. Здесь же находился Лейб�гвардии Донской корпус, терские и астра�
ханские казаки. Многие были с семьями. Их нахождение на острове продолжалось более года. В ноябре
1921 года часть казаков переправили на место новой службы в Югославию и Болгарию, другие самостоя�
тельно разъехались по многим странам мира, некоторые вернулись в Советскую Россию. Лемносскую
зиму пережили не все — на Лемносе покоятся останки сотен человек, в том числе женщин и детей.

12 000 — 15 000 руб.

Лот № 109. Былое. Вып. 1—2. Сборники по новейшей русской истории / под ред. В.Л. Бурцева. Париж,
1933. 142, 126 с. 20,5 х 14 см. В двух издательских обложках. В хорошем состоянии, небольшая утрата
и надрыв по корешку вып. 2.

18 000 — 20 000 руб.
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Лот № 110. Казаки за границей. Март 1932 — март 1933. Штаб Донско�
го корпуса. София, 1933. 104 с. 23,9 х 16 см. В издательской обложке.
Небольшой надрыв по передней части обложки.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 111. Морской журнал.
Ежемесячник. Издание кают�
компании в Праге. Прага,
1933—1934. № 61, 62, 73—77,
80—84. 22,9 х 15,7 см. В изда�
тельских иллюстрированных
обложках. Небольшие надры�
вы по корешкам.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 112. [Витковский, В.К.] Константинопольский поход. Из вос�
поминаний о Галлиполи. Париж, 1933. 12 с. 27,5 х 21,5 см. В глухой об�
ложке. В хорошем состоянии. На оборотной стороне переднего листа
обложки штемпельный владельческий экслибрис. Отпечатано на рота�
торе. Тираж 50 экз. Редкость!
Владимир Константинович Витковский (1885—1978) — генерал�лейте�
нант (1920). Участник Первой Мировой войны и Белого движения на
Юге России. Георгиевский кавалер, дроздовец, командир Дроздовской
дивизии. Галлиполиец, эмигрант.

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 113. Часовой. № 94—115, 1933 / ред.�изд. В.В. Орехов. Париж, 1933.
№ 94—95 / обл. П. Дмитрова. 40 с.
№ 96. 30 с.
№ 97. 32 с.
№ 98. 32 с.
№ 99. 32 с.
№ 100. 48 с.
№ 101—102 / обл. С. Колесникова. 48 с.
№ 103—104. 32 с.
№ 105. 32 с.
№ 106. 32 с.
№ 107. 24 с.
№ 108—109. 32 с.
№ 110—111. 40 с.
№ 112—113. 40 с.
№ 114—115. 40 с.
26,2 х 18,3 см. В современном полукожаном переплете. Ляссе. В хорошем состоянии. Издательская об�
ложка № 94—95, 101—102, 108—109 сохранена.
«Часовой» — двухнедельный журнал, орган связи русского воинства за рубежом. С 1929 года издавался в
Париже, (с 1936 года — в Брюсселе) до 1988 года. За это время вышло 669 номеров (в т.ч. сдвоенных).
Журнал был разделен на отделы — военный (ред. П. Архангельский), военно�морской (ред. С. Терещенко)
и политический (В. Полянский). Первые годы журнал содержал и исторический отдел, который поме�
щал материалы об истории российских полков. В мае 1941 года журнал был закрыт германскими властя�
ми по причине его враждебности дружественному III Рейху советскому правительству. Издание возобно�
вилось через шесть лет — в 1947 году. Изменилось и его содержание: он позиционировал себя как орган
связи российского национального движения. Изменился и состав авторов, сотрудничающих с журналом.
Волков, с. 48—52.

20 000 — 22 000 руб.
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Лот № 114. Лукин, А.П., кап. 2�го ранга. Флот. Русские моряки
во время Великой войны и революции. В 2 т. Т. 1—2. [Париж]:
Издание журнала «Иллюстрированная Россия», [1934].
Т. 1: 192 с.
Т. 2: 192 с.
19,5 х 13 см. В современном полукожаном переплете. Передние
части издательских обложек сохранены под переплетом. Акку�
ратная реставрация некоторых страниц по полям. Штампы
брюссельской библиотеки на титульных листах, погашеные
штампы посольства Бельгии в России, с оборотной стороны ти�
тульных листов экслибрис.
Из предисловия: «Книга вводит читателя в совершенно новый
для него своеобразный мир и освещает ему сокровенную от по�
сторонних глаз бытовую сторону минувших событий, заставляя
читателя не только участвовать в них, но и переживать все то,
что было пережито и переиспытано русскими моряками».

20 000 — 22 000 руб.

Лот № 115. 1. Льдов�
ский, лейт. (Ляпидов�
ский, П.Ф.) Записки во�
енного летчика. Т. 1.
Шанхай: Книгоиздатель�
ство А.П. Малык и В.П.
Камкина, 1934. [146] с.
2. Льдовский, лейт. (Ля�
пидовский, П.Ф.) Скиф.
Записки военного лет�
чика. Т. 3. Шанхай:
Издательство «Слово»,
1937. [4], 158 с.
18,5 х 12,5 см. В совре�
менном владельческом
переплете. Издательская
иллюстрированная об�
ложка к т. 1 работы

В. Третчикова сохранена под переплетом, реставрирована. Реставрация первых несколько страниц. Экс�
либрисы на внутренней стороне обложки, титульном листе и с. [2] к т. 3.

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 116. Апрелев, Б., кап. 2 ранга. Нашей смене / худ. С.А. Четвериков, кап. 2 ранга. Шанхай, 1934.
300, [10] с., ил. 19,8 х 13,8 см. Во владельческом коленкоровом переплете эпохи с сохранением издатель�
ской иллюстрированной обложки. Книга воспоминаний о Морском корпусе, кораблях «Цесаревич»,
«Громобой», «Рюрик» и др.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 117. Филимонов, Б.Б., поручик. На путях к Уралу. Поход степных полков. Лето 1918 года. Кар�
ты и схемы вычерчены прапорщиком И.П. Носковым; заставки раб. подпоручика М.П. Чоглокова.
Шанхай: Издание Т.С. Филимоновой, 1934. VIII, 153, [3] с., карт. 20,6 х 15,7 см. В издательском иллюстри�
рованном картонаже. Реставрация по форзацам, загрязнения, штампы калифорнийского магазина «Рус�
ские книги и искусство». Весьма редка.
В книге описываются первые походы белых, освобождение Западной Сибири, действия отрядов штабс�
капитана Казагранди и полковника Киселева, выдвижение колонны полковника Вержбицкого от Омска
к линии Тобола, действия партизанского отряда подполковника Смолина, действия колонны подполков�
ника Панкова, падение красной Тюмени, выход сибирских войск в Зауралье.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 118. Его Императорское Высочество, Великий князь Сергий Михайлович, генерал�инспек�
тор русской артиллерии. Сборник воспоминаний о его жизни и работе и о развитии артиллерии
в его время / под ред. полк. С.И. Лашкова. Белград: Издание Центрального Правления Общества Рус�
ских Офицеров Артеллеристов за рубежом, 1934. 177 с., ил. 28,5 х 21 см. В издательской обложке. Распа�
дается на страницы, надрывы по корешку, обложка отделена от блока.
Великий князь Сергей Михайлович родился 25 сентября 1869 года в Боржоми Тифлисской губернии, был
внуком царя Николая I. Его отец Великий князь Михаил Николаевич известен как крупный военный дея�
тель и не менее способный администратор. Двадцать два года он занимал опасный и ответственный пост
наместника Кавказа. Он сумел не только завершить казавшуюся бесконечной войну с северокавказскими
горцами, но и создать на Кавказе прочный бастион Российской Империи. С 1905 года Сергей Михайло�
вич занимает пост генерал�инспектора артиллерии.

9 000 — 10 000 руб.

Лот № 119. Бердяев, Н. [автограф] Я и мир
объектов. Опыт философии одиночества
и общения. Париж: Ymca�Press, [1934]. 187,
[5] с. 19 х 14 см. В издательской обложке. Пе�
редняяя часть обложки отделена от блока, ут�
рата фрагментон корешка, владельческие ка�
рандашные пометы в тексте. На авантитуле
дарственная «Незабвенной Елизавете Рома�
новне Миркович от Ник. Бердяева». На ти�
тульном листе экслибрис О. Гончаренко.
Елизавета Романовна Миркович (урожд. фон
Кнорринг) (1918—1994) — историк. Эмигри�
ровала вместе с родителями в Германию.
Окончила Берлинский университет. В 1938 г.
вступила в Народно�трудовой союз (НТС).
Во время Второй Мировой войны жила вмес�
те с мужем в Днепропетровске. После войны
вернулась в Германию, затем уехала в Ма�
рокко. Проживала в г. Марракеш (Марокко).
В конце 1940�х гг. представитель журнала «Ве�
стник Русского студенческого христианского
движения» в Марокко. С 1956 г. снова в Герма�
нии. В 1960�х гг. упомянута как активный
член православного Свято�Князь�Владимир�
ского братства в Германии. Член Совета НТС (с 1971 г.). Работала в журнале «Посев», в 1984—1989 гг. была
его редактором. В последние годы жизни — в Москве, где и скончалась.

35 000 — 40 000 руб.
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Лот № 120. Головин, Н. К чему идет Великобритания? Стратегичес�
кое исследование. Рига, 1935. 232 с.: табл., карт. 20 х 13 см. В совре�
менном полукожаном переплете. Издательская иллюстрированная об�
ложка сохранена под переплетом. На титульном листе штемпельный
экслибрис. Нечитаемый экслибрис с оборотной стороны обложки.

7 500 — 8 000 руб.

Лот № 121. Адамович, Б. Трыстень. Ко дню Лейб�Гвардии Кексгольм�
ского полка, 1710—1935. Париж, 1935. 64 с. 19,7 х 14,2 см. В издатель�
ской иллюстрированной обложке. В коллекционном состоянии, нераз�
резанный экземпляр.

3 000 — 3 200 руб.
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Лот № 122. Хартлинг, К.Н. На страже Родины. События во Владивостоке, конец 1919 г. — начало
1920 г. Шанхай, 1935. 166, VI с., ил. 21,5 х 16 см. В издательской иллюстрированной обложке. Реставра�
ция корешка, обложка отходит от блока. Владельческий экслибрис.
Книга подполковника Карла Николаевича Хартлинга, «белого» участника Гражданской войны, позже
эмигрировавшего на остров Яву, где в 1935 году, за два года до смерти, и была написана данная книга —
одно из очень немногих свидетельств событий во Владивостоке того времени. Издан труд был в русских
эмигрантских кругах в Китае.
Из предисловия издателя:
В своей книге Полковник Хартлинг повествует о тех испытаниях и той борьбе, которые пришлось выдержать и пе$
ренести воинским чинам, находившимся в рядах частей Владивостокского гарнизона. Их служба Родине в этом боль$
шом портовом городе была нелегкая. Им приходилось не только бороться с врагом внутренним, но и иметь дело с об$
наглевшими «союзниками». Дерзость последних переходила все границы. Этому во многом содействовал русский «обы$
чай» втягивать в свои внутренние споры иноземцев.
При таких условиях охрана чести и достоинства Великой Российской Державы была исключительно трудна и тя$
жела.

12 000 — 13 000 руб.

Лот № 123. Журнал «Часовой»: Орган связи Русского воинства за рубежом.
№ 54 за 1931 год; № 146—147 за 1935 год; № 199, 202—203 за 1937 год; № 315 за 1952 год; № 328, 330 за 1953
год; № 349 за 1955 год; № 506, 509, 510 за 1968 год; № 523, 525 за 1970 год; № 588—589, № 590—591, № 592
за 1975 год. ил. 27 х 19 см. В издательских обложках.
№ 446 за 1963 год; № 540, 541, 542, 544, 546 за 1971 год; № 547, 548, 553, 554 за 1972 год; № 559, 564 за 1973
год; № 580 за 1974 год. ил. 28 х 19 см. В современном полукожаном переплете. В хорошем состоянии.

35 000 — 40 000 руб.
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Лот № 124. Финляндец. Осведоми�
тельный Листок Объединения Лейб�
Гвардии Финляндского Полка: жур�
нал. № 21. К 30 июля 1945 года. Па�
риж, 1935. 53 с., 3 л. схем. 27,5 х 21 см.
В издательской обложке. В хорошем со�
стоянии. Тираж номера 75 экз.
Юбилейный номер, посвященный 10�ле�
тию существования Объединения Лейб�
Гвардии Финляндского полка.

1 000 — 1 100 руб.

Лот № 125. Анастасий, Арх. [автограф] Беседы с собственным сердцем. (Размышления и заметки).
Белград, 1935. 271 с. 20 х 14,1 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии. На авантитуле автограф
«Возлюбленному во Христе О. Игумену Анатолию от автора».
Митрополит Анастасий (в миру Александр Алексеевич Грибановский) (1873—1965) — епископ Православ�
ной Российской Церкви, архиепископ Кишиневский и Хотинский; впоследствии епископ Русской Пра�
вославной Церкви заграницей (РПЦЗ), митрополит Восточноамериканский и Нью�Йоркский, второй,
после митрополита Антония (Храповицкого), председатель Архиерейского Синода РПЦЗ. Его книга
представляет собой дневниковые записи. Сквозь размышления о судьбе человека, предназначении и сми�
рении, книга раскрывает фрагменты биографии автора.
Отец Анатолий (Петров) — настоятель Иерусалимского подворья, сын Императорского консула в Каире
Петрова.

6 000 — 7 000 руб.
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Лот № 126. Кнорринг, Н.Н. Сфаят. Очерки из жизни Мор�
ского Корпуса в Африке / Приложение к «Иллюстрирован�
ной России». Париж: Библиотека «Иллюстрированной Рос�
сии», 1935. 204 с. 21 х 14,5 см. В современном полукожаном
переплете. Издательская обложка сохранена. Тройной крап�
леный обрез. В хорошем состоянии. Загрязнения обложки,
разводы от воды. На с. 2 экслибрис О. Гончаренко.
Книга об истории Морского Корпуса после его эвакуации из
Севастополя в Африку, о повседневной жизни его членов.
Волков, с. 330.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 127. Корниловский Ударный полк. Па�
риж, 1936. 232 с.: ил. 21,5 х 14,5 см. В современ�
ном полукожаном переплете. Издательская об�
ложка сохранена под переплетом. Аккуратная
реставрация некоторых страниц по полям. На
с. 1 экслибрис.

22 000 — 25 000 руб.
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Лот № 128. Зайцов, А. Се�
меновцы в 1914 году. Люб�
лин�Ивангород�Краков.
Гельсингфорс, 1936. VIII,
118 с., 1 л. схем. 22 х 15 см.
В современном полукожа�
ном переплете. Издатель�
ская обложка сохранена
под переплетом. Экслибри�
сы на переднем форзаце и
с. II.

9 000 — 10 000 руб.

Лот № 129. Лейб�казаки. Стихи и песни. Париж, 1936. 64 с. 19,5 х
14,5 см. В издательской иллюстрированной обложке. Экслибрисы на
внутренней стороне обложки и титульном листе. Пометы на с. 1. Пе�
чать Музея Лейб�гвардии Казачьего Е.И.В. Полка с оборотной стороны
титульного листа.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 130. Серебренников, И.И. Великий от�
ход. Разсеяние по Азии белых русских армий,
1919—1923. Харбин: Изд�во М.В. Зайцева, 1936.
264, [4] с., ил. 19,9 х 13,9 см. В издательской ил�
люстрированной обложке, во владельческом
футляре. В хорошем состоянии. Редкость.

12 000 — 15 000 руб.
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Лот № 131. Воейков, В.Н. С царем и без царя. Воспоминания последнего Дворцового Коменданта Го�
сударя Императора Николая II. Гельсингфорс, 1936. 434 с., ил., вложено заполненное открытое письмо.
23,3 х 16,5 см. В издательском переплете. В коллекционном состоянии.
Книга, вышедшая в свет в Гельсингфорсе в 1936 г., представляет собой записки генерала Воейкова — двор�
цового коменданта императора Николая II в последние годы его правления. Описывая жизнь Царской се�
мьи и Высочайшего двора, автор касается важнейших проблем и событий того смутного времени (вступ�
ление России в войну 1914 г.; революционное брожение в русском обществе; отречение царя от престола;
октябрьский переворот; что дала русским революция и кто пожал ее плоды). Помимо членов император�
ской фамилии в книге фигурируют такие известные личности, как Родзянко, Распутин, Вырубова, Милю�
ков, Керенский, генералы Брусилов и Алексеев, а также друзья и недруги России за рубежом.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 132. Гуль, Р. Дзержинский. Менжинский — Петерс — Лацис — Ягода. Париж, 1936. 180, [8] с.
18,6 х 13,2 см. Во владельческом переплете. Надрывы корешка, разлом блока. Редка.

5 000 — 7 000 руб.
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Лот № 133. Головин, Н.Н. генерал [автограф] Из истории кампании 1914 года на русском фронте.
План войны. Париж: Изд. Главного правления зарубежного Союза русских военных инвалидов, 1936.
VIII, 280 с., схемы. 24 х 16,2 см. В современном слепом составном переплете. На титульном листе дар�
ственная «Князю Николаю Сергеевичу Трубецкому на добрую память. Автор. Париж август 1936 г.».
На форзаце 1а экслибрис «Y. Axionoff». На титульном листе экслибрис Олега Гончаренко.
Данное издание представляет собой первый том шеститомного труда по истори кампании 1914 года. Два
последующих тома — «Начало войны и первые операции в Восточной Пруссии» и «Галицийская битва
(первый период)» вышли ранее. Такое положение автор объясняет более поздним появлением в печати
нужных для исследования источников.
Князь Николая Сергеевич Трубецкой (1890—1938) — лингвист и философ, участник евразийского движе�
ния. Сын ректора Московского университета С.Н. Трубецкого. В эмиграции с 1920 года.
Волков, с. 262—263.

8 000 — 9 000 руб.

Лот № 134. Памятные дни. Из воспомина�
ний Гвардейских стрелков. В 3 кн. Кн. 2—3.
Таллинн, 1937—1939. Кн. 2: 128 с.: ил. Кн. 3:
136 с.: ил. 23,5 х 18 см. В издательских иллюс�
трированных обложках. Небольшие надры�
вы обложек по краям. В хорошей сохранно�
сти.

9 000 — 10 000 руб.
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Лот № 135. Иллюстрированная Россия. № 41 от 2 октября 1937 г.
Париж, 1937. 24 с.: ил. 32,5 х 24,5 см. В издательской иллюстрирован�
ной обложке. На с. 1 владельческий экслибрис. Номер посвящен по�
хищению генерала Е.К. Миллера агентами Коминтерна 22 сентября
1937 года и «таинственному» исчезновению генерала Скоблина. Кро�
ме того, в номере: празднование 20�летия Корниловского полка, под�
ведение итогов к 20�летию Советской России и пр.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 136. Ильвов, Б.Я. Ураган. Шанхай:
Слово, 1937. 228, [4] с. 19 х 13,5 см. В полу�
кожаном владельческом современном пере�
плете мастерской «Парагон» с сохранением
передней части издательской обложки.
Влальческие штампы. Реставрация, следы ув�
лажнения страниц.
Борис Яковлевич Ильвов (1889—1945) — офи�
цер русского флота, писатель.
В Добровольческой армии со 2 января 1918 г.
в Морской роте Офицерского полка, 1—9 фев�
раля 1918 г. командир той же роты. Участник
Первого Кубанского похода. Ранен, с мая
1918 г. начальник штаба Донской флоти�
лии. В белых войсках Восточного фронта
в Сибирской флотилии. Капитан 2�го ранга
(28 марта 1920 г.). После окончания Граждан�
ской войны жил в эмиграции в Шанхае. Был помощником командира Рус�
ской роты вспомогательных агентов полиции на Французской концессии.

6 000 — 7 000 руб.

Лот № 137. Ильвов, Б.Я. Смерч. Роман. Шанхай:
Изд. «Слово», 1937. [4], 223 с. 18,5 х 13,5 см. В со�
временном полукожаном переплете. Загрязнения,
реставрация страниц. Иностранный штамп, инос�
транный экслибрис и экслибрис О. Гончаренко.
Волков, с. 313.

6 000 — 7 000 руб.
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Лот № 138. Звегинцов, В. Кавалергарды в Великую и Гражданскую войну. 1914 — 1920 год. В 3 ч. Ч. 2.
Париж: Издательство Е. Сияльской, 1938. 206 с., ил. 22 х 15,5 см. 300 экз. В современном полукожаном
переплете. Издательская обложка сохранена под переплетом, реставрирована. С. 1 (иллюстрация) воспо�
изведена с оригинала. С оборотной стороны титульного листа владельческий экслибрис и печать «Кава�
лергадской семьи».
Звегинцов Владимир Николаевич (1891—1973) — последний командир кавалергардского Ее Величества
государыни императрицы Марии Федоровны полка. Служил по Государственному коннозаводству. Участ�
ник Белого движения. С 1956 г. — редактор «Вестника Кавалергардской семьи», сотрудник журнала «Воен�
ная быль».

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 139. Гефтер, А. Секретный курьер. Роман. Париж, 1938. [284] с. 19 х 13,5 см. В современном по�
лукожаном переплете. Экслибрис и пометы на титульном листе и с его оборота.
Александр Александрович Гефтер (1885—1956) — морской офицер, член антибольшевистских подполь�
ных организаций, писатель. Роман посвящен памяти погибших секретных курьеров, «безвестных как
и их могилы».

8 000 — 8 500 руб.
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Лот № 140. Головин, Н.Н. Наука о войне. О социологическом изучении войны. Париж: Издание газе�
ты «Сигнал», 1938. 241 с. 18,5 х 12 см. В издательской обложке работы подпоручика лейб�гвардии Грена�
дерского полка В. Красуского. Владельческие экслибрисы на титульном листе и обратной стороне пере�
дней издательской обложки. Владельческая подпись «Из книг А. Васильева» на авантитуле.
Николай Николаевич Головин (1875—1944) — русский военачальник, генерал�лейтенант, профессор Нико�
лаевской академии Генерального штаба, военный ученый, историк и исследователь военного дела. После
поражения Белого движения в Гражданской войне оказался в эмиграции. Автор капитальных трудов по
истории русской армии, теории и практике войн, преподаватель нескольких парижских лицеев, основа�
тель и руководитель Высших военно�научных курсов в Париже.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 141. Постников, С.П. Библиография русской революции и Гражданской войны (1917—1921).
Из каталога библиотеки Заграничного Исторического Архива в Праге. Прага, 1938. XV, 448 с. 23,5 х
15,5 см. В издательской обложке. В коллекционном состоянии. Редка. В каталоге описаны редкие книги
по истории русской революции и Гражданской войны.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 142. Журнал боевых действий 1�ой Гвардейской Пехотной Дивизии 1914 г.
Журнал боевых действий 2�ой Гвардейской Пехотной Дивизии 1915 г.
Журнал боевых действий 3�ей Гвардейской Пехотной Дивизии 1914 г.
Составлен и издан Исторической Комиссией Гвардейского объединения. Париж: Изд�во Е. Сияльской,
1938.
24, 32, 45 с., ил. 23,9 х 15,8 см. В полукожаном владельческом современном переплете мастерской «Пара�
гон» с сохранением издательской обложки последнего выпуска. На обороте титульного листа штамп биб�
лиотеки О. Гончаренко и «Союза Преображенцев».

20 000 — 22 000 руб.
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Лот № 143. Краснов, П.Н. [автограф] Цареу�
бийцы (1�го марта 1881 года). Роман. Париж:
Издание В. Сияльского, 1938. 392, [4] с. 20 х
15 см. Во владельческом переплете, передняя
часть издательской иллюстрированной обложки

и корешок наклеены поверх переплета. Владельческий экслибрис. В хорошем состоянии. На титульном
листе автограф автора: «Степану Федоровичу Ефремову — донскому живописцу и благотворителю от
автора П. Краснова 10/23 июня 1938 г.».
Адресат автографа С.Е. Ефремов (1878—1942) — лейб�казак Донского войска, титулярный советник, ху�
дожник. Состоял помощником предводителя дворянства Донецкого округа. Участник Гражданской вой�
ны. Воевал в составе лейб�гвардии Казачьего полка. В эмиграции с 1920, жил во Франции. В 1926 в Пари�
же делегат Российского Зарубежного съезда от русской эмиграции во Франции. Член Совета Союза рус�
ских дворян (с 1927). Участник выставки художников�анималистов в галерее «Meri�Elysabet» в Париже
(1929). В 1932 в Grand�Palais в Париже на выставке, посвященной конному спорту, представил акварели,
воспроизводящие историю Конногвардейского полка за 200 лет. Жертвовал картины в благотворитель�
ных целях для лотереи Московского землячества (1938), для рождественского базара, организованного
Кружком молодых инженеров, в пользу побывавших в плену русских (1940) и др. В 1930 исполнял обязан�
ности старосты Сергиевского подворья в Париже. Художественно оформлял приходские грамоты. В 1948
его работы были представлены на выставке, посвященной истории казачества, в Казачьем музее в Курбе�
вуа (под Парижем).

15 000 — 20 000 руб.

Лот № 144. Оприц, И.Н. Лейб�
Гвардии Казачий Е.В. полк
в годы революции и граждан�
ской войны 1917—1920. Париж:
Изд. В. Сияльскаго, 1939. [2],
365, [3] с., ил. 28 х 18 см. Изда�
ние отпечатано тиражом 400 эк�
земпляров, из них 150 нумеро�
ванных. Наш экземпляр № 39.
В современном полукожаном пе�
реплете. Издательская обложка
сохранена под переплетом. Пред�
ставляет историко�культурную
ценность.
Илья Николаевич Оприц (1886—1964) — генерал�майор, последний
командир полка. Параллельно подробному изложению деятельнос�
ти казачьего полка Лейб Гвардии кратко излагается и общий ход
событий гражданской войны, оцениваемых исключительно с то�
чек зрения строевого офицера фронта. Деятельность полка изло�
жена строго на основании показаний участников�однополчан, пу�
тем согласования и тщательной сверки как с архивными данными,
так и с сохранившимися полковыми дневниками боевых действий.

25 000 — 26 000 руб.
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Лот № 145. Ольденбург, С.С. Царствование Императора Николая II. В 2 т. Т. 1—2. Белград; Мюнхен:
Издание Общества Распространения Русской Национальной и Патриотической литературы, 1939—1949.
Т. 1: 223 с., 16 л. ил.
Т. 2: 260 с., 9 л. ил.
23,5 х 16 см. В современном полукожаном переплете. Издательские обложки сохранены под переплетом,
реставрированы. Пометы на титульных листах, с оборотной стороны титульного листа к т. 1 владельчес�
кий экслибрис. Реставрация с. 84 в т. 1.
Сергей Сергеевич Ольденбург (1888—1940) — историк и публицист, журналист, профессор. Данная книга
была написана по поручению Высшего Монархического совета и охватывает период с 1894 по 1917 год,
от восшествия на престол Николая II до его отречения. В основе лежит ряд подлинных документов из
архива Русского посольства в Париже. Исследование Ольденбурга считается сторонниками монархии наи�
более объективным, обстоятельным исследованием эпохи правления последнего русского императора.

32 000 — 35 000 руб.

Лот № 146. Головин, Н.Н. Военные усилия России в мировой войне. В 2 т. Т. 1—2. Париж: Тов�во Объе�
диненных Издателей, 1939.
Т. I. 212 c., 10 л. схем;
Т. II. 242 с., 4 л. схем.
25 х 16,5 см. В двух издательских орнаментированных обложках. Незначительные загрязнения. На ти�
тульных листах обоих томов владельческие штемпельные экслибрисы. На обороте титульных листов
штемпельные экслибрисы Союза Преображенцев.
Этот труд, принадлежащий перу известного русского военного теоретика, профессора и генерал�лейте�
нанта Николая Николаевича Головина (1875—1944), является фундаментальной работой, в которой война
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исследуется как социальное явление. История Первой Мировой войны в отечественной и зарубежной ли�
тературе представлена исследованиями, рассматривающими ее с военно�политической или стратегиче�
ской точки зрения. На социологическую и социально�психологическую сторону проблемы практически
не обращалось внимание. Важным фактором, повлиявшим на исход войны, стало психическое состояние
военнослужащих на фронте, а также гражданского населения. Генерал Н.Н. Головин был участником Ми�
ровой войны, руководил разработкой и участвовал в более чем 30 крупных армейских операциях, вклю�
чая Брусиловский прорыв. На страницах своей книги он дает теоретический анализ военных и полити�
ческих действий России в ходе этой кампании.
Книга русского Зарубежья в собрании РГБ, Ч. 1, № 1432.

12 000 — 13 000 руб.

Лот № 147. Казачий альманах / под ред. Н.Н. Туроверова; худ. В.Н. Душкин. Париж: Издание Кружка
казаков�литераторов, 1939. 136 с., ил. 26 х 18,5 см. В издательской обложке. Пятна на обложке, надрывы,
владельческие пометы в тексте. Издано в количестве 700 экз., из коих 10 экз. в продажу не поступали.
В альманахе опубликованы материалы П. Краснова «Казачьи войска», С. Сулина «Проводы казака на
службу», И. Акулина «Казаки в Гражданской войне 1917—20 гг.» и др.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 148. Головин, Н.Н. Мысли об устройстве будущей Российской
Вооруженной силы. Общие основания. Белград, 1939. 80 с. 23 х 15,3 см.
В издательской обложке. В хорошем состоянии.

6 000 — 6 500 руб.

Лот № 149. День светлой памяти Им�
ператора Великого Мученика. Соору�
жение Креста�Памятника и ознамено�
вание 20�летия Екатеринбургской дра�
мы. Париж: Издание Союза Ревнителей
памяти Императора Николая II, [1939].
143 с., ил. 19 х 14 см. В издательской об�
ложке работы А.Б. Серебрякова. В хоро�
шем состоянии, «лисьи» пятна. На аван�
титуле владельческий штемпельный экс�
либрис.
История создания, открытия и освяще�
ния Памятника Императору Великому
Мученнику, Его Царственной семье, Его
верным слугам с Ним мученический ве�
нец принявшим и всем Россиянам бого�
борческою властью умученным и убиен�
ным в Александро�Невском соборе в Па�

риже. Выступления церковных, государственных лиц и военных. Информация о событиях в Тобольске и
Екатеринбурге. Сообщения о поминании царя и членов царской семьи в разных местах русского рассея�
ния.

3 500 — 3 600 руб.

Лот № 150. Русский Кадетский Корпус�Лицей имени Императора Нико�
лая II в Версале. Париж: Издание Попечительного комитета, 1939. 16 с.,
ил., 1 л. ил. 24 х 16 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии. На
обороте переднего листа обложки владельческий штемпельный экслиб�
рис.
Описание истории Русского кадетского корпуса�лицея в Версале, открыто�
го в 1930 г.

5 000 — 6 000 руб.
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Лот № 151. Туроверов, Н. [автограф] Сти�
хи / обл. Е.В. де Жерве. [Париж]: Тип.
Н.А. Ковалевского, 1939. 44, [2] с. 18,2 х
11,6 см. В издательской иллюстрированной об�
ложке. В хорошем состоянии. На оборотной
стороне обложке иностранный экслибрис, на
авантитуле экслибрис О. Гончаренко. На аван�
титуле автограф «На добрую память ИТ».
Издание отпечатано в количестве 550 экземп�
ляров, из которых 50 (от 1 до 50) нумерован�
ные на веленевой бумаге.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 152. Шестая кадетская памятка юбилейная. Первый Русский Великого князя Константина
Константиновича Кадетский корпус. Белая церковь, 1940. Портр., 350 с., ил. 24 х 17 см. В издательской
иллюстрированной обложке. Потертости, небольшие загрязнения.
Подносной экземпляр с вплетенным в начале книги рукописным листом с автографами выпускни�
ков 26�го выпуска 1943 года.

40 000 — 42 000 руб.
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Лот № 153. Лукаш, И. Бедная любовь
Мусоргского. Париж: Книгоизд. «Воз�
рождение», 1940. 188 с. 19 х 14,4 см. В из�
дательской обложке. Потертости и за�
грязнения обложки, надрывы по кореш�
ку. Автограф автора с указанием года на
титульном листе. Владельческие подписи
на титульном листе. Иностранный экс�
либрис на оборотной стороне обложки,
экслибрис О. Гончаренко на авантитуле.
На с. 4 карандашная надпись «Эту книгу
мне подарила Ел. Фл. Горлинова 7 февраля
1977 года».
Первое издание романа участника Граж�
данской войны в составе Добровольче�
ской армии Ивана Лукаша. В основе пове�
ствования лежит легенда о пожелтевшей
записке, найденной в бумагах петербург�
ского художника.

6 000 — 7 000 руб.

Лот № 154. [Издание с грифом «Не для печати»; печать на ротаторе]. Бюллетень Объединения Лейб�
Гвардии Московского полка. № 89, 91—93. Париж, 1943—1943. 28 х 23 см. В обложках. В бюллетенях от�
печатаны гвардейские и полковые новости, поздравления, «современная» хроника, краткие историче�
ские очерки.

6 000 — 6 200 руб.
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Лот № 155. Кирасиры Его Величества. [В 3 т., Т. 2—3].
Гоштовт, Г. Кирасиры Его Величества в Великую войну 1916, 1917 года / чертежи исполнены П.Я. Гри�
гуль. Участие в Белом Движении. Жизнь за рубежом / сост. В. Розеншильд�Паулин. [Париж]: Изда�
ние Объединения Кирасир Его Величества, [1942—1944]. 368 с., 4 л. схем. 23,5 х 16 см. В издательской об�
ложке. Блок расшатан, надрывы по корешку. Тираж 350 экз. Редкость.
В предлагаемую книгу вошел ценнейший справочный материал: воспоминания непосредственных участ�
ников описываемых событий, свидетелей боевой жизни полка, списки офицеров и солдат полка, пол�
ковая форма, распределение офицеров по эскадронам, боевая жизнь полка в Первую Мировую и Граж�
данскую войны, а также жизнь полка за рубежом, список состава полка при выходе на войну, список
оставшихся в живых кирасиров на март 1944 года.

10 000 — 11 000 руб.

Лот № 156. Безсонов, Ю.Д. Партия сильных. Париж, 1942. 259 с.
19,1 х 14 см. В издательской шрифтовой обложке. В хорошем состоя�
нии, незначительные загрязнения. Неразрезанный экземпляр.
Юрий Дмитриевич Безсонов (1891 — после 1956 г.) — окончил Никола�
евскую кавалерийскую школу, участник Корниловского мятежа. Начи�
ная с 1918 г. несколько раз арестовывался и в результате оказался в зак�
лючении на Соловках, откуда бежал с несколькими другими заключен�
ными в 1925 г. в Финляндию. С 1926 г. жил во Франции, где опубликовал
свою знаменитую автобиографию «Двадцать шесть тюрем и побег с Со�
ловков».
Другой его труд, книга «Партия сильных», представляет собой размыш�
ления о судьбе России в первой половине XX в. и главное — о месте и
судьбе православия и православной церкви в новейшей истории Рос�
сии.

6 000 — 6 200 руб.
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Лот № 157. Краснов, П.Н. «Павлоны».
1�е Военное Павловское Училище пол века
тому назад. Воспоминания. Издание Главно�
го Правления Зарубежного Союза Русских
Военных Инвалидов. Париж, 1943. 95 с. 25 х
16,2 см. В издательской обложке. Небольшая
реставрация обложки. Штамп библиотеки
О. Гончаренко, на титульном листе штамп
«11152».

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 158. Таубе, Г.Н., барон. Описание действий Гвардейского экипажа
на суше и на море в войну 1914—17 гг. Нью�Йорк: Изд. Журнала «Морские за�
писки», 1944. Портр., 36 с., 2 вкладыша. 24,4 х 16,3 см. В издательской иллюс�
трированной обложке. В коллекционном состоянии.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 159. Морские записки.
№ 2, 3, 1944; № 3, 4, 1946; № 1—4,
1947; № 1, 1948; № 3—4, 1949; № 1—
4, 1950; [сборник], 1951; № 1—2, 3,
1952; № 3, 1953; № 1, 3, 1954; № 1—
4, 1955; № 1—4, 1956; № 3—4, 1957;
№ 1—3, 1958; № 2, 1959; № 1—3,
1960; № 1—4, 1961; № 1—2, 1962;
№ 1, 1965. Нью�Йорк: Изд. Обще�
ства бывших Русских Морских
Офицеров в Америке, Инк., 1944—
1965.
№ 2, 1944. 85—178 с., 1 л. карт., 2 л.
ил.
№ 3, 1944. 179—250 с.
№ 3, 1945. 109—159 с.
№ 4, 1945. [2], 159—220 с., 2 л. ил.
№ 1, 1947. 62 с.
№ 2, 1947. 62 с.
№ 3, 1947. 62 с., схем.
№ 4, 1947. 63 с.
№ 1. 1948. 74 с.
№ 3—4, 1949.80 с.
№ 1, 1950. 72 с.
№ 2, 1950. 76 с., схемы.
№ 3—4, 1950. 96 с.
[Сборник] 1951. 158 с., ил.
№ 1—2, 1952. 88 с., ил.
№ 3, 1952. 64 с., схема.
№ 3, 1953. 64 с., ил.
№ 1, 1954. 64 с., ил.
№ 3, 1954. 64 с., ил.
№ 1, 1955. 72 с.. ил.
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№ 2—3, 1955. 96 с.
№ 4, 1955. 80 с.
№ 1, 1956. 72 с.
№ 2—3, 1956. 80 с.
№ 4, 1956. 64 с.
№ 3—4, 1957. 84 с., ил.
№ 1, 1958. 120 с., ил.
№ 2, 1958. 96 с., ил.
№ 3, 1958. 80 с., ил.
№ 2, 1959. 80 с.
№ 1, 1960. 100 с., ил.
№ 2, 1960. 96 с.
№ 3, 1960. 104 с.
№ 1—2, 1961. 184 с., карта.
№ 3—4, 1961. 120 с., ил.
№ 1—2, 1962. 112 с., ил.
№ 1, 1965. 128 с., табл.
24,4 х 16,5 см. В 37 издательских илюстрированных обложках. В хорошем состоянии. № 3—4, 1949, № 3—
4, 1954 — обложка отделена от блока, № 1, 1954 — утрата фрагментов обложки, № 3, 1958 — владельческая
подпись на обложке. Экслибрисы О. Гончаренко.
[Брошюра] Морская выставка Общества офицеров Российского Императорского флота в Америке,
Инк. и Американского Общества Русской морской истории, Инк. 24—27 января 1959. Нью�Йорк,
1959. 24 с. 23,5 х 15,5 см.
Морские записки. Систематический и алфавитный указатель 1943—1963. Нью�Йорк, [1965]. 64 с.
22,8 х 15,5 см.
Журнал «Морские записки» выходил с 1943 года в Нью�Йорке до 1965 включительно. Нумерация журнала
погодная: выпуски за каждый год составляли «том». В год выходило не более 4 томов. В 1951 год вышел
«Сборник» — единый номер за весь год. В 1943—1946 годах редактором был старший лейтенант С.В. Глад�
кий, а с 1947 — старший лейтенант барон Г.Н. Таубе. Основное место занимали статьи по истории флота,
материалы о действиях белого флота в Гражданскую войну, морские кампании Русско�японской войны,
история русского судостроения, биографические очерки об известных адмиралах. В «Записках» печала�
лись Г.Д. Ивицкий, В.С. Макаров, А.О. Галда, С.В. Евдокимов, М.А. Мурзин, А.Г. Тарсаидзе, Н.А. Рагозин,
С.Л. Трухачев и др.
Волков, с. 103—104.

45 000 — 50 000 руб.
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Лот № 160. Зайцев, К. Православная цер�
ковь в Советской России. Ч. 1: Время пат�
риарха Тихона. Независимая церковь в
безбожном государстве. Шанхай, 1947. 206 с.
17,9 х 12,5 см. В составном современном пе�
реплете. Передняя часть издательской об�
ложки наклеена на переплет, задняя часть —
сохранена.
Архимандрит Константин (в миру Кирилл
Иосифович Зайцев; 28 марта 1887, Санкт�
Петербург Российская империя — 26 нояб�
ря 1975, Джорданвилль, штат Нью�Йорк,
США) — священнослужитель Русской право�
славной церкви за рубежом, богослов, писа�
тель, Профессор Свято�Троицкой духовной
семинарии (с 1950 года), Редактор журнала
«Православная Русь» (с 1949 года).

6 000 — 7 000 руб.

Лот № 161. Туркул, А.В. Дроздовцы в огне. Картины Гражданской
войны 1918—20 гг. в литературной обработке Ивана Лукаша. Мюн�
хен: Изд�во «Явь и быль», 1948. 280 с., 2 л. Портр. 20,4 х 14,2 см. В по�
лукожаном владельческом современном переплете мастерской «Па�
рагон» с сохранением иллюстрированной издательской обложки,
корешок подшит на отдельном фальчике. Гербовые владельческие экс�
либрисы О. Гончаренко, штамп «Русского Национального союза участ�
ников войны». В очень хорошем состоянии.

12 000 — 15 000 руб.
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Лот № 162. Казачий исторический ка�
лендарь на 1949 год /сост. С.В. Болды�
рев. Мюнхен: Издание Общеказачьей
станицы в лагере Шляйссхейм, 1949.
52 с. 29 х 21 см. В издательской обложке.
Надрывы по корешку, следы разводов на
страницах. На правах рукописи.
После окончания Второй Мировой вой�
ны в западных зонах оккупации Гер�
мании оказались сумевшие избежать
депортации в СССР многие тысячи ка�
заков. Наибольшая их концентрация
в первые послевоенные годы была в Ба�
варии, где в районе города Мюнхена на�
ходился один из самых крупных лагерей
беженцев Шляйссхейм. Шляйссхейм
был крупнейшим лагерем перемещен�
ных лиц в послевоенной Германии. 8 ав�

густа 1947 года в этом лагере казаками была учреждена Общеказачья станица, атаманом ее стал — донской
казак, полковник С.В. Болдырев. Шляйссхейм жил очень насыщенной русской жизнью во всех отношени�
ях этого слова: церковной, политической, культурной, скаутской и прочей. В том числе был создан жур�
нал «На Пикете» и организовано общество ревнителей казачьей истории. Вскоре был выпущен в свет
первый «Казачий Исторический Календарь».

1 000 — 1 200 руб.

Лот № 163. Позднышев, С. [автограф] Немеркнущий свет. [Сан Пауло]: [Тип. И. П. Остренского],
[1949]. 66, [2] с., 20 л. ил. 23,5 х 16,2 см. В издательской обложке. Заломы краев обложки, надрыв по ко�
решку, утраты фрагментов корешка. На титульном листе экслибрис О. Гончаренко. На авантитуле авто�
граф автора: «Глубокоуважаемый и дорогой Виктор Петрович! Желаю Вам дожить и услышать сно�
ва, когда по всей Руси Великой раздастся торжественное пение�гимн Боже царя Храни! С. Поздны�
шев. 30/XI 1949».
Очерк «Немеркнущий свет» написан участником Белого движения, председателем Союза ревнителей Па�
мяти Императора Николая II к 25�летней годовщине со дня смерти царской семьи. Для издания очерка
потребовалось получить разрешение оккупационных властей, которые отказали в выпуске книги, ссыла�
ясь на несвоевременность издания, ограниченный круг лиц русских эмигрантов, для которых предназна�
чалась книга, исторические неточности, несоответствие интересов властей. Книга была издана только
в 1949 году в количестве 1000 экземпляров благодаря содействию полковника Александра Александрови�
ча Баумгартена.

6 000 — 7 000 руб.
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Лот № 164. Зайцев, Б. Юность. Париж: Имка�Пресс, 1950. 244 с. 19 х
14 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии, незначительные
надрывы по обложке. Неразрезанный экземпляр.
Первое прижизненное издание романа, написанное знаменитым писа�
телем во время войны.

4 000 — 4 200 руб.

Лот № 165. Макаров, Ю. Моя Служба в Старой
Гвардии. 1905—1917. Мирное время и война. Буэ�
нос�Айрес, 1951. 1 л. фронт., 384 с. 20 х 13,5 см. В со�
временном полукожаном переплете. Издательская
обложка сохранена под переплетом, реставрирова�
на. Экслибрисы с внутренней стороны обложки и
фронтисписа.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 166. Колыбель флота. Навигацкая школа — Морской корпус. К 250�летию со дня основания
школы математических и навигационных наук. 1701—1951 г. Париж: Издание Всезарубежного Объеди�
нения Морских Организаций, 1951. 328 с.: ил. 23,5 х 15,5 см. В современном полукожаном переплете. Экс�
либрис на с. 1. Блок чистый.

27 000 — 28 000 руб.
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Лот № 167. Воронович, Н. Всевидящее око. Из быта русской армии /
обл. и рисунки в тексте автора. Нью�Йорк, 1951. 76 с., портр., ил. 21,2 х
14 см. В издательской иллюстрированной обложке. Экслибрисы на внут�
ренней стороне обложки. В коллекционном состоянии, отпечатано на
ротаторе.
В предисловии автор пишет: «Предлагаемые благосклонному вниманию чита$
теля очерки из быта русской армии написаны не для защиты или восхваления
„старого режима“. Это — моментальные фотографические снимки, запечатлев$
шиеся в моей памяти. И, как бывает интересно перелистывать старый альбом
с любительскими фотографиями, так иногда бывает приятно вспоминать эпи$
зоды из давно минувшего прошлого».

4 000 — 4 200 руб.

Лот № 168. Мельгунов, С.
Судьба Императора Николая
II после отречения. Истори�
ко�критические очерки. Па�
риж, 1951. 424 с. 24 х 16 см.
В издательской обложке. По�
тертости и небольшие надры�
вы корешка.
Сергей Петрович Мельгунов
(1879—1956) — историк, публи�
цист, редактор и издатель, по�
литический деятель. С марта
1917 года он был членом Вре�

менного правительства, а затем назначен главой Комиссии по разработке политических дел Москвы (Ар�
хива политических дел), что позволило ему приступить в 1918 г. к изданию серии «Материалы по исто�
рии общественного и революционного движения в России». Историк не принял Брестского мира и стал
бороться против большевистского режима. В 1920 году он был приговорен к расстрелу по делу Тактиче�
ского центра, но помилован в результате ходатайств Академии наук, В. Фигнер и П. Кропоткина, а в мае
1922 г. вновь арестован, а осенью того же года лишен советского гражданства и выслан за границу. За гра�
ницей он занимался изданием документов и воспоминаний о событиях революций 1917 г.

8 000 — 8 200 руб.
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Лот № 169. Ремизов, А. [автограф] Бесноватые Савва Грудцын и Соломония. Париж: Оплешник, 1951.
93, [3] с. 19 х 14,5 см. В глухой владельческой обложке, сохранена передняя часть издательской обложки.
В хорошем состоянии. На авантитуле дарственная надпись: «Вусе Марголиной, Юлию Борисовичу Мар�
голину. В начале была Кровь, сияние Крови — Слово. Алексей Ремизов. 25 сен. 1951. Paris».
Марголин, Ю. Несобранное. Израиль: Издано Обществом по увековечению памяти д�ра Юлия Борисо�
вича Марголина, 1975. 440 с., 1 л. портр. 23 х 15 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии, по�
тертости обложки.
Юлий (Юлиус) Борисович Марголин (1900—1971) — русско�еврейский писатель, публицист, историк и
философ, деятель сионизма.

45 000 — 50 000 руб.

Лот № 170. Шестов, Л. Афины и Иерусалим. Париж: Ymca�Press, 1951. 277 с. 25 х 16,4 см. В издатель�
ской печатной обложке. Реставрация и надрывы обложки.
Первое издание итогового философского труда Льва Шестова «Афины и Иерусалим», основная тема ко�
торого — антиномичность знания и веры, противостояние двух истоков европейской культуры — эллин�
ского и библейского.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 171. Князь Шаховской, В.Н. «Sic transit gloria mundi» (Так проходит мирская слава) 1893—
1917 г.г. Париж, 1952. 214, [4] с. 25 х 16,5 см. В издательской обложке. Реставрация по корешку, обложка
отходит от блока. На контртитуле владельческий штемпельный экслибрис.
Всеволод Николаевич Шаховской (1874—1954) происходил из древнего княжеского рода, восходящего
к династии Рюриковичей. Окончил Морской кадетский корпус. С 1910 начальник управления и председа�
тель Управления внутренних водных путей и шоссейных дорог Министерства путей сообщения. В 1910 —
в должности гофмейстера Двора. Действительный статский советник (1912). С 18 февраля 1915 управ�
ляющий Министерством торговли и промышленности, с 6 мая министр. В дни Февральской революции
с 1 по 5 марта находился под арестом. После Октябрьской революции — в эмиграции во Франции.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 172. Нароков, Н.В. [автограф] Мнимые величины. Роман в 2�х частях. Нью�Йорк: Изд. им. Че�
хова, 1952. 411, [2] c. 21,3 х 13,8 см. В издательской обложке. Владельческий штамп на титульном листе,
надрывы некоторых страниц. На авантитуле дарственная надпись: «В.Н.К. от Н.В.Н. Monterey, Calif.
1959».
Николай Владимирович Нароков (наст. фам. Марченко, 1887—1969) — прозаик русского зарубежья. Наи�
большую популярность принес ему остросюжетный психологический роман «Мнимые величины» (1952),
в котором автор рисует правдивую картину жизни российской провинции в период разгула сталинских
репрессий 30�х годов. Полудетективный сюжет и тайна произведения, вошедшего в одно литературное
русло вместе с романами Юрия Домбровского, позволяют заострить столкновение морали и вседозво�
ленности, любви и жажды власти, идеи ценности человеческой личности и догм тоталитаризма.

8 000 — 9 000 руб.
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Лот № 173. Ледяной поход. 1918—1953 / ред. С.Н. Ряснянский. Издание Главного Правления, 1953. 56 с.
23 х 15 см. В издательской иллюстрированной обложке. Загрязнения обложки.

1 500 — 3 000 руб.

Лот № 174. Вадимов, Е. [Лисовский, Ю.И.]. Кор�
неты и звери («славная школа»). Нью�Йорк, 1954
(перепечатка с аналогичного издания: Белград,
1929). 66 с. 21,4 х 14 см. В издательской иллюстри�
рованной обложке. Экслибрис на внутренней сто�
роне обложки.
Словарь поэтов Русского Зарубежья. СПб., 1999, с. 49—50.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 175. Бурышкин, П.А. Москва купеческая.
Нью�Йорк: Издательство имени Чехова, 1954. 349,
[3] с. 21,5 х 14 см. В издательской обложке. Незначи�
тельные загрязнения обложки. Следы разводов на
страницах.
Павел Афанасьевич Бурышкин (1887—1953) — предста�
витель одной из известных московских купеческих се�
мей, предприниматель, глава «Товарищества мануфак�
турных товаров А.В. Бурышкина»; участник Белого
движения; с 1920 г. в эмиграции в США, затем в Па�
риже.
«Москва купеческая» представляет жизнь российско�
го купечества, начиная с давних времен и до 1917
года. Автор приводит родословные 25 крупнейших купеческих фамилий. В книгу вошли воспоминания
автора об известных купеческих семьях: Морозовых, Бахрушиных, Найденовых, Третьяковых, Щукиных,
Прохоровых, Алексеевых, Куманиных, Шелапутиных, Солдатенковых, Якунчиковых, Хлудовых, Ботки�
ных, Абрикосовых и др.

3 000 — 3 200 руб.
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Лот № 176. Ольшанский, Б. Мы приходим с Востока (1941—1951). Буэнос Айрес: Наша страна, 1954.
Фронт., 360 с., ил. 19,3 х 14,7 см. В издательской иллюстрированной обложке. Потертости, разлом блока,
утрата фрагментов корешка.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 177. Маклаков, В.А. Из воспоминаний. Нью�Йорк: Издательство
имени Чехова, 1954. 414 с. 21,5 х 14 см. В издательской обложке. В хорошем
состоянии.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 178. Казачий исторический календарь на 1955 год. Издание
Культурно�Просветительной Станицы в Кливленде, С.А.Ш. Кливленд: Ук�
раинская тип. «Батурин» Я. Аскольда Емця, 1954. 46 с., ил. 24,2 х 16,5 см.
В издательской иллюстрированной обложке. В очень хорошем состоя�
нии.

2 000 — 3 000 руб.
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Лот № 179. Соловьев, М. Записки советского военного корреспондента. Нью�Йорк: Издательство
имени Чехова, 1954. 310 с. 21,5 х 13,9 см. В издательской иллюстрированной обложке. Загрязнения об�
ложки. Штамп библиотеки О. Гончаренко.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 180. Шавельский, Г. Воспоминания последнего
протопресвитера русской армии и флота. В 2 Т. Т. 1—2.
Нью�Йорк: Издательство имени Чехова, 1954. 414, [2] с.;
412, [4] с. 21,5 х 13,9 см. В издательских печатных обложках.
В хорошем состоянии, небольшая утрата по краю обложки.
Экслибрисы библиотеки О. Гончаренко.
Весьма содержательные и интересно написанные воспоми�
нания известного священнослужителя, который, по всей ви�
димости, был не чужд качеств характера, присущих незаб�
венному Арману дю Плесси (в том, что касается отношения
к войне и военной службе). Особый интерес представляют
его описания жизни в Ставке, особенно касательно импера�
тора Николая II и императрицы Александры Федоровны.
Прибавляют ясности в понимании истинных причин краха
Российской империи.

8 500 — 9 000 руб.



8 6   ·   АУ К Ц И О Н  №  2 9   ·   РУС С КО Е  З А Р У Б Е Ж Ь Е  И  В О Е Н Н А Я  Э М И Г РА Ц И Я

Лот № 181. Гавриил Константинович, Великий
князь. В Мраморном дворце. Из хроники нашей
семьи. Нью�Йорк: Издательство имени Чехова, 1955.
414 с. 21 х 13 см. В современном полукожаном перепле�
те. Издательская обложка сохранена под переплетом.
Экслибрисы на переднем форзаце и с. 2.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 182. Бубнов, А. В царской ставке. Воспоминания адмирала Бубнова. Нью�Йорк: Изд�во им. Че�
хова, 1955. 388, [20] с. 21,5 х 14 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии. Из библиотеки знаме�
нитого коллекционера и деятеля эмиграции Полчанинова.

9 000 — 10 000 руб.

Лот № 183. Алексеев, Н.Н. Идея
государства. Очерки по истории
политической мысли. Нью�Йорк:
Изд�во им. Чехова, 1955. 412 с.
21,3 х 14 см. В издательской об�
ложке. В очень хорошем состоя�
нии. Штамп «Дар издательства
имени Чехова при Восточно�Евро�
пейском фонде».

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 184. Зайцов, А. Орден Святого Великомученника и победоносца
Георгия. Исторический очерк. Нью�Йорк, 1956. 18 с. 23 х 15,5 см. В изда�
тельской иллюстрированной обложке. Экслибрис с внутренней стороны
обложки. Издание вышло без титульного листа.

7 500 — 8 000 руб.

Лот № 185. Ильин, И.А. Наши задачи. Статьи 1948—1954 гг. В 2 т. Т. 1—2. Париж: Издание Русского
Обще�Воинского Союза, 1956.
Т. I. 1 л. фронт. (портрет автора), 348 с.;
Т. II. с. 349—683.
25 х 16,5 см. В двух издательских обложках. В хорошем состоянии. В первом томе два владельческих экс�
либриса (на обороте переднего листа обложки и авантитуле), во втором томе владельческий штемпель�
ный экслибрис на титульном листе.
Иван Александрович Ильин (1883—1954) — выдающийся русский мыслитель, философ, историк филосо�
фии, культуролог, политолог, крупнейший идеолог белого движения. В 1948—1954 гг. он издавал «Наши
задачи» — листки, которые бесплатно рассылались руководством Русского Обще�Воинского Союза только
единомышленникам. Всего вышло 215 номеров. Они были напечатаны единым изданием после смерти
философа (Париж, 1956), но издание было дополнено еще восьмью не вышедшими номерами листка.
В книге в сжатом, почти тезисном виде опубликованы мысли И.А. Ильина по поводу современной миро�
вой политики, положения России, и той идеологической линии, которой должно придерживаться белое
движение в борьбе с коммунизмом.

8 000 — 10 000 руб.
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Лот № 186. Слезкин, Ю.А., полковник. «Три встречи» и другие рассказы. Буэнос�Айрес, 1956. 56 с.
19,8 х 14,3 см. В издательской иллюстрированной обложке. Обложка отходит от блока. На обложке вла�
дельческая надпись рукой Н.А. Любельского — офицера 6�го Уланского Волынского полка, вице�председа�
теля Общества галлиполийцев: «Мой однокашник по Елисаветградскому Кавалерийскому училищу».

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 187. Лейб�егеря в войну 1914—1917 гг. Собрание материалов. Дополнение 1 [машинописный
текст]. [Париж], [1956]. [2], III, 46 с., 1 л. фотогр. 26,5 х 20,6 см. В издательской иллюстрированной об�
ложке. В хорошем состоянии. Утраты фрагментов корешка.
Данное издание является дополнением к выпущенной в Париже в 1954 году книге «Лейб�егеря в войну
1914—1917 гг.». Оно содержит воспоминания выживших участников военных операций Первой Мировой
войны — Люблинской, Виленской, Ломжинской и др.

3 000 — 3 200 руб.
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Лот № 188. Краснов, Н.Н. мл. Незабываемое 1945—1956. Сан�Франциско: Изд. «Русская жизнь», [1957].
351 с., ил., схем. 21,8 х 14 см. В издательской иллюстрированной обложке. Экслибрисы на титульном лис�
те и его оборотной стороне.
«Незабываемое» — книга воспоминаний Николая Николаевича Краснова (1918—1959) о годах, проведен�
ных в сибирском спец�лагере. Автор является внуком генерала Российской Императорской Армии, Ата�
мана Всевеликого Войска Донского Петра Николаевича Краснова, сыном полковника Генерального Шта�
ба Николая Николаевича Краснова. В 1945 году оказался в Казачьем отряде генерала Доманова, был вы�
дан красным. Десять лет провел в лагерях принудительного труда. После освобождения в 1955 году
получил разрешение выехать в Швецию. Книга «Незабываемое» получила высокую оценку в кругах рус�
ских читателей, была переведены на английский, итальянский, немецкий языки и удостоена премии The
American Academy of Public Affairs of Los Angeles в 1960 году.

5 000 — 5 500 руб.

Лот № 189. Ильин, И.А. Путь к очевидности. Мюнхен, 1957. 155 с., 1 л. портр. 24 х 17 см. В издатель�
ской обложке. В отличном состоянии.
«Путь к очевидности» — произведение, подводящее итог многогранной философской деятельности
И.А. Ильина. Основное внимание в книге уделяется осмыслению природы духовности, строения и зако�
номерностей творческого акта, созидающего культуру.

3 000 — 3 200 руб.
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Лот № 190. Шибко, М. Сорок лет сатанинской власти на Руси: стихотво�
рения. Нью�Йорк: Издание автора, 1957. 1 л. фронт. (портрет автора), 95 с.
21 х 13,5 см. В издательской обложке. Потертости обложки, незначитель�
ные загрязнения, владельческие карандашные пометы в тексте. На некото�
рые страницы наклеены фрагменты с машинописными исправлениями
к стихотворениям. Первая книга поэта.
Турчинский, с. 600.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 191. Маевский, Вл. По тропинкам прошлого. Буэнос�Айрес,
1957. 272 с. 20 х 15,2 см. В издательской обложке. В коллекционном состо�
янии, неразрезанный экземпляр.

15 000 — 20 000 руб.

Лот № 192. Бойков, М. Люди советской тюрьмы. В 3 ч. (2 кн.). Буэнос�Айрес: Сеятель, 1957.
[Кн. 1]. Ч. 1. Конвейер. 384 с.
[Кн. 2]. Ч. 2—3. Смертники. Холодногорск. 400 с., 1 л. фот.
19,6 х 14,4 см. В двух издательских обложках, корешки восстановлены.
Одна из самых первых книг — свидетельств об Архипелаге ГУЛАГ в России. Автор, Михаил Матвеевич
Бойков, рассказывает о том, как, будучи молодым журналистом пятигорской газеты, попадает по вздор�
ному политическому обвинению в тюрьму, проходит через ужасы НКВД и описывает страшные судьбы
множества собратьев по несчастью. Российский читатель впервые получил возможность познакомиться
с книгой «Люди советской тюрьмы» в 1957 году, когда ее напечатали в издательстве «Сеятель» (Буэнос�
Айрес, Аргентина). Следует отметить, что после издания книга замалчивалась западной печатью и боль�
ше не переиздавалась.

20 000 — 30 000 руб.
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Лот № 193. Ишевский, Г. Честь. Париж:
Издание Обще�Кадетского Объединения,
1957. 328 с. 18,5 х 13 см. В издательской
иллюстрированной обложке. Передняя
часть обложки отходит от блока, перекос
блока. Владельческий штамп. Издана без
титульного листа.
Книга посвящена Симбирскому Кадетско�
му Корпусу. Год издания в книге не указан
и установлен по экземпляру библиотеки
А. Савина.
Воспоминания поручика Георгия Ишевс�
кого, непосредственного участника опи�
сываемых событий, о жизни и быте Сим�
бирского кадетского корпуса. Симбирс�
кий кадетский корпус был основан на
базе Симбирской военной гимназии в
июле 1882 года указом Императора Алек�
сандра III с целью воспитания юношества и постепенной подготовки его к будущей военной карьере,
к званию офицера русской армии. Ценнейшие материалы по истории русской армии. Тираж 200 экз.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 194. Кадет. Информационный журнал СоюзаРоссийских Кадетских Корпусов. № 3, октябрь
1957. Париж, 1957. 58 с., ил. 27 х 21 см. В издательской обложке с тканевым корешком. В хорошем состоя�
нии, надрыв по корешку, незначительные загрязнения. На обороте переднего листа обложки владельчес�
кий штемпельный экслибрис.
Журнал издавался в 1956—1959, 1963—1964 гг. Общекадетским объединением во Франции под редакцией
К.С. Соловского, а затем Н.Л. Шукевича (в 1959). Печатался на ротаторе.

3 000 — 3 200 руб.
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Лот № 195. Луцкий, И. Море и плен. Нью�Йорк: Всеславянское издательство, 1957. 166 с. 18,5 х 13,8 см.
В издательской иллюстрированной обложке. Типографский брак корешка, на котором название написа�
но как «Война и плен».
Воспоминания непосредственного участника описываемых событий капитана�лейтенанта советского
флота Игоря Луцкого, который прошел всю войну и в конце ее попал в немецкий плен. Ему удалось не
только выжить и совершить побег, но и остаться на Западе в то время, когда большая часть русских воен�
нопленных была выдана союзниками.

6 000 — 7 000 руб.

Лот № 196. Галлиполиец. Юбилейный выпуск. 1957 / обл. А.Н. Астафьева. Париж: Изд. Главного прав�
ления Общества галлиполийцев, 1957. 48 с. 27,3 х 21,2 см. В издательской иллюстрированной обложке.
В очень хорошем состоянии.
Выпуск посвящен памяти основателя Добровольческой армии генерала Михаила Васильевича Алексеева,
к столетию со дня его рождения. Издание отпечатано на ротаторе.

3 500 — 3 600 руб.
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Лот № 197. Балакшин, П. Финал в Китае. Возникновение, развитие и исчезновение Белой Эмигра�
ции на Дальнем Востоке. В 2 т. Т. 1. Сан�Франциско; Париж; Нью�Йорк: Сириус, 1958. 430 с. 20,5 х
15,3 см. В издательской глухой обложке и иллюстрированной суперобложке. Обложка частично отходит
от блока. Штемпельный экслибрис на титульном листе. Блок чистый.

4 000 — 4 200 руб.

Лот № 198. Балакшин, П. Финал в Китае. Возникновение, развитие и исчезновение Белой Эмигра�
ции на Дальнем Востоке. В 2 т. Т. 1—2. Сан�Франциско; Париж; Нью�Йорк: Сириус, 1958. Т. 1: 430 с. Т. 2:
374 с. 20,5 х 15,3 см. В издательских глухих обложках и иллюстрированных суперобложках. Реставрация
суперобложки к т. 2 (скотч). Обложка к т. 2 частично отходит от блока. Блоки чистые.

8 000 — 8 200 руб.
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Лот № 199. Подборка из 76 выпусков журна�
ла «Военная быль» за 1958—1974 гг. Париж:
Издание Обще�кадетского объединения, 1958,
1961—1974.
№ 30, за май 1958 г.; № 50—51 за 1961 г.; № 52—
57 (полный комплект) за 1962 г.; № 58—60, 64 за
1963 г.; № 67—70 за 1964 г.; № 71—129 за 1965—
1974 гг. (полный комплект на каждый год).
27 х 21 см. Все номера в издательских облож�
ках. Большинство в хорошем состоянии, на не�
большом количестве журналов загрязнения и
надрывы, в одном из выпусков реставрирована
обложка.
«Военная Быль» (фр. Le passé militaire) — рус�
ский военно�исторический журнал белоэмиг�
рантов, издаваемый в Париже с апреля 1952
года по сентябрь 1974 года. Статьи были посвя�
щены истории русской армии, Первой Миро�
вой войне, и Гражданской войне. Журнал являлся органом Общекадетского объединения во Франции,
объединявшего кадет императорских кадетских корпусов. Выходил 6 раз в год, по 48 страниц в каждом
номере, первые 7 номеров печатались на ротаторе, ограниченным тиражом. Редактором журнала был
лейтенант флота Алексей Алексеевич Геринг (1895—1977), помощником редактора — подпоручик Россий�
ской армии Константин Михайлович Перепеловский (1903—1992). В последнем номере журнала (№ 129
за 1974 год) Геринг писал: «Заканчивая издание «Военной были», я мысленным взором окидываю содер�
жание всех номеров, от первого до последнего и вижу, сколько было сделано за это время всеми, кто по�
трудился со мной на этом поле, широком и обширном поле русской военной истории... Многое из воен�
ного прошлого России запечатлено правдиво и уже навсегда. Напечатанные статьи и заметки вносят
свою каплю труда в восстановление истинного хода больших исторических событий и дают им... правиль�
ную оценку. Они знакомят читателя с подлинным бытом и жизнью русской военной среды, дают ценные
сведения о часто мало известных особенностях формы, орденов, медалей и прочих знаков отличия Рос�
сийской армии и флота. В свое время все это будет ценнейшим материалом для будущих военных писате�
лей и историков, когда настанет время восстанавливать истинный лик военной истории на нашей земле.
«Военная быль» — это наш вклад в великое дело строительства России».

100 000 — 120 000 руб.
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Лот № 200. Ильин, И.А. Поющее сердце: книга тихих созерцаний. Мюн�
хен, 1958. [2], 155 с. 24 х 17 см. В издательской обложке. В отличном состоя�
нии.
Иван Александрович Ильин (1883—1954) — российский религиозный фило�
соф, правовед, публицист, активный противник большевизма, идеолог бело�
го движения. В 1922 выслан за границу. Профессор Русского научного ин�
ститута в Берлине (с 1923) и издатель журнала «Русский колокол» (1927—
1930). О своей книге «Поющее сердце» философ писал: «Она посвящена не
богословию, а тихому философскому Богохвалению... Я пытаюсь заткать ткань но$
вой философии, насквозь христианской по духу и стилю, но совершенно свободной от
псевдофилософского „богословствования“ наподобие Бердяева$Булгакова$Карсавина и
прочих дилетанствующих ересиархов... Это философия простая, тихая... рожден$
ная главным органом Православного Христианства — созерцающим сердцем».

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 201. Солоневич, И. Россия в конц�
лагере. 5�е изд. Вашингтон, 1958. 512 стлб. 28 х 21,7 см. В издательской
иллюстрированной обложке. Надрывы корешка, пятна.
Иван Лукьянович Солоневич (1891—1953) — общественный деятель, из�
датель, литератор. Получил широкую известность как автор книг об
СССР и теоретик монархизма. Участвовал в Белом движении и антисо�
ветском подполье. Бежал из концлагеря, жил в эмиграции в Финляндии,
Болгарии, Германии, Аргентине и Уругвае. Издавал газету «Голос Рос�
сии» в Болгарии и «Наша страна» в Аргентине. Организовал «народно�
монархическое» движение, пропагандировал идею самобытной русской
самодержавной монархии, критикуя не только социализм, но и вообще
любые попытки устройства государственной жизни России путем вне�
дрения заимствованных извне идеологий.
Иван Солоневич получил широкую известность в Германии благодаря
своей книге «Россия в концлагере», которая была издана на немецком
языке в мае 1937 года в Эссене под названием «Потерянные: хроника не�
известных страданий».

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 202. Первые начавшие, 1918—1958.
Издание Главного Правления Союза участ�
ников 1�го Кубанского похода. Нью�Йорк,
1958. 112 с., ил. 22,4 х 15,2 см. В издательской
иллюстрированной обложке. В коллекцион�
ном состоянии. Владельческий штамп.
Памятная книжка к 40�летию 1�го Кубанского
похода. Воспоминания: свидетельства непо�
средственных участников описываемых собы�
тий, последних ветеранов, участников похода.
Редактор — Полковник Генерального штаба
Русской императорской армии Сергей Нико�
лаевич Ряснянский был начальником Северо�
американского отдела Русского Общевоинско�
го союза в зарубежье. Георгиевский кавалер
Первой Мировой войны, соратник генерала
Корнилова в Гражданскую войну, командир ка�
валерийского полка в Галлиполи, член различ�
ных русских военных организаций в эмиграции, он был одним из последних оставшихся в живых перво�
походников. Ценнейшие материалы по истории Гражданской войны в России.

7 000 — 7 500 руб.
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Лот № 203. Памятка о Белом Севере. Краткий очерк героической эпо�
хи 1918—1919 г.г. Париж, 1958. 8 с., ил. 23,5 х 15,5 см. В издательской об�
ложке, незначительные надрывы по обложке. На обороте переднего листа
обложки владельческий штемпельный экслибрис.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 204. Вестник Совета Зарубежного
воинства. № 3. Нью�Йорк, апрель 1958.
32 с. 23 х 15,5 см. В издательской обложке.
В хорошем состоянии. С портретом гене�
рала П.Н. Врангеля. С печатью Музея
Л. Гв. Казачьего его Величества Полка. На
обороте переднего листа обложки два вла�
дельческих экслибриса.
«Номер посвящен памяти Главнокомандую�
щего Русской Армией Генерала барона Пет�
ра Николаевича Врангеля, 30 лет со дня
смерти коего исполняется в этом году
25 апреля».

4 000 — 4 200 руб.

Лот № 205. Зуров, Л.Ф. [автограф] Марьянка. Париж, 1958. 163 с. 19,2 х 14,2 см. В издательской облож�
ке. На титульном листе и обороте передней обложки владельческие экслибрисы. На авантитуле дарствен�
ная надпись: «Дорогим Екатерине Сергеевне и Николаю Николаевичу дружески и сердечно Л. Зуров.
Paris 18�го июня 1958 г».
Леонид Федорович Зуров (1902—1971) — писатель�прозаик, мемуарист. Литературный секретарь И.А. Бу�
нина и наследник его архива. Лучшие рассказы Зурова 1930—1950 гг. вошли в сборник «Марьянка».

10 000 — 12 000 руб.
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Лот № 206. Адмиралов, В. Казачья
трагедия. (1940—1945 г.г.). Нью�
Йорк: Издание Н.А. Быкова, 1959.
156, [4] с. 21 х 14 см. В издательской
печатной обложке. С оборотной сто�
роны титульного листа печать каза�
чьего музея. Издание в коллекцион�
ной сохранности.

10 000 — 11 000 руб.

Лот № 207. Финляндские драгуны (воспоминания). Сан�Франциско, 1959. [12], 408 с.: ил. 23 х 15,5 см.
В современном полукожаном переплете. Издательская обложка сохранена под переплетом. Экслибрисы
с внутренней стороны обложки и на переднем форзаце. Дарственная надпись на титульном листе. Блок
чистый.
Мысль о собрании исторических документов, фотографий и воспоминаний служивших в полку, а также
описание подвигов принадлежит ротмистру В.Н. Бартеневу и штаб�ротмистру Б.Н. Бунакову. В 1933 году
ими была образована инициативная группа офицеров полка, через год в составе группы было более два�
дцати офицеров. Предлагаемый для прочтения текст содержит в себе самые существенные выдержки из
огромного рукописного фонда.

20 000 — 22 000 руб.
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Лот № 208. Ишеев, П.П., князь. Осколки прошлого. Воспоминания. 1889—1959. Нью�Йорк, 1959. 1 л.
фронт., 160 с. 19 х 13,5 см. Во владельческом составном переплете. Экслибрисы с оборотной стороны
фронтисписа, пометы на титульном листе и с. 3. Блок чистый.
Князь Петр Петрович Ишеев (1882—1974) описывает родословную князей Ишеевых, свое пребывание в
Морском корпусе, Елисаветградском кавалерийском училище, Смоленском уланском полку, службу в раз�
личных газетах, эмиграцию и жизнь за рубежом.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 209. Беляевский, В.А. Правда о ген. Деникине (Причины прекра%
щения Белого движения на юге России в 1920 г.). Сан�Франциско, 1959.
74 с. 22,5 х 14,5 см. В издательской обложке. В отличном состоянии. На обо�
роте титульного листа владельческий штемпельный экслибрис.
Из предисловия: «В своем очерке я касаюсь только того, что я сам видел и слы�
шал, находясь все время на фронте среди строевого казачества и офицерства, а за�
тем ответственным работником по снабжению Донской и Добровольческой армий,
состоя при Главном штабе Всевеликого Войска Донского, имея постоянную и непос�
редственную связь со штабом генерала Деникина. Все это подтверждено также и
некоторыми документальными данными. Моя задача состоит в том, чтобы приве�
сти факты, характиризуюшие недальновидную, а подчас, и неразумную политику
генерала Деникина, как Главнокомандующего».

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 210. СНЯТ.
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Лот № 211. Попов, К. Лейб%Эриванцы в Великой войне. Материалы для истории полка в обработке
полковой исторической комиссии. Париж, 1959. 245, [3] с., 28 л. ил. 25 х 16,5 см. В издательской печат�
ной обложке. В коллекционном состоянии, неразрезанный экземпляр. Иллюстрации в издании выполне�
ны на мелованной бумаге.
«Приступая к описанию боевой жизни полка в Великую войну, Историческая комиссия встретила на своем пути
много препятствий для восстановления эпизодов грандиозной эпопеи в том виде, как она переживалась полком.
Предположено было эту работу закончить к 1942 году, году трехсотлетнего юбилея нашего славного полка, но уда�
люсь это выполнить лишь в конце 1949 года. Все осколки нашего славного прошлого, любовно собраны и склеены на�
столько, что, несмотря па многие изъяны, общая картина всех событий все же оживает в своих подлинных тонах
и духе. Все заключения и выводы, которыми сопровождены те или иные события, являются произведением не одного
кого�либо из членов комиссии, но ВСЕГО ПОЛКА в единогласном одобрении; ибо только лишь в таком виде наш голос,
видевших все своими глазами, все перечувствовавших лично, сможет звучать авторитетно для будущих поколений
русских воинов».

10 000 — 11 000 руб.

Лот № 212. Голубинцев, А., генерал%майор. Русская Вандея. Очерки Гражданской войны на Дону
1917—1920 гг. Мюнхен, 1959. 212 с. 21 х 15 см. В издательской шрифтовой обложке. В коллекционном со�
стоянии. Владельческие штампы.
Автор, известный донской офицер, прошел со своим полком Первую Мировую войну, а затем и Граждан�
скую. Генерал�майор Голубинцев ярко и живо описал события на Дону в годы братоубийственной войны.
Рейд Мамонтова, бои за Царицын, разгром корпуса Жлобы и эвакуация — обо всем этом рассказывает
А.В. Голубинцев.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 213. Краснов, Н.Н. Незабываемое.
1945—1956. 2�е изд. Нью�Йорк: Книжный мага�
зин Р.М. Васильева, 1959. 349 с., ил. 21,5 х 14 см.
В издательской иллюстрированной обложке. По�
тертости, надрывы корешка. На титульном лис�
те и обороте передней обложки владельческие
экслибрисы. В книгу вложена ксерокопия статьи
«Кинематографическая жизнь хорунжего Крас�
нова» (2 л.)
Для автора мемуаров — донского казака, офицера
армии Югославии — советско�германская война
1941—1945 гг. стала продолжением Гражданской,
продолжением борьбы за свободную Россию.
Воспоминания Николая Краснова�младшего по�
священы событиям, до сих пор остающимся ма�
лоизвестными современному российскому чита�
телю — предательской выдаче англичанами по
окончанию Второй Мировой войны в СССР на

расправу десятков тысяч казаков. Автор — единственный из семьи Красновых, кто сумел пройти все ужа�
сы ГУЛАГа и вырваться в свободный мир. Помогло выжить обещание, которое он дал в 1945 году своему
деду: рассказать, миру правду о предательстве «союзников», о трагической участи преданных, о том, во
имя чего взяли казаки оружие.
ТамИздат, № 43.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 214. Королева Эллинов Ольга Кон%
стантиновна / сост. В.Н. Поляков, М.Ю. Гар�
шин. Б.м., 1959. 56 с., ил. 19,3 х 14,3 см. В из�
дательской обложке. В хорошем состоянии.
Незначительный надрыв по корешку. На
авантитуле экслибрис О. Гончаренко.
Данный очерк об Ольге Константиновне —
внучке Николая I — состоит из двух частей.
Первая часть «Семейная и общественная
жизнь Королевы Ольги Константиновны» со�
ставлена последним Российским Военным
Агентом в Греции, полковником Генерально�
го Штаба Валерием Николаевичем Поляко�
вым. Он написал ее в память о Королеве, опекавшей в Пирейской больнице в Греции его брата, кадета
Морского Корпуса, в 12 лет заболевшего суставным артритом. Вторая часть — «Королева Эллинов Ольга
Константиновна и Русский Флот» — составлена капитаном 1 ранга Михаилом Юрьевичем Гаршиным.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 215. Краснов, П.Н. Понять — простить. Роман в 4 частях. Нью�
Йорк: Издательство «Зарубежная Русь», б.г. 546 с. 21 х 15 см. В издатель�
ской шрифтовой обложке. Блок чистый. Одно из наиболее редких изданий
Петра Николаевича Краснова.

12 000 — 13 000 руб.
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Лот № 216. Донсков, П.Н. Дон, Кубань и Те%
рек во Второй Мировой войне. Нью�Йорк:
Издательство имени Походного Атамана Пав�
лова, 1960. 319 с. 22 х 14 см. В издательской
иллюстрированной обложке. Небольшой над�
рыв обложки по корешку. Печать Казачьего
музея с оборотной стороны обложки, экслиб�
рис на титульном листе. Блок чистый.

10 000 — 11 000 руб.

Лот № 217. Беляевский, В.А. [автограф] Дон и Россия. Сан�Франциско,
1960�е гг. 178 с., ил. 21 х 15,2 см. В издательской иллюстрированной облож�
ке. В хорошем состоянии. В книге вкладыш В. Беляевского с просьбой по�
мочь изданию уплатой 3�х долл.
В. Беляевский участвовал в Суворовском восстании на Дону, на Царицынс�
ком фронте под командованием генерала Мамонтова, служил под коман�
дой атамана Всевеликого Войска Донского П.Н. Краснова и атамана Бога�
евского. В книге много репродукций со старых гравюр и картин, фотогра�
фии атаманов, генералов (Поляков, Денисов, Каледин), фотография
императора и цесаревича, а также репродукция картины «Выдача казаков
в городе Лиенце».

2 000 — 2 200 руб.

Лот № 218. Орловец, П. Лесные братья: Лбов, Са%
вицкий и Азеф. Сенсационный роман в 2%х частях.
Нью�Йорк: Книжный магазин Керша, б.г. [1960�е гг.,
репринт с изд. 1908 г.]. 21,1 х 14,2 см. В издательской
иллюстрированной обложке. В хорошем состоянии.
Имя Петра Орловца (Петра Петровича Дудорова,
1872 — после 1929) ныне почти забыто, и помнят его
разве что завзятые шерлокианцы либо любители ста�
рой фантастики. Немногое известно и о его жизни: от
этого плодовитого низового беллетриста начала ми�
нувшего века остались лишь книги и скупые строки в
энциклопедиях.
Из них мы узнаем, что П. Орловец сотрудничал в газе�
тах, подписывал свои труды также П.П. Антонов�Ор�
ловец, П. Антонов и П. Дудоров, работал буквально во
всех жанрах — писал детские сказки, бульварные рома�
ны, путевые заметки... Разнообразие его дарований потрясает воображение: из�под пера Орловца с рав�
ной легкостью выходили, скажем, «Дедушкины рассказы про птиц» (1909) и «Избранные русские сказки»
(1913—1915), повесть «из быта исландских рыбаков» под названием «Дочь волны» и « сенсационный ро�
ман» в двух частях ««Три героя»: Лбов, Савицкий и Азеф» (1910), исторические книги «Друг народа боя�
рин Артамон Матвеев» (1911), «Первый русский печатник Иван Федоров. Исторический рассказ из вре�
мен царя Ивана Васильевича Грозного» (1912) и «рассказ из запорожской старины» «Праведный старец»
(1912), повесть «Два таланта» (1909) и очерки «В лесах» (1910), «В горах» (1910) и «По Туркестану»
(1911), книга «В стране марионеток. Воспоминания об Японии» (1904) и «Мурка (История одной кош�
ки)» (1912).

6 000 — 6 200 руб.
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Лот № 219. Кубанский, Ф. Орлы земли род%
ной. Исторический роман в 5 частях. Из�
дание автора. Нью�Джерси, 1960. 352 с., ил.
21,7 х 14,2 см. В издательской иллюстриро�
ванной обложке. Трещины по корешку. На
обороте передней части обложки штамп Ка�
зачьего музея во Франции, на титульном лис�
те штамп библиотеки О. Гончаренко.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 220. Пронин, Д., Александровский, Г., Ребиков, Н. Седьмая Гаубичная, 1918—1921 / обл. раб.
К. Подушкина. Нью�Йорк, 1960. 224 с., ил. 22,9 х 15,3 см. В издательской иллюстрированной обложке.
В хорошем состоянии. Владельческий экслибрис.
«Книга посвящена героическим дням белого движения и его доблестным бойцам Дроздовской дивизии. Предлагаемый
труд будет особенно полезен для молодого поколения, нашей смены, которая почерпнет в этих очерках дух подлинного
русского патриотизма, истинной любви к своему Отечеству и безграничной жертвенности во имя Родины» (из пре�
дисловия генерал�лейтенанта В. Витковского, начальника Дроздовской стрелковой дивизии с февраля
1919 по июль 1920 гг.).
Дроздовцы, дрозды — название воинских частей Добровольческой армии (впоследствии Вооруженных
сил Юга России и Русской Армии), получивших именное шефство одного из основоположников Белого
движения на Юге России — генерал�майора М.Г. Дроздовского. Первоначально дроздовцами называли
бойцов Первой Отдельной бригады Русских добровольцев, совершившей 26 февраля (11 марта) 1918 —
24 апреля (7 мая) 1918 г. 1200�верстный переход под командованием тогда еще полковника М.Г. Дроздов�
ского.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 221. Ишеев, П.П., князь. Осколки прошлого. Воспоминания 1889—1959. Нью�Йорк, 1960.
Фронт. (портр.), 160 с. 19,1 х 14,2 см. В издательской обложке. В коллекционном состоянии.
Петр Петрович Ишеев (1882—1974) — ротмистр Смоленского уланского полка. Князь. Учился в Морском
корпусе. Окончил Елисаветградское кавалерийское училище. Участник Мировой и Гражданской войн.
В Русской армии председатель комиссии по разгрузке и каботажному плаванию Ялтинского порта.
В эмиграции в Константинополе, Болгарии. В 1930 приехал в Париж. В 1937 уехал в США. Сотрудник
журнала «Военная быль».

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 222. Альникин, Н.В. (Бо%
рис Незлобин) [автограф] Риф%
мованные кончики. Казачьи Ду%
мы. Песни о Родине 1915—1927%ых
годов. Париж: [Изд. автора], 1960.
96 с. 21,3 х 12,1 см. В издательской
обложке. В хорошем состоянии.
Экслибрис О. Гончаренко на с. 2,
иностранный экслибрис на обо�
ротной стороне обложки. На аван�
титуле дарственная «408. Многоува�
жаемому соотечественнику Ивану
Сергеевичу (Лоренцу) Башкирову от
автора, донского казака Н. Альники�
на на добрую память. Казабланка, 28�
5�64». Ниже той же рукой «Нико�
лай Васильевич Альникин. N. Alnikine
28, rue Bossuet Casablanca Maroc».

В книгу вложено письмо автора тому же адресату, дат. 28 мая 1964 г. Экслибрис О. Гончаренко. 21 х 13,4 см.
Также вложены две фотографии Николая Альникина:
1. дат 9 февраля 1930 г. с подписью «35 лет тому назад на заре моей геологической деятельности в горах Марокко.
Н. Альникин 4�6�65». 10,5 х 8 см. Экслибрис О. Гончаренко.
2. дат. 8 октября 1957 г. подписана «8 окт. 1957 г. с женой, под Марселем. Н. Альникин». 10,5 х 8 см. Экслибрис
О. Гончаренко.
Николай Васильевич Альникин (псевд. Борис Незлобин) (1898—1987) — инженер�геолог, казачий поэт.
Участник Гражданской войны. В 1920 эвакуировался в Турцию, затем жил в Болгарии. В 1922 приехал во
Францию. Работал на сахарном заводе чернорабочим. Прослушал курс высшей алгебры в парижской шко�
ле «Alliance Francaise», окончил естественный факультет Парижского университета, Институт приклад�
ной геологии при университете в Нанси. В 1929 переехал в Марокко, работал главным инженером�
экспертом в Обществе французской рудничной и металлургической промышленности. Публиковался
в пражских и парижских казачьих изданиях. В данный сборник вошли стихотворения, написанные
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в 1915—1927 годах. Большинство из них были опубликованы в 1920 году в мелитопольском «Сполохе»
и 1921—1922 годах в «Казачьем Слове» и «Казачьих Думах» в Софии.
Иван Сергеевич Башкиров (1900—1980) — литературный критик и публицист. Был членом организации
Б. Савинкова «Союз защиты родины и свободы». Окончил биологический факультет Казанского универ�
ситета. Работал в Кавказском государственном заповеднике в Майкопе, заведовал секцией Крымского за�
поведника. Способствовал разведению зубров. Автор множества научных статей. Во время Второй Миро�
вой войны был в Крыму взят в плен, в 1944 отправлен на работы в Германию. После 1945 был в лагере для
перемещенных лиц в Менхегофе. В 1947 уехал в Марокко. Работал научным сотрудником Института за�
щиты растений при управлении агрикультуры и лесов. Выпустил книгу «Le moines steppique au Maroc»
(«Степные монахи в Марокко») (Рабат, 1953). В 1952 вернулся в Европу. Был заместителем председателя
Берлинского комитета помощи беженцам. Публиковался в журналах «Грани», «Посев» и др.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 223. Лампе, А.А. фон. Пути верных. Сборник статей. Париж, 1960. 258 с. 25 х 16,4 см. В изда�
тельской обложке. В очень хорошем состоянии. Экслибрис О. Гончаренко на авантитуле, иностранный
экслибрис на оборотной стороне обложки. Тираж 500 экземпляров.
Книга Алексея Александровича фон Лампе (1885—1967) — генерал�майора Генерального штаба, участника
белого движения в составе армии П. Врангеля, был его военным представителем в Венгрии в 1921 году. В
сборнике представлены очерки о бароне Врангеле, Лейб�Гвардии Семеновском полке, профессоре И.А.
Ильине, образовании белых фронтов и развитии белого движения.
Волков, с. 352.

8 000 — 8 200 руб.
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Лот № 224. Собственный Его Императорского Величества Конвой / сост. Полковник Н.В. Галушкин.
Сан�Франциско: Издание Б.В. Чарковского, 1961. 1 л. Фронт., [2], 416 с.: ил. 25 х 17 см. 500 экз. В совре�
менном полукожаном переплете.
Из предисловия: «С первых дней грозных событий 1917 года офицеры Конвоя вели свои личные записи, отмечая
в таковых последовательно и точно все то, чему каждый в отдельности их них был свидетелем, в зависимости от
места службы. Записи эти, совместно с другими историческими документами, были собраны и хранимы команди�
ром Дивизиона полковником Зерщиковым. (...) В составлении этого труда принимали участие не только чины на�
стоящего состава Дивизиона, но также и старые конвойцы. (...) Все получаемые сведения мною строго сверялись, сис�
тематизировались и складывались в одно целое, результатом чего и является „Краткий очерк“». Очерк состоит из
личных воспоминаний офицеров и казаков, писем Императорской семьи, документов. Множество иллю�
страций в тексте и на отдельных вклейках.

45 000 — 50 000 руб.

Лот № 225. Пашков, П. Ордена и знаки отличия Гражданской
войны 1917—1922 годов / рис. С.Г. Лучанинова и В.П. Ягелло, фот.
М.Д. Бродского. Париж, 1961. [2], 32 с.: ил. 26,5 х 20 см. Книга отпе%
чатана тиражом 260 нумерованных экземпляров. Наш экземпляр
№ 75. В современном полукожаном переплете. Издательская облож�
ка сохранена под переплетом, реставрирована по внутреннему
полю. Погашеная библиотечная печать на с. 1. На с. 2 владельче�
ский экслибрис.
Исторический очерк и нумизматические описания крестов, меда�
лей и прочих знаках отличия Белой Гвардии в Гражданскую войну.

10 000 — 12 000 руб.
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Лот № 226. Марков, А. Кадеты и юнкера. Русские кадеты и юнкера в мирное время и на войне. Буэ�
нос�Айрес: Издание Обще�кадетского объединения в Сан�Франциско, 1961. 302 с., ил. с цветной вклейкой
на двойном листе с изображением 35 видов погон российских Императорских и зарубежных кадетских
корпусов. 22 х 14,5 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии. На титульном листе дарственная
надпись: «Дорогому Никифору Авакумовичу на добрую память от издателя доброму помощнику в делах
издания. Ноябрь 1961 г. [подпись неразборчиво]». Тираж 500 экз. Первое издание.
Анатолий Львович Марков (1893 [1984] — 1961) — общественный деятель, писатель. Учился в Воронеж�
ском кадетском корпусе и Николаевском кавалерийском училище. Участвовал в Первой Мировой и Граж�
данской войнах. Ротмистр 1�го офицерского (Алексеевского) конного полка.
По словам Юрия Николаевича Солодкова, писателя, художника, коллекционера и одного из видных дея�
телей русского зарубежья, предлагаемая книга являтся большой редкостью (она не поступала в широкую
продажу) и «исключительно документированным трудом с 181 фотографией в тексте».

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 227. Кононов, И.А. Пути к голгофе русского флота (исторический очерк) и морские рас%
сказы. Нью�Йорк: Зарубежная морская библиотека, книга № 77, 1961. Портр., 164 с., ил. карт. 22 х 16 см.
В полукожаном владельческом современном переплете мастерской «Парагон» с сохранением иллюстри�
рованной издательской обложки. Гербовые владельческие экслибрисы О. Гончаренко, штамп библиотеки
Николаса Оноре. В очень хорошем состоянии.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 228. Зайцов, А.А., проф., полковник. Служба Генерального Штаба. Нью�Йорк: Изд�во «Воен�
ный Вестник», 1961. IV, 209 с. 27,8 х 21,7 см. В издательской иллюстрированной обложке. Издано на рота�
торе в ограниченном количестве экземпляров. Владельческий экслибрис, обложка отходит от блока.
Арсений Александрович Зайцов (1889—1954) — полковник Генштаба, эмигрант.
В Добровольческой армии с конца 1918 г. Командовал батальоном Лейб�гвардии Семеновского полка в
1�м Сводно�гвардейском полку. В Русской армии генерала Врангеля занимал должность старшего адъютан�
та штаба Донского корпуса генерала Абрамова. Вместе с Донским корпусом эвакуировался из Крыма —
сначала в лагерь Чаталджа, около Константинополя, а затем на остров Лемнос. Прибыл с корпусом в Бол�
гарию и до марта 1922 г. состоял на службе в штабе Донского корпуса в Стара�Загора, исполняя долж�
ность старшего адъютанта.
В 1924 г. переехал в Париж. Будучи отличным специалистом по Красной Армии, Зайцов был привлечен
председателем РОВС генералом Кутеповым к секретной работе. С 1928 года занимается преподаватель�
ской работой на Зарубежных Высших Военно�научных курсах Н.Н. Головина. Автор ряда работ по исто�
рии военного искусства и истории Гражданской войны в России.

9 500 — 10 000 руб.
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Лот № 229. Шульгин, В.В. Письма к русским эмигрантам. М., 1961. 96 с. 20 х 12,7 см. В издательской
обложке. Небольшие потертости, библиотечные шифры.

500 — 600 руб.

Лот № 230. Маркс против России (Анализ неизвестных статей). Мюн�
хен: Издательство Центрального Объединения Политических Эмигрантов
из СССР, 1961. 58 с. 21 х 13,5 см. В издательской обложке. В хорошем состо�
янии, реставрация по корешку.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 231. Найяк, Н.И. Верные долгу.
1941—1961. США: Издательство «Объедине�
ние I полка» Русского Корпуса, 1961. 85 с.,
7 л. ил. 25,5 х 18 см. В издательской обложке.
В хорошем состоянии, незначительные над�
рывы и загрязнения по обложке.
В 20�ю годовщину со дня организации полка
Правление полкового объединения Русского
Корпуса выпустило свой сборник. Сборник,
по мнению его составителей, не может пре�
тендовать на документ, исчерпывающей ис�
торической ценности, но все же, каждый,
при желании, всегда может найти в нем важ�
ные данные, представляющие историческое
значение.

7 000 — 7 500 руб.
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Лот № 232. Справочная книга Гвардейского объединения на 1961
год. Париж, 1961. 13 с. 28,5 х 22 см. В издательской обложке. В хоро�
шем состоянии. На оборотной стороне переднего листа обложки
штемпельный владельческий экслибрис.
В книге опубликован список руководства объединения, состав реви�
зионной комиссии, перечень праздников и др.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 233. Альникин, Н.В. (Борис Незлобин) [автограф] Сполох. Печальная, но славная эпопея Дон%
ского Казачества 1917—20%ых годов. (Написана в марте 1922 г. в Гор. Софии). Рифмованные кончики.
(Продолжение). Париж: [Изд. автора], 1961. 82 с. 21,4 х 12,3 см. В издательской обложке. В хорошем со�
стоянии. Экслибрис О. Гончаренко на с. 2, иностранный экслибрис на оборотной стороне обложки.
На авантитуле дарственная «408. Многоуважаемому соотечественнику Ивану Сергеевичу Башкирову от автора
Н. Альникина на добрую память. Казабланка, 28�5�64». Ниже той же рукой «Николай Васильевич Альникин.
N. Alnikine 28, rue Bossuet Casablanca Maroc».
Данный сборник является продолжение выпущенного годом ранее сборника «Рифмованные кончики».
В предисловии автор говорит, что собирался ограничиться одним выпуском, но «друзья и доброжелате�
ли» Николай Михайлович Мельников, Бадьма Наранович Уланов и Иван Платонович Буданов «ободри�
ли» автора на еще один сборник. Вышеперечисленным сборник и посвящен.

7 000 — 7 500 руб.
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Лот № 234. Тимирев, С.Н., контр%адмирал. Воспоминания Морско%
го офицера. Балтийский флот во время войны и революции
(1914—1918 гг.). С картой восточной части Балтийского моря. Нью�
Йорк: Изд. Американского общества для изучения русской морской
истории, 1961. [8], 172, [2] с., карта. 24,2 х 16,2 см. В современном по�
лукожаном переплете с золотым тиснением по корешку. Издательская
обложка сохранена. В конце блока вплетен издательский корешок.
Тройной крапленый обрез. В очень хорошем состоянии. На оборот�
ной стороне обложки экслибрис О. Гончаренко. Редкость.
Первое издание книги воспоминаний морского офицера дореволю�
ционного времени, контр�адмирала Сергея Николаевича Тимирева
(1875—1933).
Волков, с. 490—491.

12 000 — 15 000 руб.

Лот № 235. Кубанский, Ф. Степи приволь%
ные — кровью залитые: исторический роман
в 6 частях. Нью�Джерси, 1962. 288 с., 3 л. ил.
21,5 х 14 см. В издательской иллюстрированной
обложке. В хорошем состоянии, реставрация по
корешку. На контртитуле штемпельный экслиб�
рис.
Федор Иванович Горб [литературные псевдони�
мы — Печорин, Кубанский] (1908—1988 ) — казак
Кубанского войска. В 1929 г. во время коллекти�
визации семья была раскулачена и депортирова�
на на Урал под Свердловск, откуда после долгих
лишений сумела возвратиться в родные места
в 1931 г. В 1938 г., опасаясь ареста, переехал
в г. Куба Азербайджанской ССР. Был репресси�
рован и заключен в лагерь сроком на три года.
В 1942 г. был мобилизован и отправлен на
фронт. В плену с 1942 г. Произведения Ф.И. Гор�

ба были посвящены советской довоенной действительности, голоду 1933 г., лагерям и репрессиям. После
1945 г. находился в Австрии, насильственной репатриации в СССР избежал. В своей прозе биографиче�
ского характера Горб описывал быт кубанских казаков, обычаи, природу Кубани, особое место уделял тра�
гической судьбе казачества после 1917 г.

7 000 — 7 500 руб.
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Лот № 236. Солодухин, Г. Жизнь и судьба одного казака. Нью�Йорк: Всеславянское издательство, 1962.
211 с., 6 л. ил. 22,8 х 15,2 см. В издательской иллюстрированной обложке. На фронтисписе владельческий
штемпельный эклибрис и штамп «Musee des cosaques de sa Majeste».
Автобиография казака Гавриила Солодухина (1900—1970), танцора Донского платовского казачьего хора
и эмигранта под редакцией полковника Федора Елисеева. Воспоминания Солодухина охватывают период
с первых годов XX века по начало 1950�х годов. Жизнь казаков�кубанцев в эмиграции — в Финляндии, во
Франции, в США, в Мексике.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 237. Альмендингер, В. Симферопольский Офицерский полк, 1918—1920. Страница к истории
Белого движения на Юге России. Лос�Анджелес; Париж, 1962. 44 с., схем. 27 х 21 см. В издательской об�
ложке. В коллекционном состоянии.

2 500 — 3 000 руб.
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Лот № 238. Павлов, В.Е., подполковник Марковского Пехотного полка. Марковцы в боях и походах
за Россию в освободительной войне 1917—1920 годов. В 2 кн. Кн. 1—2. Париж: Тип. С. Березняка, 1962—
1964.
Кн. 1. 1917—1918 гг. Зарождение Добровольческой Армии. 1%ый и 2%й Кубанские походы. 400 с., ил.
Кн. 2. 1919—1920 гг. Наступление на Москву. Отступление. Крымская эпопея. Уход за пределы Роди%
ны. 400 с., ил.
23,3 х 16 см. В двух полукожаных владельческих современных переплетах с сохранением передних час�
тей издательских обложек. В очень хорошем состоянии. Владельческие штампы.
Отсутствие официальных документов, за невозможностью их вывести из России, а во время Второй Ми�
ровой войны из Болгарии, привело к тому, что книга написана на основании — частично, разных книг,
изданных за рубежом, а главным образом, на базе личных воспоминаний участников борьбы, их сохра�
нившихся дневников, записных книжек (список приводится в конце книги) и составленной на таковой
же базе в 1933 г. «Истории Марковской артиллерийской бригады». Поэтому, книга в своем заглавии избег�
ла слова «история», что, однако, не лишает ее характера исторического.
Марковцы — название войсковых частей Добровольческой Армии (впоследствии В.С.Ю.Р. и Русской Ар�
мии), получивших именное шефство одного из основоположников Белого движения на Юге России Гене�
рального штаба генерал�лейтенанта С.Л. Маркова.

45 000 — 50 000 руб.
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Лот № 239. Донские казаки в борьбе с большевиками. Воспоминания начальника штаба Донских ар%
мий и Войскового штаба Генерального штаба ген.%майора И.А. Полякова (в пяти частях). Мюнхен,
1962. 388 с. 23,8 х 17 см. В издательской обложке. В очень хорошем состоянии. Владельческие экслиб�
рисы.
«Близко стоя ко всем событиям и переживаниям, я был не только в курсе всего тогда происходившего и полностью
знал всю подлинную обстановку и политику, но от меня, конечно, не могла быть скрыта закулисная, интимная сто�
рона всего огромного механизма. Кроме того, в силу своего положения мне, неоднократно, иногда с разрешения Атама�
на и командующего Донскими Армиями, иногда по собственной инициативе, самостоятельно, приходилось прово�
дить в жизнь те или иные мероприятия, каковые мною признавались необходимыми и, следовательно, мне, более чем
кому�либо, известны мотивы и причины, обуславливавшие самое их возникновение. Сверх того, в силу тех же обстоя�
тельств, я постоянно участвовал во всех совещаниях Донского и Добровольческого командования, а при обостривших�
ся взаимоотношениях, зачастую, был официально ответственным представителем Атамана и, значит, Дона.
Но должен оговориться, что не только моя осведомленность в Донских делах этого периода и наличие документов
исторического значения, заставляют меня поделиться с читателем своими воспоминаниями. К этому меня побужда�
ют и соображения иного порядка. Надо сказать, что прежде особенно часто, но и теперь нередко многие, перебирая
страницы прошлого, на столбцах современной русской прессы, вспоминают часто первых борцов за восстановление
России генералов Алексеева, Корнилова, Маркова, Дроздовского, Деникина, говорят о роли и значении бывшей Добро�
вольческой Армии, реже упоминают о генерале Каледине, почти никогда о мученически погибшем Донском Атамане
ген. Назарове и совершенно замалчивают о Доне, которому Добровольческая Армия в значительной степени обязана,
как зарождением, так и самим существованием в течение около года). Наоборот, к казакам установилось прежнее
полупренебрежительное отношение, их упрекают „в измене“, не углубляясь в причину этого явления и упуская, что
главная тяжесть борьбы на юге все время лежала на казаках вообще и донских преимущественно».

18 000 — 20 000 руб.
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Лот № 240. Родимый край. Орган общеказачьей мысли: журнал. №№ 40—43, 45. Париж: Донское Вой�
сковое объединение, 1962—1963. 40, 36, 40, 40, 48 с. 27 х 21 см. В пяти издательских иллюстрированных
обложках. В хорошем состоянии. С иностранными печатями Музея Казаков Его Величества.
«Родимый край» — ежемесячный журнал Казачьей эмиграции, издававшийся в Париже с 1954 по 1976 гг.
Донским Войсковым Объединением (Франция). Основное издание Казачьего зарубежья после Второй
Мировой войны. На страницах журнала были опубликованы воспоминания представителей казачьих
войск (в первую очередь, Донского, Кубанского и Терского), участников Гражданской войны в России,
статьи по истории казачества.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 241. Финляндец. Осведомитель%
ный Листок Объединения Лейб%Гвардии
Финляндского Полка: журнал. № 41. Па�
риж, декабрь 1962. 53 с. 28 х 22 см. В изда�
тельской обложке. В хорошем состоянии.
Тираж номера 50 экз.
С 1920�х годов до 1963 г. Полковое объе�
динение Финляндского полка в эмиграции
издавало на ротаторе осведомительный ли�
сток «Финляндец» (вышло 42 номера) и
в 1956 г. выпустило юбилейный сборник.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 242. М.С. Пауки. Жизнь за кулисами Красного Кремля. Буэнос�
Айрес, 1962. 48 с. 19,5 х 14,4 см. В издательской обложке. В хорошем состо�
янии.
Источником работы послужили показания бывшего сотрудника Берии, бе�
жавшего из СССР вскоре после ареста главы КГБ.

1 500 — 2 000 руб.
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Лот № 243. На службе Отечества. Сан�Фран�
циско, 1963. 530 с.: ил. 23,5 х 15,5 см. В совре�
менном полукожаном переплете. Издательская
обложка сохранена под переплетом. Экслибрис
на авантитуле.
Исторический очерк Виленского Военного Учи�
лиша под редакцией главы Всезарубежного
Объединения виленцев полковника Владимира
Иоанновича Шайдицкого.

12 000 — 15 000 руб.

Лот № 244. Витковский, В.К., ген.%лейт. В борьбе за Россию. Воспоминания. [Сан�Франциско], 1963.
80 с.: ил. 22 х 14 см. В издательской шрифтовой обложке. Небольшой надрыв обложки по корешку. Экс�
либрис на титульном листе. Блок чистый.
Владимир Константинович Витковский (1885—1978) — генерал�лейтенант, участник Первой Мировой
войны и Белого движения, командир Дроздовской дивизии, председатель Общества Галлиполийцев.

9 000 — 10 000 руб.



1 1 6   ·   АУ К Ц И О Н  №  2 9   ·   РУС С КО Е  З А Р У Б Е Ж Ь Е  И  В О Е Н Н А Я  Э М И Г РА Ц И Я

Лот № 245. Кириенко, И.К. 1613 г. От чести и славы — к — подлости
и позору февраля 1917 г. Воспоминания. Сан�Пауло, 1963. 1 л. фронт.
(портрет автора), 216 с. 22,5 х 16 см. В издательской обложке. «Лисьи»
пятна, надрывы по корешку. На авантитуле владельческий штемпельный
экслибрис. Редкость.
Предлагаемая книга Ивана Касьяновича Кириенко (1888—1871) была
враждебно встречена эмиграцией, которая расценила ее как «пороча�
щую светлую память белых вождей». Несогласные с Кириенко участники
Корниловского Объединения, увидевшие в книге оскорбления памяти
генерала Л. Корнилова, бойкотировали книгу, которая так никогда и не
появилась в широкой продаже.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 246. Ответ на книгу Кириенко «1613 г. от чести и славы — к под%
лости и позору февраля 1917 г.». Сборник статей членов Объединения
чинов Корниловского Ударного Полка. Париж, 1965. 61 с., 1 л. портрет
Л. Корнилова. 27,5 х 21,5 см. В издательской обложке. В хорошем состоя�
нии.
Книга генерала И.К. Кириенко (1888—1971) «1613 г. от чести и славы
к подлости и позору февраля 1917 г.», опубликованная в 1963 г. вызвала
волну возмущения «белой эмиграции» как «порочащая светлую память бе�
лых вождей». В настоящее малотиражное издание, отпечатанное на рота�
торе, вошли отклики на книгу М. Бояринцева, Е. Месснер, полковника
Левитова и др.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 247. История Л. Гв. Конного полка / ред. А. Тучков и В. Вуич, загл. листы работы Е. Бильдерлин�
га. [В 3 т.] Т. 3. Париж: Изд. Князь С.С. Белосельский�Белозерский, [1964]. 338 с., 8 л. ил.: ил. 32 х 25 см.
Том отпечатан тиражом 200 нумерованных экземпляров. Наш экземпляр № 168. В издательской ил�
люстрированной обложке. На передней части обложки золотым тиснением российский герб. Неболь�
шой надрыв корешка. Блок чистый. Издание в коллекционной сохранности.
Настоящий третий том охватывает историю полка за время царствования Николая II, Гражданской вой�
ны и жизни конногвардейцев в эмиграции.

35 000 — 36 000 руб.
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Лот № 248. Дроздовский, М.Г. Дневник.
Нью�Йорк: Всеславянское издательство, 1963.
205 с. 20,2 х 13 см. В издательском коленкоро�
вом переплете. Блок слегка расшатан. Владель�
ческий экслибрис на форзаце и титульном
листе.
Михаил Гордеевич Дроздовский (1881—1919) —
русский военачальник, Генерального штаба ге�
нерал�майор (1918). Участник Русско�япон�
ской, Первой Мировой и Гражданской войн.
Один из видных организаторов и руководите�
лей Белого движения на юге России. Дроздов�
ский «стал первым в истории Белого движе�
ния генералом, открыто заявившим о своей
верности монархии — в то время, когда „демок�
ратические ценности» Февраля были еще в че�
сти». Единственный из командиров Русской
армии, сумевший сформировать добровольче�
ский отряд и привести его организованной группой с фронта Первой Мировой войны на соединение
с Добровольческой армией — организатор и руководитель 1200�верстного перехода отряда добровольцев
из Ясс в Новочеркасск в марте — мае (н. ст.) 1918 года. Командир 3�й стрелковой дивизии в Добровольче�
ской армии.
«Дневник» Дроздовского состоит из двух небольших записных книжек, которые велись генералом во вре�
мя исторического похода с Румынского фронта на Дон в феврале—апреле 1918 года. В приложении
к дневнику также опубликованы отрывки из писем 1915—1918 гг., приказ об установлении медали дроз�
довцам и др.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 249. Семина, Х. Трагедия русской армии Первой Великой войны 1914—1918 гг. Записки сест%
ры милосредия Кавказского фронта. В 2 кн. Кн. 1—2. Нью Мексико, 1963—1964. 304, 302 с., портр., карт.
21,5 х 13,9 см. В двух издательских обложках. В очень хорошем состоянии.

15 000 — 17 000 руб.
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Лот № 250. Семина, Х. [автограф] Тра%
гедия русской армии Первой Великой
войны 1914—1918 гг. Записки сестры
милосредия Кавказского фронта. В 2 кн.
Кн. 1. Нью Мексико, 1963. 304 с., карт.
21,5 х 13,9 см. В издательской обложке.
В хорошем состоянии. Штамп библиоте�
ки О. Гончаренко. На странице с посвя�
щением автограф: «От автора Х.Д. Се%
миной».

6 000 — 7 000 руб.

Лот № 251. Масянов, Л. Гибель Уральского
Казачьего войска. Нью�Йорк: Всеславянское
изд�во, 1963. 160 с., ил. (портреты и рисунки ав�
тора). 22,8 х 15,2 см. В издательской обложке.
В хорошем состоянии, временные пятна. Вла�
дельческие штампы�экслибрисы, в т.ч. Штамп
Казачьего музея во Франции.
Имя уральского офицера, писателя и художни�
ка Леонтия Лукьяновича Масянова известно
каждому, кто интересовался историей борьбы
уральских казаков против большевизма во вре�
мя Гражданской войны. Ведь именно книга Ма�
сянова «Гибель Уральского казачьего войска»
являлась, до последнего времени, чуть ли не
единственным, доступным широкому кругу чи�
тателей материалом по этому вопросу.

9 000 — 9200 руб.
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Лот № 252. Воспоминания генерала А.П. Богаевского. 1918 год. «Ледяной поход». Издание «Музея
Белого движения» Союза первопроходников. Нью�Йорк, 1963. 150 с., ил., карт. 21,7 х 14 см. В полуко�
жаном владельческом современном переплете мастерской «Парагон» с сохранением издательской облож�
ки; корешок наклеен на фальчике. В очень хорошем состоянии. Владельческие штампы.

9 000 — 10 000 руб.

Лот № 253. Сагацкий, И. Лейпциг. 1813 г. — 4%е октября 1963 г. [Париж]: Издание Музея Л. Гв. Каз. Его
Величества полка, 1963. 50, [4], 2, [1] с., 1 л. ил., 1 л. план. 27,5 х 21 см. В издательской иллюстрирован�
ной обложке работы Н. Самокиша. В хорошем состоянии. Отпечатано на ротаторе. Тираж 100 экз. Ред�
кость.
Из предисловия: «Работа... эта была вызвана желанием напомнить всем русским людям... о славе Полка и оста�
вить преемникам наиболее полное и правильное освещение событий 4 октября». Ценнейший справочный матери�
ал по военной истории России (свидетельства последних очевидцев и участников описываемых событий).
Иван Иванович Сагацкий (1901—1981) — казачий сотник, инженер�геолог, поэт и историк казачества.
В Донской армии; в январе 1918 г. во 2�й сотне партизанского отряда Семилетова. Окончил Донской ка�
детский корпус (1919). Доброволец в 42�м Донском казачьем полку; затем юнкер Атаманского военного
училища. Старший портупей�юнкер в л.�гв. Казачьем полку до эвакуации Крыма. В эмиграции во Фран�
ции, окончил в 1927 г. Парижский университет, инженер�геолог, к 1939 г. член полкового объединения,
сотрудник журнала «Военная Быль».

3 000 — 3 200 руб.
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Лот № 254. Богданович, П.Н. Вторжение в Восточную Пруссию в ав%
густе 1914 года. Воспоминания офицера Генерального штаба Армии
генерала Самсонова. Буэнос�Айрес, 1964. 272 с., ил. 20 х 14,5 см. В изда�
тельской обложке. Загрязнения по обложке. На авантитуле владельчес�
кий штемпельный экслибрис.
Павел Николаевич Богданович (1883—1973) — полковник Генштаба
(1922). С началом Первой Мировой войны временно принял командова�
ние штабом дивизии и в составе 15�го Армейского корпуса участвовал в
боях 2�й Армии генерала Самсонова. Во время окружения армии генера�
ла Самсонова в августе 1914 г. попал в плен. Бежал в Голландию. В 1922 г.
был приглашен на службу в военную миссию при русском посольстве
в Париже. Был приглашен генералом Кутеповым для работы в отделе�
нии его штаба. В 1925 г. приступил к созданию Национальной организа�
ции русских разведчиков (НОРР) и возглавлял ее до начала Второй Ми�
ровой войны.
В предлагаемой книге собраны многочисленные свидетельства и пока�
зания участников боев 2�й Армии генерала Самсонова, оказавшихся
в эмиграции, а также использованы все опубликованные по�русски и по�
немецки труды и статьи, посвященные гибели этой армии.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 255. Семина, Х.Д. Трагедия русской армии первой Великой вой%
ны 1914—1918. Записки сестры милосердия Кавказского фронта. Кн. 2.
Поход на Мосул. Нью�Мексико, 1964. 301 с. 21,5 х 14 см. В шрифтовой из�
дательской обложке. Владельческий эклибрис на фронтисписе.
Книга воспоминаний непосредственной участницы событий войны на Кав�
казском фронте, где она служила вместе со своим мужем доктором Иваном
Семеновичем Семиным.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 256. Свитков, Н. Масонство в русской эмиграции (к 1 января
1932 года). Сан�Пауло, 1964. 60 с. 22,1 х 15,7 см. В издательской обложке.
Реставрация корешка. В книге в том числе представлено положение со�
временного русского масонства за границей с 1920 года, а также список
русских масонов на 1�е января 1932 года.

4 000 — 4 200 руб.
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Лот № 257. Долгоруков, П.Д., князь. Великая разруха. Мадрид, 1964. 460 с., ил. В издательской облож�
ке. Надрыв по корешку. Владельческие знаки библиотеки О. Гончаренко и А. Кирбитова.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 258. Белогорский, Н. Вчера. Роман в двух томах. Мадрид, 1964—1965.
Т. 1. Наша война. 240 с.
Т. 2. На чужбине. 304 с.
20,8 х 15,5 см. В двух издательских обложках. Небольшой перекос блока у второго тома, следы наклеек.
Владельческие экслибрисы.
Николай Всеволодович Шинкоренко (Николай Белогорский, 1891—1968) — русский писатель и публи�
цист, генерал�майор русской армии, лейтенант испанского Иностранного легиона, яркий представитель
литераторов русской эмиграции первой волны.

10 000 — 11 000 руб.
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Лот № 259. Исторический очерк Елисаветградского Кавалерийского Училища с воспоминаниями
питомцев школы к столетию со дея основания Училища / под ред. Генерального Штаба полковника
С.Н. Ряснянского. Нью�Йорк: Издание Объединения б. юнкеров Елисаветградского Кавалерийского Учи�
лища, 1965. 1 л. фронт., XII, 240, 8 с., 4 л. ил.: ил. 23 х 14,5 см. В современном полукожаном переплете.
Издательская обложка сохранена под переплетом. Множество иллюстраций в тексте и на отдельных
вклейках. Блок чистый.

20 000 — 25 000 руб.

Лот № 260. Зайцев, Б. Далекое. Вашингтон: Inter�Language Literary Associates, 1965. 201, [4] с., 1 л.
портр. 20,5 х 14,5 см. В издательской обложке. В отличном состоянии.
Борис Константинович Зайцев (1881—1972) — писатель. Первый рассказ двадцатилетнего Зайцева напе�
чатал Леонид Андреев в московском «Курьере». Зайцев эмигрировал (1922) уже маститым прозаиком,
опубликовавшим к тому времени не одно собрание своих сочинений. К Зайцеву в эмиграции, в особенно�
сти после смерти Бунина, относились как к единственной живой связи между литературой Серебряного
века и современностью. Важная часть наследия Зайцева — лирические биографии русских классиков: Жу�
ковского, Тургенева, Чехова. Писал он также и мемуары о своих современниках — Вячеславе Иванове,
А. Белом, А. Блоке, А. Бенуа, Н. Бердяеве, П. Муратове. В предлагаемую книгу вошли заметки о К. Баль�
монте, Б. Пастернаке, М. Цветаевой и многих других талантлевейших русских поэтах, писателях и фило�
софах.

5 000 — 5 200 руб.



Р Е Д К И Е  К Н И Г И ,  Р У К О П И С И ,  А В Т О Г Р А Ф Ы ,  Ф О Т О Г Р А Ф И И  И  О Т К Р Ы Т К И  ·   М О С К В А ,  5  И Ю Н Я  2 0 1 4   ·   1 2 3

Лот № 261. Беляевский, В.А. Гол%
гофа. Очерки из моих воспомина%
ний 1882—1964 гг. / с предисловием
В.Д. Мержеевского. Сан�Пауло, 1965.
1 л. фронт., 144 с., ил. 22,5 х 15,5 см.
В издательской обложке. В хорошем
состоянии. На титульном листе два
владельческих штемпельных экслиб�
риса. Редкое прижизненное издание.
«Голгофа» — книга воспоминаний дон�
ского казака Василия Арсеньевича Бе�
ляевского. Во время Первой Мировой
войны Беляевский возглавлял продо�
вольственный отдел штаба Восьмой
армии, по окончании Февральской ре�
волюции вернулся на Дон, где прини�
мал участие в сопротивлении казаков
власти большевиков. Он пережил пре�
следования, арест, заключение в тюрьме НКВД, Вторую Мировую войну, после чего эмигрировал в США.
Предисловие к книге составил ее издатель, Владимир Данилович Мержеевский.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 262. Петров, П.П., Гене%
рального штаба генерал%майор.
Роковые годы, 1914—1920. Кали�
форния, 1965. 274 с., ил. 20,4 х
14,2 см. В издательской обложке.
В коллекционном состоянии. Вла�
дельческий штамп�экслибрис.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 263. Кадесников, Н.З. Крат%
кий очерк Белой борьбы под Анд%
реевским флагом на суше, морях,
озерах и реках России в 1917—
1922 гг. / Зарубежная Морская биб�
лиотека, книга № 79. Издание авто�
ра. Нью�Йорк, 1965. 110 с., ил. 23,6 х
15,6 см. В издательской иллюстриро�
ванной обложке. В очень хорошем
состоянии. Владельческий штамп.

8 000 — 8 200 руб.
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Лот № 264. Бюллетень Музея
Лейб%гвардии Казачьего и Ата%
манского полка. № № 8, 11, 12,
13, 15. Париж, 1965—1968. 57,
6 с.; 61 с.; 46 с.; 44 с.; 57 с., ил.
27,5 х 21 см. В пяти издательских
иллюстрированных обложках ра�
боты Н. Самокиша. В хорошем
состоянии. На обложке № 8 вла�
дельческая надпись: «М.В. Шурт�
леф, урожд. Княжны Трубецкой».
Журнал выходил в Париже в
1961—1971 гг. На его страницах
помещались заметки об истории
казачества, воспоминания участ�
ников гражданской войны и бе�
лого движения, новости казачье�
го зарубежья, а также стихи и
рассказы.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 265. Долг чести. 1960—1964.
XXXV. Сан�Франциско: Издание Ко�
митета Помощи русским военным ин�
валидам за рубежом, 1965. 14 с., 6 л.
ил. 27,5 х 20,5 см. В издательской
иллюстрированной обложке. В хоро�
шем состоянии, обложка отделена от
блока.
Юбилейный сборник Комитета Помо�
щи русским военным инвалидам за ру�
бежом, посвященный Дню русского
инвалида и 35�му инвалидному балу в
Сан�Франциско.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 266. Дитерихс фон Дитрихштейн, В. [автограф] Собрание
стихов. 1912—1964. Брюссель: Изд. журнала «Родные перезвоны»,
[1965]. 173, [3] с. 16 х 12 см. В издательской обложке. В очень хорошем
состоянии. На титульном листе автограф: «Дорогому другу моему
Вове Матвееву на добрую память от автора Вл. Дитерихса Дитрихш%
тейн. 19/9 65 <неразб.>«. На авантитуле зачернутая владельческая под�
пись, экслибрис О. Гончаренко, штамп «Библиотеки А.В. Справочный
архив». На оборотной стороне обложки иностранный экслибрис.
Единственный сборник стихов Владимира Давидовича Дитерихса фон Дитрихштейна (1890—1967) — уча�
стника Гражданской войны, эмигранта, многолетнего сотрудника парижской газеты «Русская мысль».
Владимир Николаевич Матвеев — ротмистр Лейб�Гвардии Конногвардейского полка, эмигрант.

9 000 — 10 000 руб.

Лот № 267. Звегинцов, В. Кавалергарды в Ве%
ликую и Гражданскую войну. 1914—1920 год.
В 3 ч. Ч. 3. Париж: Танаис, 1966. 206 с.: ил. 22,6 х
16,4 см. В современном полукожаном переплете.
Издательская обложка сохранена под перепле�
том. Экслибрисы с внутренней стороны обложки
и на с. 2., печать «Кавалергардской семьи».

6 000 — 7 000 руб.

Лот № 268. Общество Ревнителей Русской Военной Старины. Из%
вещение № 39. Январь 1966 г. Париж. 10 с. 27 х 21 см. На первой
странице печать Музея Л.�Гв. Казачьего Его Величества полка и вла�
дельческий штемпельный экслибрис.
В Извещении кратко освещается история Общества Ревнителей Рус�
ской Военной Старины, возникшего в 1946 году, сообщаются после�
дние новости общества, приводится информации о получении член�
ства в нем и членских взносах, список вновь вступивших с указанием
адресов и т.д. На последних страницах помещена заметка о юбилее
последнего генерала�руководителя Р.О.В.С. А.А. фон Лампе.

2 500 — 3 000 руб.
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Лот № 269. Кондзеровский, П. В ставке верховного. 1914—1917. Воспоминания Дежурного Генерала
при Верховном Главнокомандующем. Париж, 1967. 132 с., ил. 500 экз. 21 х 13 см. В современном полуко�
жаном переплете. Издательская обложка сохранена под переплетом. Штемпельный экслибрис на с. 1.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 270. Кадесников, Н.З. Краткий очерк русской истории XX века. Нью�Йорк, 1967. 205 с., ил.
22,5 х 15,5 см. В издательской обложке работы Г.А. Нордмана. В хорошем состоянии, незначительная рес�
таврация по корешку. Первое издание. Редкость.
Николай Зотикович Кадесников (1895—1971) — русский морской офицер. В 1955 г. с помощью общества
русских морских офицеров переехал в Нью�Йорк, где преподавал в русской Свято�Сергиевской гимна�
зии. Сотрудничал в русских зарубежных газетах и в журнале «Часовой». Настоящее издание представляет
собой написанное им учебное пособие для гимназии и содержит ценные материалы о русском зарубе%
жье. Автор использовал многочисленные документальные материалы и свидетельства непосредственных
участников описываемых событий.

8 000 — 8 200 руб.
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Лот № 271. Императорское Училище Правоведения и правоведы
в годы мира, войны и смуты / составил воспитанник 78�го выпуска Нико�
лай Пашенный. Мадрид, 1967. 456 с., ил., 12 л. ил. 24,5 х 17,5 см. В совре�
менном владельческом полукожаном переплете с художественным золотым
тиснением по корешку. Сохранена издательская обложка. На титульном ли�
сте два владельческих штемпельных экслибриса — на русском и француз�
ском языках. Тираж 200 нумерованных экземпляров. Наш экземпляр
№ 146. Большая редкость!
Николай Леонтьевич Пашенный (1896—1978) — правовед, общественный
деятель, публицист. Окончил курс Императорского училища правоведения
в С.�Петербурге. Участвовал в военных действиях во время Первой Миро�
вой войны, в Гражданскую войну воевал в Добровольческой армии на юге
России. Эмигрировал в Югославию. После Второй Мировой войны обосно�

вался в Париже. Член Родословной комиссии Союза русских дворян.
Предлагаемая книга — наиболее полный труд, изданный последними Правоведами, по истории Импера�
торского Училища Правоведения (1835—1917, С.�Петербург) со списками выпускников по годам и их био�
графиями.

35 000 — 40 000 руб.

Лот № 272. Кузнецова, Г. Грасский дневник. Вашингтон: изд. Виктора
Камкина, 1967. 315 с. 21 х 14,5 см. В издательской печатной обложке.
Галина Николаевна Кузнецова (1900—1976) — русская поэтесса и писатель�
ница, мемуаристка. Последняя любовь И.А. Бунина. В 1967 в Вашингтоне
был опубликован ее «Грасский дневник», который она вела в 1927—1934 гг.
Он стал не только содержательным историко�литературным источником,
но и примечательным явлением литературы, главной книгой автора. По
мотивам книги снят художественный фильм Алексея Учителя «Дневник
его жены» (2000), получивший большую известность и награжденный мно�
жеством премий.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 273. Корниловцы. Юбилейная памятка. 1917 — 10 июня — 1967. Издание Объединения чинов
Корниловского Ударного полка. Париж, 1967. Портр., 160 с., ил., карт. 23 х 15,8 см. В издательской ил�
люстрированной обложке. В хорошем состоянии, небольшой надрыв по корешку. Штамп библиотеки
О. Гончаренко.

22 000 — 25 000 руб.

Лот № 274. Федорович, А.А. Генерал В.О. Каппель. Издание Русского Дома в Мельбурне. Мельбурн,
1967. 120 с., ил. В издательской обложке. В коллекционном состоянии. Владельческий штамп�экслибрис.
Генерал�лейтенант Владимир Оскарович Каппель (1881—1920) — участник Первой Мировой и Граждан�
ской войн, зарекомендовал себя как храбрый офицер, лично водивший в атаки подчиненные части, все�
гда заботившийся о вверенных ему солдатах. Показательно, что во время Сибирского Ледяного похода в
1920 году, после смерти Каппеля, находившегося в должности главнокомандующего белыми армиями Вос�
точного фронта, простые русские солдаты не бросили его тело, а совершили с ним тяжелейший переход
через озеро Байкал, чтобы достойно предать земле в Чите тело своего любимого командира. В 1922 году
во время исхода белых за пределы России прах генерала был вывезен соратниками в Китай. Останки
Каппеля были перезахоронены в Харбине, у северной стены Свято�Иверской церкви.

10 000 — 12 000 руб.
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Лот № 275. 50 лет верности России, 1917—1967. Изда%
ние марковцев%артиллеристов. Париж, 1967. 305 с., ил.
26,8 х 21 см. В полукожаном владельческом переплете
мастерской «Парагон» с сохранением передней части из�
дательской иллюстрированной обложки. Издание отпе�
чатано небольшим тиражом на ротаторе и снабжено ко�
пиями старых военных архивных фотографий. В очень
хорошем состоянии. Владельческий экслибрис.
Статьи, воспоминания оставшихся в живых марковцев,
проза, стихотворения. Юбилейный сборник. В ноябре
1917 года в Новочеркасске была сформирована «сводная
Михайловско�Константиновская юнкерская батарея»,
переименованная в «1�ю генерала Маркова батарею»
после гибели на поле брани генерала С.Л. Маркова.
Из этой первой артиллерийской части зарождавшейся
тогда Добровольческой армии развернулась в 1919 году
артиллерийская генерала Маркова бригада, весь боевой
путь которой был отмечен самоотверженными подвига�

ми как первых 250 юнкеров Михайловского и Константиновского артиллерийских училищ, положивших
начало Добровольческой армии, так и героизмом офицеров и солдат, вступивших в ее ряды уже в даль�
нейшем ходе борьбы с красными на Юге России. Предлагаемые ценнейшие исторические материалы бу�
дут без сомнения необходимы будущему историку Белого движения, которому они помогутт восстановить
историческую правду и справедливость.
«Это — коллективный труд бывших артиллеристов, не похожий на обычные военные мемуары... Эта книга не толь�
ко является описанием боев и походов Гражданской войны, но и некрологом�памятником, воздвигнутым в честь рус�
ской военной молодежи, отдававшей в те страдные годы все, что она имела — молодость, личное счастье и саму
жизнь, во имя сохранения чести и бытия России».

30 000 — 32 000 руб.
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Лот № 276. Бюллетень Музея Лейб%гвардии Казачьего и Атаманского полка. № 12, октябрь 1967 г.
Париж, 1967. 46 с., ил. 27,5 х 21 см. В издательской иллюстрированной обложке работы Н. Самокиша.
В хорошем состоянии. На обложке иностранная печать Музея Казаков Его Величества. На обороте пере�
днего листа обложки владельческий штемпельный экслибрис.

4 000 — 4 200 руб.

Лот № 277. [Туроверов, Н.Н., автограф] Казачьи песни. Нью�Йорк: Изд. «Казачья старина», 1967.
[52] с., ноты. 22,6 х 17,9 см. В издательской обложке. Вложен лист с опечатками. В хорошем состоянии.
На обложке владельческая подпись. На титульном листе экслибрис О. Гончаренко, на оборотной стороне
обложки иностранный экслибрис. На титульном листе дарственная «Дорогому запорожцу С. Андолен%
ко. Донец Н. Туроверов. Париж 1967».
Сборник содежит 37 песен, среди которых войсковые, походные и плясовые. К некоторым помещены
примечания об авторстве и времени написания.
Николай Николаевич Туроверов (1899—1972) — казачий поэт.

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 278. Государь Император Николай II Александрович. Сборник памяти 100%летия со дня рож%
дения / под ред. Сергея Завалишина. Нью�Йорк: Всеславянское издательство, 1968. 380 с.: ил. 22 х
14,5 см. В современном полукожаном переплете. Издательская обложка сохранена под переплетом. Экс�
либрис на с. 1.

25 000 — 26 000 руб.

Лот № 279. Солженицын, А. Раковый корпус. Париж: Имка�Пресс, 1968. 446 с., 1 л. портр. 23 х 16 см.
В издательской обложке. Потертости обложки, блок распадается на страницы, утрата фрагмента ко�
решка.
Одно из первых изданий знаменитого романа.

2 000 — 2 200 руб.
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Лот № 280. Месснер, Е. (проф.) Луцкий прорыв. К 50%летию великой победы. Нью�Йорк: Всеславянс�
кое издательство, 1968. 175 с., ил. 22,5 х 15,5 см. В издательской орнаментированной обложке. Загрязне�
ния обложки, следы разводов на страницах. На титульном листе владельческий штемпельный экслибрис.
Евгений Эдуардович Месснер (1891—1974) — русский военный теоретик, писатель, историк. Полковник
Генерального штаба Русской императорской армии. «Непростительна вина наша, офицеров — участников Ве�
ликой войны 1914—1917 гг., и наших генералов, что мы в Зарубежье не написали истории военных событий 1914—
1916 гг. ...К 50�летию Луцк�Черновицкой битвы пишется эта книга, пишется не как историческое исследование, а
как мемуары на основе главным образом тех заметок, какие автор делал — припоминая пережитое, и услышанное, и
прочитанное, — когда память его была молода, а воспоминания свежи».

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 281. Генерал%адъютанты изменники. Разбор некоторых ма%
териалов, относящихся к акту отречения Государя Императора
Николая II%го. Сан�Франциско: Издательство «Штандарт», 1968. 14 с.
28 х 21,5 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии. Отпеча�
тано на ротаторе. На последней странице владельческий штемпель�
ный экслибрис. Редкость.
Из предисловия: «Решающим моментом Русской Революции является тра�
гический, по своим последствиям, Акт Отречения Государя Императора
2�го марта 1917 года. Все последующее, как�то: развал Армии, Керенщина,
Большевизм и гибель миллионов русских людей суть лишь логические и неиз�
бежные последствия прекращения Русской законной власти, столетиями вы�
работавшейся в форму Самодержавной Монархии... Наша цель освятить
с помощью официальных документов тот обман, которым заговорщики окру�
жили Государя и привели Его к Акту Отречения».

6 000 — 6 200 руб.
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Лот № 282. Георгиевич, М.М. [авто%
граф] Свет и Тени. Воспоминания.
Сидней, 1968. 104 с. 21 х 14,5 см. В из�
дательской шрифтовой обложке. Об�
ложка частично отделена от блока.
Владельческий экслибрис на титуль�
ном листе. Экземпляр с дарственной
надписью: «Дорогому питомцу%юнке%
ру 50%летней давности на добрую па%
мять от автора — бывшего началь%
ника, человека и вовсе престарело%
го. Генерал%майор М.М. Георгиевич
21.4.1969, Сидней — Австралия».
Михаил Миланович Георгиевич
(1883—1969) — генерал�майор Геншта�
ба. Участник Первой Мировой войны.
В декабре 1916 г. — полковник и на�
чальник штаба 12�й Кавалерийской
дивизии, когда ею командовал генерал Маннергейм. В 1917 г.— начальник штаба гарнизона на острове
Эзель, где был тяжело ранен и взят в плен после занятия острова германскими войсками в сентябре 1917
г. Трижды неудачно бежал из плена. Летом 1918 г. вновь бежал из плена и прибыл в Добровольческую ар�
мию, где был назначен начальником штаба 1�й Конной дивизии, когда ею командовал генерал Шатилов.
В начале 1919 г. назначен начальником штаба 4�го Кавалерийского корпуса в Кавказской армии генерала
Врангеля. Генерал�майор по личному представлению генерала Врангеля. В Русской армии генерала Вран�
геля в Крыму после ранения командовал сводными отрядами из юнкерских училищ. После эвакуации из
Крыма был назначен в Галлиполи начальником Корниловского военного училища, с которым прибыл в
Болгарию в 1922 г. Выслан Болгарским правительством в Сербию вместе с генералом Кутеповым, где и
проживал до Второй Мировой войны.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 283. Кузнецова, Г. [автограф]
Грасский дневник. Вашингтон: изд. Вик�
тора Камкина, 1967. 315 с. 21 х 14,5 см.
В издательской печатной обложке. Облож�
ка отделена от блока. На титульном листе
дарственная надпись: «Дорогой Татьяне
Павловне Фесенко с самыми сердечны%
ми чувствами в день памяти Ивана Алек%
сеевича.. Галина Кузнецова. 9 ноября
1968 г. Мюнхен».
Галина Николаевна Кузнецова (1900—
1976) — русская поэтесса и писательница,
мемуаристка. Последняя любовь И.А. Бу�
нина. В 1967 в Вашингтоне был опублико�
ван ее «Грасский дневник», который она
вела в 1927—1934 гг. Он стал не только
содержательным историко�литературным
источником, но и примечательным явле�

нием литературы, главной книгой автора. По мотивам книги снят художественный фильм Алексея Учите�
ля «Дневник его жены» (2000), получивший большую известность и награжденный множеством премий.
Татьяна Павловна Фесенко (1915—1995) — русская писательница, поэтесса, библиограф. Автор сборников
стихов и автобиографических произведений. С 1941 г. находилась в немецкой оккупации. В 1943 г. в ре�
зультате поголовного выселения немцами киевского населения с мужем вывезена в Верхнюю Силезию
(Германия) в лагерь для остарбайтеров. После 1945 г. супруги Фесенко жили в лагере для «перемещенных
лиц».

18 000 — 20 000 руб.
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Лот № 284. Мельников, Н.М. А.М. Каледин герой Луцкого прорыва и донской атаман. Мадрид: изда�
ние «Родимого края», 1968. 374 с., ил. 21,2 х 13,8 см. В издательской обложке. Небольшой надрыв по ко�
решку. Вложен портрет Н.М. Мельникова. Штамп Казачьего музея во Франции, штамп библиотеки О.
Гончаренко.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 285. Какурин, И. Первый Кубанский генерала Корнилова поход. 9 февраля 1918 — 9 февраля
1968 г. Париж: Издание Музея Л. Гв. Казачьего Его Величества полка, 1968. 63 с., 3 л. ил. 27 х 21 см. В изда�
тельской обложке с тканевым корешком. В хорошем состоянии.
Воспоминания Донского казака Ивана Ивановича Какурина (1896—1975), есаула, участника Гражданской
войны, Первого Кубанского «Ледяного» похода; в эмиграции члена правления «Общества первопроход�
цев», директора «Фонда имени Донского Атамана генерала П.Н. Краснова».

7 000 — 7 500 руб.
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Лот № 286. Севский, В. Генерал Корнилов. Нью�Йорк: Издательство «Казачья Старина», 1968. 88 с.,
20 л. ил. 28 х 21,5 см. В издательской обложке. Реставрация по корешку.
Репринт с одноименного издания Корниловского ударного полка 1919 года, с копией оригинальной об�
ложки первого издания.

2 000 — 2 200 руб.

Лот № 287. Памятка Николаевского Кавалерийс%
кого Училища. Издание бывших юнкеров Николаев�
ского Кавалерийского Училища, 1969. 272 с.: ил. 24 х
15 см. В современном полукожаном переплете. Изда�
тельская обложка сохранена под переплетом. Штем�
пельный экслибрис на титульном листе. Блок чис�
тый. Редка.

35 000 — 36 000 руб.
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Лот № 288. Русские скауты. 1909—1969. Вып. 1 [и единств.?]. Сан�Франциско, 1969. 503 с.: ил. 24 х 17 см.
В издательской иллюстрированной обложке. Блок чистый.
В первый выпуск «Русских скаутов» вошли: «История русского скаутского движения», «Рассказы и очерки
из жизни русских скаутов», «Песни и стихотворения русских скаутов» и пр.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 289. Геруа, Б.В. Воспоминания о моей жизни. В 2 т. Т. 1—2. Париж: Танаис, 1969—1970.
Т. I. 276, [4] с., 6 л. ил.
Т. II. 218, [6] с., 8 л. ил.
21 х 13,5 см. В издательских шрифтовых обложках. В отличном состоянии. На авантитуле владельческий
штемпельный экслибрис.
Борис Владимирович Геруа (1876—1942) — генерал�майор Генштаба, окончил Пажеский корпус и Никола�
евскую академию Генерального штаба, участвовал в русско�японской и Первой Мировой войнах. Награж�
ден Георгиевским оружием — за оборону города Ясло 3—4 октября 1914 г. Арестован 31 августа 1917 г. по
приказу Керенского за участие в выступлении генерала Корнилова, но освобожден за отсутствием доказа�
тельств. В 1918 г. эмигрировал в Англию, где стал заниматься живописью. Книга воспоминаний иллюс�
трирована его собственными рисунками и фотографиями из личного архива генерал�майора.

7 500 — 8 000 руб.
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Лот № 290. Тарсаидзе, А. Четыре мифа. Дело о мобилизации 1914 года. Дело Мясоедова. Дело Сухо%
млинова. Дело Протопопова («Стокгольмская история»). Нью�Йорк, 1969. 384 с., 2 л. ил. 21,5 х 14 см.
В издательской обложке. В хорошем состоянии. Реставрация корешка. На титульном листе владельческая
надпись и владельческий штемпельный экслибрис. Первое издание.
Александр Георгиевич Тарсаидзе (1901—1978) — грузинско�русско�американский писатель и историк.
В 1941—1944 гг. работал на американскую военную разведку. «Капитальный труд насыщен документацией, до�
стоверной и объективной. „Четыре мифа“ объясняют читателю действия темных сил и обстоятельств, которые
привели Россию в военные годы к февральской революции 1917 года».

7 500 — 8 000 руб.

Лот № 291. Соколов, Н.А. Убийство Царской Семьи. Буэнос�Айрес: Изд. Имперского Союза�Ордена,
1969. III, [I], 299, [1] с., 23 л. ил. 22 х 17 см. В издательской шрифтовой обложке.
Редкое издание по истории России содержит уникальные данные расследования убийства царской семьи,
производившегося с февраля 1919 года следователем по особо важным делам Николаем Алексеевичем
Соколовым (1882—1924) по назначению адмирала А.В. Колчака. Помимо богатого фактографического ма�
териала, в книге воспроизводится целый ряд подлинных архивных документов и редких фотографий, со�
бранных в ходе расследования.
Российский Имперский Союз�Орден — монархическая организация, созданная русскими эмигрантами
в 1929 году в Париже. Существует по настоящее время.

6 000 — 6 200 руб.
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Лот № 292. Воспоминания генерала ба%
рона П.Н. Врангеля. Материалы, со%
бранные и разработанные бароном
П.Н. Врангелем, герцогом Г.Н. Лейх%
тенбергским, светл. Князем А.П. Ливе%
ном под ред. А.А. фон Лампе. В 2 ч.
Ч. 1—2. Франкфурт�на�Майне: Посев, 1969.
312, 266 с., ил. 23,9 х 17,2 см. В издатель�
ском переплете. В коллекционном состо�
янии. На обороте титульного листа ти�
пографски «Экземпляр Баронессы Елены
Петровны Врангель».

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 293. Шпаковский, С. Женщина%воин. Буэнос�Айрес, 1969. 256 с., ил. 20 х 14,3 см. В издательской
обложке, в иллюстрированной суперобложке. В хорошем состоянии. Штамп библиотеки О. Гончаренко
и Общества им. Св. Бл. Вел. Кн. Александра Невского.

7 500 — 8 000 руб.
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Лот № 294. Шварц, А.В. Ивангород в 1914—1915. Из воспоминаний гене%
рал%лейтенанта А.В. фон Шварца, коменданта крепости. Париж: Танаис,
1969. 1 л. фронт., 166, [2] с., ил. 21 х 13,5 см. В издательской шрифтовой об�
ложке. В отличном состоянии. На авантитуле экслибрисы. Первое издание.
С фотографическим портретом автора.
Алексей Владимирович фон Шварц (1874—1953) — российский военный дея�
тель, инженер. С началом Первой Мировой войны, в августе 1914 года был на�
значен комендантом Ивангородской крепости, осенью 1914 года успешно ру�
ководил ее обороной от германских и австро�венгерских войск (противник не
смог взять крепость, а после контрнаступления русских войск был вынужден
отступить), после чего Шварц был произведен в генерал�майоры и награжден
Георгиевским оружием. В 1917 году произведен в генерал�майоры. Предлагае�
мая книга — написанный непосредственным и основным участником событий,
ценнейший мало известный исторический материал.

4 000 — 4 200 руб.

Лот № 295. Стрелковые полки и пластунские батальоны. [1970�е гг.] Ма�
шинопись. Во владельческой обложке. Военно�библиографическое исследо�
вание по истории русских полков XVIII — начала XX века.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 296. Пехотные полки. Расформиро%
ванные пехотные (только) части. [1970�е гг.]
Машинопись. Во владельческой обложке. Воен�
но�библиографическое исследование по исто�
рии русских полков XVIII — начала XX века.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 297. Армейские пехотные пол%
ки. 2 части: с 1 по 52 и с 133 по 208
полк. [1970�е гг.] Машинопись. Во вла�
дельческой обложке. Военно�библио�
графическое исследование по исто�
рии русских полков XVIII — начала
XX века.

20 000 — 22 000 руб.
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Лот № 298. Кобылин, В. Император Николай II и Генерал%адъютант М.В. Алексеев. Нью�Йорк: Все�
славянское издательство, 1970. 1 л. фронт., 440 с. 22,5 х 14,5 см. В современном полукожаном переплете.
Экслибрисы на переднем форзаце. Карандашные пометы в тексте.
Виктор Сергеевич Кобылин — русский историк из числа эмигрантов. Автор подробным образом описы�
вает государственные интриги, предшествующие революции, поясняет действия и планы Распутина, Род�
зянко, Алексеева, Керенского и других. События в Царской ставке, Царском Селе, а также все происходя�
щее далее с императорской семьей расписаны едва ли не по часам, благодаря уникальному фактическому
материалу, который Кобылин собирал и систематизировал на протяжении многих лет.

25 000 — 26 000 руб.

Лот № 299. Морт, В. [автограф] Мера подлости. Нью�Йорк, 1970. 365 с. 22,5 х 15 см. В издательской ил�
люстрированной обложке. Блок чистый. На с. 3 автограф автора: «С искренним уважением Victor Mort
Весна 1974».
Писатель Виктор Константинович Морт (1900—1992) эмигрировал в США в 1949 году. В своих рассказах
Морт с юмором рассказывает о жизни русских эмигрантов в США.

10 000 — 11 000 руб.
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Лот № 300. Вестник Гвардейского Объединения: журнал. №№ 21—22. Париж, 1970—1971.
№ 21, 13 декабря 1970 г. 36 с.;
№ 22, 9 мая 1971 г. 40 с.
27 х 21,5 см. В двух издательских обложках. В хорошем состоянии. На обороте передних листов обложке
владельческий штемпельный экслибрис. Отпечатн на ротаторе.
Один из белоэмигрантских военных журналов. Журнал печатался на ротаторе, выходил нерегулярно. Ру�
ководил изданием полковник Звегинцев, капитан Каменский и др. На страницах журнала публиковались
воспоминания участников Гражданской войны в России, ветеранов Белого движения, рассеянных по все�
му миру.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 301. Финляндец. Осве%
домительный Листок Объедине%
ния Лейб%Гвардии Финляндского
Полка: журнал. № 49. Париж, де�
кабрь 1970. 32 с. 28 х 22 см. В изда�
тельской обложке. В хорошем со�
стоянии. Тираж номера 40 экз. На
внутреннюю сторону заднего листа
обложки приклеены телеграммы на
французском языке.
Номер посвящен кончине полков�
ника, кавалера Георгиевского ору�
жия, председателя Союза Русских
Военных Инвалидов во Франции
Л.�Гв. Финляндского полка Бориса
Васильевича Сергеева.

1 000 — 1 200 руб.
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Лот № 302. Росселевич, А.М. Кадетские кор%
пуса за рубежом. 1920—1945. [Монреаль]:
[Изд�е Объединения кадет российских зару�
бежных кадетских корпусов], 1970. 502 с., ил.
23 х 15,2 см. В издательской иллюстрирован�
ной обложке. Владельческий штамп на аванти�
туле.
Сборник был выпущен к пятидесятилетию со�
здания в эмиграции, на земле Королевства сер�
бов, хорватов, словенов, трех русских Кадетс�
ких Корпусов (Крымский кадетский Корпус,
1920—1929 гг., Донской Императора Александ�
ра 3�й Кадетский корпус, 1883—1920—1933 гг.,
Первый Русский Великого Князя Константи�
на Константиновича Кадетский корпус, 1920—
1945 гг.). Издание содержит списки всех выпус�
ков кадетов за время 1920—1945 гг., множество
черно�белых фотографий и другие ценные до�

кументы. Сборник был выпущен тиражом 500 экз., которые приходились не для продажи, а для рас%
пространения среди бывших кадет.

25 000 — 26 000 руб.

Лот № 303. Исторический обзор русских коронаций / под ред. Н. Ча�
кирова. [Издание на русском и английском языках]. Токио; Нью�Йорк,
1971. 488 с.: ил. 36 х 25 см. В издательском коленкоровом переплете с по�
лихромным тиснением по крышкам и золотым тиснением по корешку.
Золототисненные иллюстрированные форзацы растительного орнамента
с монограммой Николая II в центре. Книга отпечатана в Японии на мело�
ванной бумаге. Множество цветных иллюстраций. Заставки, буквицы,
концовки по рисункам Н. Самокиша. Роскошное подарочное издание
с описанием коронаций от Ивана III до Николая II.

25 000 — 30 000 руб.
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Лот № 304. Филимонов, Б.Б. Конец Белого Приморья. США: Изд. Русского книжного дела в США,
1971. 371, [4] с., ил., 3 л. ил. 22 х 16 см. В издательской обложке. В отличном состоянии. Редкость.
Настоящая книга Поручика Бориса Борисовича Филимонова является продолжением его двух книг «Бе�
лоповстанцы». Книга охватывает положение и события, имевшие место летом и осенью 1922 года в При�
морской области. Автор в свое время не успел издать книгу и трагически скончался на о. Тубабао. Изда�
ние вышло в свет несколько лет спустя после смерти автора и было подготовлено его другом и сослужив�
цем поручиком Е.А. Леонтьевым.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 305. Воспоминания бывших бестужевок за рубежом. Наша дань Бестужевским курсам.
Париж, 1971. 175 с., ил. 23 х 15,3 см. В издательской иллюстрированной обложке. В хорошем состоянии,
выпадение нескольких страниц, небольшой надрыв по краю корешка.

6 000 — 6 200 руб.
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Лот № 306. Мартынов, А.П. Моя служба в Отдельном Корпусе Жандармов. Воспоминания / под ред.
Ричарда Враги. Мюнхен, 1972. 1 л. Фронт., XII, 352 с. 24 х 15 см. В современном полукожаном переплете.
Штемпельный экслибрис на фронтисписе. Блок чистый.
Мемуарам полковника Мартынова особое значение придает то обстоятельство, что написаны они жан�
дармским офицером, лично наблюдавшим политический розыск в Саратове и Москве, двух важных цент�
рах революционной деятельности. Воспоминания полковника Мартынова являются документом перво�
степенной важности, бросающим яркий свет на работу некоторых ведомств в дореволюционной России,
на методы и организацию политического розыска и на атмосферу, царившую в службе государственной
безопасности Российской Империи.

20 000 — 22 000 руб.

Лот № 307. Маевский, Вл. Исторические очерки. Буэнос�Айрес, 1972. 272 с. 19,5 х 14,2 см. В издатель�
ской обложке. В коллекционном состоянии.

4 000 — 4 200 руб.
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Лот № 308. Пылин, Б. Первые четырнадцать лет, 1906—1920. Посвящается памяти Алексеевцев. Ка�
лифорния; Мадрид, 1972. 214 с., карт. 20 х 14,5 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии, не�
большие загрязнения обложки. Владельческие штампы.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 309. Кравченко, Вл. Дроздовцы от Ясс до Галлиполи. Сборник.
В 2 т. Т. 1—2. Мюнхен, 1973—1975. 394, 366 с., ил. 20,9 х 15 см. В двух изда�
тельских иллюстрированных обложках. В хорошем состоянии, временные
пятна, следы от наклеек. Владельческие экслибрисы.
От автора: «Мне хочется верить, что мой скромный труд воскресит в памяти
бывших соратников, оставшихся в живых, добрую память о славных делах дроздов�
цев и других белых героев, пробудит сочувствие у всех, принимавших участие повсю�
ду в Белой борьбе. Верю также: что и все русские люди, прочтя эту книгу, отдавая
должное заслугам дроздовцев не забудут и тех, кто своими жизнями создавал славу
Дроздовским частям. Вечная память павшим в бою, погибшим в смуте, и слава ос�
тавшимся в живых!
Этот Сборник выходит в двухтомном издании. В первом томе изложены все собы�
тия от Ясс до Новороссийской катастрофы, а во втором — Крымская эпопея, Гал�
липоли и заключение с указанием источников (заграничных и советских), на осно�
вании которых и составлен Сборник. Даты в Сборнике — по старому календарю».

20 000 — 22 000 руб.
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Лот № 310. Первопроходник. Летопись белой борьбы: журнал. №№ 15, 19. Лос�Анджелес: Издание
Объединения Первопроходников, 1973—1974.
№ 15. Октябрь 1973. 70 с., 5 л. ил.;
№ 19. Июнь 1974. 68 с. 3 л. ил.
28 х 22 см. В издательских обложках. В хорошем состоянии. Владельческие экслибрисы и надписи. Отпе�
чатан на ротаторе.
Журнал издавался раз в два месяца в 1971—1981 в Калифорнии (США) Объединением Первопоходников.
В этих изданиях освещалась история белых армий и Первого кубанского похода, рассказывалось о жизни
и службе его участников, некоторые номера иллюстрировались схемами, снимками и рисунками.

6 000 — 7 000 руб.
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Лот № 311. Материалы для истории Корниловского
Ударного полка. Париж, 1974. 670 с.: ил., фот., карт. 24 х
15 см. В современном полукожаном переплете. Издатель�
ская иллюстрированная обложка сохранена под перепле�
том. Штемпельный экслибрис на титульном листе. Блок
чистый.

35 000 — 36 000 руб.

Лот № 312. Солженицын, А. Письмо вождям Советского Союза.
Париж: Имка�Пресс, 1974. 51 с. 15,5 х 11,5 см. В издательской обложке.
В хорошем состоянии, потертости обложки.
Первое издание знаменитой публицистической работы писателя, на�
писанной 5 сентября 1973 года, незадолго до высылки из СССР и вы�
звавшей обширную полемику.

1 000 — 1 200 руб.
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Лот № 313. Ефимов, А.Г. Ижевцы и воткинцы (Борьба с большевиками 1918—20 г.г.). [Сан�Францис�
ко], [1975]. VII, 323 c., ил. 28 х 21,5 см. В современном владельческом полукожаном переплете с художе�
ственным золотым тиснением по корешку. Сохранена издательская обложка. В отличном состоянии.
Книга повествует об одном из самых малоизвестных эпизодов Гражданской войны в России — восстании
рабочих Ижевского и Воткинского заводов против советской власти в августе—ноябре 1918 г. Сформиро�
ванные восставшими воинские части продолжали активную борьбу за Родину и Свободу на территории
Сибири и составе Армии адмирала Колчака, а затем в Забайкалье и Приморье в 1921—1922 гг. Книга напи�
сана начальником штаба Ижевской дивизии полковником А.Г. Ефимовым в эмиграции.

25 000 — 26 000 руб.

Лот № 314. Одесский Великого князя Константина Константиновича
Кадетский корпус. 1899—1924. [Нью�Йорк, 1974]. 368, 62 с.: ил. 25 х
17 см. В очень хорошем состоянии.
Книга издана трудами инициативной группы и Нью�Йоркского объеди�
нения кадет Великого князя Константина Константиновича Кадетского
корпуса в ознаменование 75�летия его основания.
В качестве эпиграфа на странице с фотографией Августейшей семьи вы�
брано замечательное стихотворение Г.В. Иванова:
Эмалевый крестик в петлице
И серой тужурки сукно...
Какие печальные лица
И как это было давно.
Какие прекрасные лица
И как безнадежно бледны —
Наследник, Императрица,
Четыре Великих Княжны...

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 315. Войцеховский, С.Л. Трест. Воспоминания и документы. [Канада]: Заря, 1974. 192, [4] с.
23 х 15,5 см. В издательской шрифтовой обложке. В хорошем состоянии.
Издание русской эмиграции, отражающее альтернативную историю нашей страны. Книга освещает дея�
тельность боевой организации созданной и возглавленной генералом А.П. Кутеповым для активной борь�
бы с поработившей отечество коммунистической диктатурой в 20�х годах XX века... «Охоту на Кутепова
большевики начали за несколько лет до его похищения». Их орудием стала организация, обозначенная
в газете Наркомата обороны СССР «Красная звезда» как «Трест». Автор настоящего труда — русский и че�
хословацкий военачальник, белый генерал�майор и один из руководителей Белого движения в Сибири
С.Н. Войцеховский (1883—1951) — непосредственный свидетель событий, связанных с историей «Трес�
та», повествует обо всем, что ему известно, опираясь на обширный массив нигде не публиковавшихся ра�
нее документов.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 316. Сречинский, Ю. Как мы покорялись. Цена Октября. Канада:
Заря, 1974. 53 с. 21,3 х 13,8 см. В издательской обложке. В хорошем состоя�
нии.
Автор книги — журналист и военный историк. Жил в Астории, предместье
Нью�Йорка. В 1974 сам набрал и отпечатал вручную книгу «Как мы покоря�
лись. Цена Октября», посвященную антибольшевистским рабоче�крестьян�
ским восстаниям.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 317. Вестник Конногвардейского объединения. № 21 за 1974
г. Париж, 1975. 28 с. 27,5 х 21,5 см. В издательской (?) обложке.
Журнал выходил с 1953 по 1974 г. во Франции. Предлагаемый лот — по�
следний номер журнала, после выхода которого издание перестало су�
ществовать.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 318. Ильин, И.А. О сопротивлении злу силою / Приложение: ста�
тья Н.П. Полторацкого «И.А. Ильин и полемика вокруг его идей о сопротив�
лении злу силою». Лондон; Канада: Издательство «Заря», 1975. 279, [3] с.,
1 л. портр. 23 х 15 см. В издательской обложке. В очень хорошем состоянии.
Настоящее издание представляет собой репринтное воспроизведение пер�
вого издания «О сопротивлении злу силою» (Берлин, 1925) с приложением
статьи Н.П. Полторацкого. Произведение посвящено участникам белого
движения и направлено на критику учения Л.Н. Толстого и его последовате�
лей о ненасилии.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 319. Солженицын, А. Бодался теле%
нок с дубом. Очерки литературной жизни.
Париж: Имка�Пресс, 1975. 629 с. 19,5 х 13,5 см.
В издательской обложке. Потертости облож�
ки, блок чистый. На титульном листе владель�
ческий штемпельный экслибрис «Из книг
Дмитрия Тарасенкова». Первое издание.
Изданная вскоре после высылки из СССР, кни�
га литературных мемуаров А.И. Солженицына
описывает неравный и драматический поеди�
нок писателя с тоталитарным государством
(«бодался теленок с дубом»). В центре повест�
вования — круг «Нового мира» — с яркой, само�
бытной фигурой А.Т. Твардовского во главе.
В приложениях напечатано 38 документов.
ТамИздат № 81.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 320. Сафонов, А. Песнь изгнания.
Сан�Франциско: Глобус, 1975. 288 с., ил.
22,9 х 15 см. В издательской иллюстрирован�
ной обложке. В коллекционном состоянии.
Владельческие экслибрисы.
Автор — участник знаменитого в эмиграции
Кубанского казачьего хора. С портретом ав�
тора и одной фотографией — Казачий хор
перед выступлением в Белом Доме.

6 000 — 6 200 руб.
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Лот № 321. Борис Васильевич Сергиевский 1888—1971. Нью�Йорк, 1975. 143 с., ил., 1 л. портр. 24 х
16 см. В издательской обложке. В хорошем состоянии.
В книгу вошли воспоминания летчика�испытателя, участника Первой Мировой войны Б.В. Сергиевского,
а также выдержки из его личной переписки, послужной список и заметка С.Н. Ряснянского «У пылающе�
го камина».

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 322. Мариинский донской институт. Нью�Йорк: Изд. Объединения бывших воспитанниц Мари�
инского Донского Института за рубежом, 1975. 39 с., ил. 22,8 х 15,2 см. В издательской иллюстрирован�
ной обложке. Загрязнения обложки, владельческие пометы на обложке. Экслибрис О. Гончаренко на ти�
тульном листе.
Памятка посвящена воспитанникам и преподавателям Мариинского Донского института в Новочеркас�
ске, а после революции расположившегося в Югославии. За рубежом Институт принял воспитанниц Рус�
ско�Сербской Девичьей Гимназии в г. Кикинда, закрытого в 1931 году, и Харьковского института, закры�
того в 1932 году. Издание основано на воспоминаниях воспитаниц. содержит историю, повествование
о повседневной жизни Института и списки учащихся, окончивших Мариинский Донской Институт за ру�
бежом с 1924 по 1941 годы.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 323. Павлов, Л. Тебе, Андреевский флаг. Сан�Франциско, 1977. 12, 259 с. 21 х 13 см. В современ�
ном полукожаном переплете. Издательская обложка сохранена под переплетом. Экслибрисы на пере�
днем форзаце и титульном листе. Блок чистый.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 324. Каратеев, М. Белогвардейцы на Балканах: воспоминания белого офицера. Буэнос�Айрес,
1977. Портр., 230, [10] с. 19,5 х 13,7 см. В издательской обложке. В коллекционном состоянии. Штампы
библиотеки О. Гончаренко.

6 000 — 6 200 руб.
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Лот № 325. Крымский Конный Ее Величества Госуда%
рыни Императрицы Александры Федоровны полк.
1784—1922. Сан�Франциско: Глобус, 1978. 269 с.: ил., карт.
21 х 17 см. В современном полукожаном переплете. Изда�
тельская обложка сохранена под переплетом. Экслибри�
сы с оборотной стороны обложки и с. 1. Блок чистый.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 326. Хабаровский графа Муравьева%Амурского Кадетский Корпус. 1888—1978. Сан�Франциско,
1978. [2], 292 с.: ил. 22,5 х 14,5 см. В современном полукожаном переплете. Издательская обложка сохра�
нена под переплетом. Экслибрисы на переднем форзаце и внутренней стороне обложки. Блок чистый.

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 327. Норд, Л. Маршал М.Н. Тухачевский. Париж: Изд�во «Лев»,
1978. 157 с. 23,9 х 15,7 см. В издательской обложке. В коллекционном состо�
янии.
Из предисловия: «Написать правдивое жизнеописание М.Н. Тухачевского, пока�
зать его как человека и командира, описать среду Красной Армии, обстановку
непрерывной борьбы, которая велась Михаилом Николаевичем за права советских
командиров и трагический конец маршала и его соратников — это был мой мораль�
ный долг перед памятью моего мужа и М.Н. Тухачевского, пусть это будет скром�
ным памятником их безвестных могил».
Лидия Норд (наст. Ольга Алексеевна Оленич�Гнененко; около 1907—1967) —
поэтесса, мемуарист, родственница жены Тухачевского.

2 000 — 2 200 руб.

Лот № 328. Войцеховский, С.Л. Эпизоды. Лондон; Канада: Заря, 1978. 190 с. 20,2 х 14,3 см. В издатель�
ской обложке. В коллекционном состоянии. Экслибрисы библиотеки О. Гончаренко.
Сборник мемуарных очерков Сергея Львовича Войцеховского (1900—1984) — политического и общест�
венного деятеля белой эмиграции, публициста, поэта.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 329. Зубов, Ю.А. С полком прадедов и дедов в Великую войну 1914—1917 гг. Лейб%гвардии
Преображенского полка полковник Ю.В. Зубов. Париж, 1978. 271, 7 с., [25] л. 27,5 х 21,2 см. В полуко�
жаном владельческом переплете мастерской «Парагон». Владельческий экслибрис. Издано на ротаторе
в малом количестве экземпляров.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 330. Шульман, М. Бутырский
декамерон (моя жизнь в новеллах).
Новелла первая: Эпоха позднего реа%
билитанса. Тель�Авив, 1978. 34 с. 1 л.
портр. Автора. 17 х 12 см. В издатель�
ской обложке. В хорошем состоянии.
По словам автора, выпуск книги «Бу�
тырский Декамерон» на русском язы�
ке не планировался. Однако Шульман
был заинтересован в том, чтобы с ней
познакомились и русские читатели в
СССР. И в связи с этим он решил само�
стоятельно издать несколько общедо�
ступных выпусков избранных новелл.
В продажу эти выпуски не поступали.
Автор мемуаров — Михаил Шульман —
был одним из создателей и первым ди�
ректором Краснознаменного ансамбля

песни и пляски им. Красной Армии. Арестованный осенью 1937 г., он более года провел в Бутырской
тюрьме. Все его однодельцы (работники политуправления РККА) были расстреляны. После истязаний во
время следствия автор попал в Казанскую тюремную психбольницу, а оттуда в 1939 г. этапом переправлен
в УСВИТЛ на Колыму, где провел 10 лет. После освобождения жил во Львове, где через год вновь был аре�
стован и приговорен к 8 годам лагерей, которые отбывал в Воркуте. Вначале 1960�х гг. арестовывался по
хозяйственному делу, но через год был оправдан. В 1973 г. Шульман эмигрировал в Израиль. Мемуары ох�
ватывают период времени с конца 1920�х до 1970�х гг. В более чем сотне новелл автор описывает встречи
с различными людьми, известными и неизвестными современниками, жизнь на воле, в тюрьме и лагере,
подробно описывает лагерный быт, свою жизнь до ареста и после освобождения

3 000 — 3 200 руб.
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Лот № 331. Сборник 25%ти летнего юбилея культурно%просветительного и благотворительного обще%
ства Родина. 1954—1979. Нью�Йорк, [1979]. 117 с., ил. 28 х 22 см. В издательской иллюстрированной об�
ложке работы М.А. Лермонтова.
Общество «Родина» сразу же после своего создания (1954 г.) превратилось в крупный культурно�просве�
тительный центр российской эмиграции. Наиболее важным в деятельности «Родины» было спасение ма�
териалов по русской истории и создание музея и архива. В 1958 г. при обществе был открыт музей. Среди
его экспонатов — коллекции организаций и отдельных лиц: музеев Николаевского кавалерийского учили�
ща из Парижа, лейб�гвардии Семеновского, Измайловского и Павловского полков, Русской конницы,
Константиновского артиллерийского училища, Морского объединения, коллекция Б. Николаева и др.
Архив общества «Родина» включал несколько тысяч единиц хранения. В нем хранились истории полков
русской армии, военных училищ и кадетских корпусов и др.

2 000 — 2 200 руб.

Лот № 332. Баев, К. Восстания на Северном Кавказе в конце 1920%го года. Париж, 1979. 158 с., карт.
17,8 х 11,2 см. В издательской иллюстрированной обложке. В коллекционном состоянии.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 333. Моисеев, М.А. Былое. 1894—1980. Сан�Франциско, 1980. [4],
180 с.: ил. 21 х 13,5 см. В издательской иллюстрированной обложке. Утрата
небольшого фрагмента обложки. Экслибрисы с ее внутренней стороны и
на титульном листе.
Мемуары донского казака, генерал�майора Митрофана Алексеевича Моисе�
ева (1894—1984). Моисеев вступил в ряды Добровольческой армии в 1917
году, участник 1�го Кубанского похода. В 1920 году был мобилизован Крас�
ной армией, откуда дезертировал в ряды красновцев. Единственная при�
жизненная книга автора.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 334. Рыцари тернового вен%
ца. Воспоминания Члена Госуд. Думы
Л.В. Половцова о 1%ом Кубанском (ле%
дяном) походе ген. М.В. Алексеева,
Л.Г. Корнилова и А.И. Деникина. Па�
риж: Лев, 1980. 218 с. 18 х 13,5 см. В из�
дательской иллюстрированной облож�
ке. В коллекционном состоянии. Вла�
дельческий штамп.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 335. Делианич, А.И. Туманы. Сан�Франциско: Глобус, 1980. 522 с. 20,7 х 13,5 см. В издательской
иллюстрированной обложке работы худ. Эммы Узен�Сиирак. Владельческие штампы на титульном листе.
Ариадна Ивановна Делианич (1909—1981) — русская журналистка и писательница, дочь контр�адмирала
И.И. Степанова. С 1945 по 1947 гг. А.И. Делианич находилась в концентрационном лагере английской во�
енной администрации «Вольфсберг». В своей книге «Туманы» писательница рассказывает о судьбе рус�
ских эмигрантов во время Второй Мировой войны. Из послесловия: «Книга эта печаталась, за исключением
последней главы, в газете „Новое русское слово“ и пошла в печать с оттисков газетных страниц». Первое отдель�
ное издание.

6 000 — 6 200 руб.
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Лот № 336. Пагануцци, П. Правда об
убийстве царской семьи: историко%
критический очерк. Джорданвилль:
Св. Троицкий монастырь, 1981. 235,
[5] с., ил. 23 х 15,2 см. В издательской
иллюстрированной обложке. В хоро�
шем состоянии. Незначительные заг�
рязнения обложки. Экземпляр не для
продажи. Экслибрис на титульном ли�
сте и иностранный экслибрис на обо�
ротной стороне обложки.
Эмигрантское издание, содержит наи�
более полное и объективное исследо�
вание гибели царской семьи про�
фессора Вермонтского университета
в США и сына белого эмигранта Пав�
ла Николаевича Пагануцци. В книге
использованы и систематизированы

все известные факты, касающиеся этой трагической страницы русской истории, приведены ранее недо�
ступные нашему читателю документы из зарубежных архивов, опубликовано более 60 фотографий, изоб�
ражающих царскую семью (многие печатаются впервые с разрешения Гаутонской библиотеки Гарвард�
ского университета, а также из коллекции белого генерала М. Дитерихса, лично курировавшего убийство
царской семьи). Издание нашло положительный отзыв среди русских и иностранных читателей, было пе�
реведено на японский язык. Редкость.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 337. Мамонтов, С. Походы и
кони. Париж: Ymca�Press, 1981. 476 с.,
схемы, 1 л. фронт. 20,4 х 13,3 см. В изда�
тельской иллюстрированной обложке
работы Arcady. В хорошем состоянии.
Экслибрис О. Гончаренко на титульном
листе.
В книге описаны события Гражданской
войны глазами ее непосредственного
участника: сначала юнкера, прапорщи�
ка, потом поручика Мамонтова, воевав�
шего на стороне белых. В предисловии
автор говорит о том, что больше всего
хочет остаться беспристрастным в сво�
ем повествовании, и если у него не полу�
чится, то «это невольно».
Волков, с. 372.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 338. Делианич, А. Отель на турахских высотах. Сборник рассказов.
Сан�Франциско: Издательство «Глобус», 1982. [4], Х, 352 с. 21,5 х 14 см. В из�
дательской иллюстрированной обложке. Экслибрисы на титульном листе и
с. [3]. Блок чистый.

7 500 — 8 000 руб.
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Лот № 339. Росс, Н. Врангель в Крыму / обл. раб. А. Русака. Франкфурт�на�Майне: Посев, 1982. 362 с.,
ил. 16,4 х 10,5 см. В издательской обложке. В коллекционном состоянии. Гербовый экслибрис О. Гонча�
ренко и штамп библиотеки Елены Петровны Мейендорф.

4 000 — 4 200 руб.

Лот № 340. Полоцкий Кадетский корпус. Сан�Франциско, 1982. 164, [6] с. 21,5 х 13,9 см. В издательской
иллюстрированной обложке. В коллекционном состоянии. Владельческие экслибрисы.
Полоцкий Кадетский корпус — открыт 25 июня 1835 года по повелению Николая I в Полоцке Витебской
губернии для подготовки дворянских детей к воинской службе. Для размещения кадет было приспособле�
но здание Иезуитской академии и монастыря, построенных в XVIII веке. Кадет набирали из дворянских
детей Витебской, Минской, Могилевской, Виленской, Гродненской и Смоленской губерний. Запреща�
лось принимать детей участников Польского восстания 1830 г. Первый набор насчитывал 54 человека.
Принимали детей в Полоцкий кадетский корпус в возрасте от 12 до 14 лет.

5 000 — 5 200 руб.



1 6 0   ·   АУ К Ц И О Н  №  2 9   ·   РУС С КО Е  З А Р У Б Е Ж Ь Е  И  В О Е Н Н А Я  Э М И Г РА Ц И Я

Лот № 341. Скородинский, Н.А. Потеря Россией Зимнего Дворца 25 октября 1917 г. Глава из воспо%
минаний о годах 1892—1972 «О минувшем ради будущего». Канада: Заря, 1983. 67 с., ил., 6 л. ил. и фак�
симиле. 21,5 х 14 см. В издательской иллюстрированной обложке. В отличном состоянии. На контртиту�
ле владельческий штемпельный экслибрис.
Николай Александрович Скородинский родился в 1892 году в Одессе. Учился в Военно�инженерной ака�
демии в Петрограде, преподавал в Инженерной школе. В Советском Союзе подвергался преследованиям
и провел в заключении длительный срок. Эмигрировал в Канаду, преподавал во многих институтах за ру�
бежом и издал несколько научных трудов.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 342. Алферьев, Е.Е. Император Николай II как человек сильной воли. Материалы для состав%
ления Жития Св. Благочестивейшего Царя%Мученика Николая Великого Страстотерпца. Джордан�
вилль: Свято�Троицкий Монастырь, 1983. 152 с., 1 л. ил. 23 х 15,5 см. В издательской обложке. В хорошем
состоянии. На последней странице штамп Российского Имперского Союза�Ордена Сан�Франциско, на
титульном листе владельческий штемпельный экслибрис.
Из предисловия: «Широко распространенная легенда о слабоволии Государя Императора Николая Александровича
уже давно не только встретила общее признание, но стала общепринятой аксиомой, несмотря на то, что она совер�
шенно не соответствует и прямо противоречит истине... Вот почему теперь, когда Царь�Мученик причислен Рус�
ской Православной Церковью Заграницей к лику святых, вопрос о мнимом слабоволии Императора Николая II сам по
себе теряет смысл и заслуживает изучения лишь в интересах восстановления исторической истины для правдивого
изложения жития Святого благочестивейшего Царя�Мученика Николая».

3 500 — 3 600 руб.
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Лот № 343. Яремчук 2%й, А.П. Русские добровольцы в Испании. Сан�Франциско: Издательство Globus
Publications, 1983. ХХ, 376 с. 21,5 х 14 см. В издательской цветной обложке. Владельческий эклибрис, вы�
падение некоторых страниц.
В книгу входят воспоминания капитана А.П. Яремчука 2�го об участии русского добровольческого отряда,
состоявшего из белых офицеров�эмигрантов, в Гражданской войне в Испании на стороне Франко. Книга
содержит также воспоминания более десяти других участников событий, сведения о составе Отряда, не�
крологи и пр. Самое полное и подробное издание, посвященное этой забытой странице в истории эми�
грации.

7 000 — 7 500 руб.

Лот № 344. Софронов, С.Л. Правда о революции и Гражданской войне.
Сан�Франциско: «Глобус», 1983. [4], 120 c., портр., ил. 21,2 х 13,5 см. В изда�
тельской обложке. В коллекционном состоянии.

1 500 — 1 600 руб.

Лот № 345. Душкин, В. Забытые. Париж:
Имка�Пресс, 1983. 148 с. 17,9 х 12 см. В изда�
тельской обложке. В хорошем состоянии.
Штамп библиотеки О. Гончаренко.
Воспоминания офицера Белой армии, про�
делавшего боевой путь от Киева до Феодо�
сии (1919—1920).

4 000 — 4 200 руб.
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Лот № 346. Ларионов, В. Последние юнкера. Франкфурт�на�Майне: Посев, 1984. 243 с., 4 л. портр.
16,5 х 11 см. В издательской иллюстрированной обложке работы Адама Русака. В очень хорошем состоя�
нии. Владельческие экслибрисы на обороте переднего листа обложки и титульном листе.
Виктор Александрович Ларионов (1916 — после 1984) — капитан, один из активистов Белого движения
в эмиграции. Принимал участие в Первом и Втором Кубанских походах и в Походе на Москву. Был дваж�
ды тяжело ранен. Во время отступления белых из Новороссийска эвакуирован в Крым. После эвакуации
из Крыма в Галлиполийском лагере назначен командиром Офицерского взвода конвоя генерала Куте�
пова. В 1921 г. перебрался к родственникам в Финляндию, где стал активным деятелем РОВС.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 347. Красноусов, Е.М. Шанхайский
Русский полк, 1927—1945. Сан�Франциско:
Глобус, 1984. 368 с., ил. 20,9 х 13,5 см. В изда�
тельской иллюстрированной обложке. В хо�
рошем состоянии, пятна на обложке. Штамп
библиотеки О. Гончаренко.
Идея создания книги�памятки «Ш.Р.П.» при�
надлежит последнему Адъютанту Полка капи�
тану Е.М. Красноусову, который в течении
всей его большей части 20�тилетней службы
в Полку, кроме своих прямых обязанностей,
заведовал всеми видами спорта, а равно был
организатором и участником всех состязаний
и выступлений спортсменов Полка. Молние�
носные события в Китае и смена правитель�
ства оказались фатальными для Полка, и в
1945 году Полк был расформирован, т.е. кон�
чил свое существование. Последовавшая эва�
куация русских из Шанхая по разным странам распылила всех. Евгений Михайлович с семьей поехал
сперва на Филиппины, а затем в Австралию, где обосновался в г. Бризбане.

40 000 — 42 000 руб.
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Лот № 348. Белавина, Н. [автограф] Стихи. Избранное из трех книг и новые
стихи. Нью�Йорк, 1985. 136 с. 21,5 х 14 см. В издательской шрифтовой обложке.
Экслибрис на с. 4. На с. 1 автограф Нонны Белавиной: «Дорогой Кире Сперан%
ской от автора 16 июня 89 г.».

5 000 — 6 000 руб.

Лот № 349. Филатьев, Д.В. Катастрофа Белого движения в Сибири. 1918—1922. Впечатления очевид%
ца. Париж: YMCA�Press, 1985. Портр., 144 с. 18 х 13 см. В издательской обложке. Владельческий экслиб�
рис на титульном листе.
Первое издание мемуарной книги Дмитрия Владимировича Филатьева (1866—1932), генерал�лейтенанта,
участника Русско�японской и Первой Мировой войн, профессора Николаевской военной академии, по�
мощника Главнокомандующего Восточным фронтом по хозяйственной части, начальника снабжения во�
оруженных сил Российской Восточной окраины, руководителя комиссии по заграничным заготовкам
в Харбине. Книга была написана незадолго до кончины автора.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 350. Даватц, В.Х., Львов, Н.Н. Рус%
ская армия на чужбине. Нью�Йорк: Посев,
1985. Портр., 123 с. 22,7 х 15,2 см. В издатель�
ской иллюстрированной обложке. Утраты по
задней части обложки. Владельческие экс�
либрисы. Переиздание знаменитой книги
1923 года, изданной в Белграде.

2 500 — 3 000 руб.
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Лот № 351. Елагин, И. Тяжелые звезды. Избранные стихотворения. Эрмитаж, 1986. 364 с. 23 х 15 см.
В издательском коленкоровом переплете с серебряным тиснением по передней крышке и корешку. На
с. 1 дарственная от Ирины Матвеевой�Елагиной — жены поэта.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 352. Росс, Н. Гибель царской семьи.
Материалы следствия по делу об убийстве
царской семьи (август 1918 — февраль
1920). Франкфурт�на�Майне: Посев, 1987.
644 с., ил. 24,4 х 16,4 см. В издательском
переплете. В коллекционном состоянии.
Штамп библиотеки О. Гончаренко. Нумеро%
ванный экземпляр № 234 из тиража 300 эк%
земпляров.

7 000 — 7 500 руб.
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Лот № 353. Русская эмиграция: Журналы и сборники на русском языке: 1920—1980. Сводный указа%
тель статей / под ред. Т.А. Бакуниной%Осоргиной [автограф]. Париж, 1988. XXII, 664 с. 24,5 х 16 см.
В издательской иллюстрированной обложке по рисунку В. Васнецова. В хорошем состоянии, небольшие
потертости обложки. На обороте передней части обложки экслибрис известного библиофила Я. Бер%
дичевского. В книгу вложено письмо Т.А. Бакуниной%Осоргиной, адресованное Я.И. Бердичевскому.
На бланке «Русской общественной библиотеки им. И.С. Тургенева». В конверте, прошедшем почту. В кни�
гу вложены газетные вырезки о данном издании, в частности, статья О. Ласунского «Русская периодика
в Европе», опубликованная в № 50 «Книжного обозрения» от 14 декабря 1990 года. Представляет коллек�
ционную ценность.
Татьяна Алексеевна Осоргина�Бакунина (1904—1995) — автор книг «Русские вольные каменщики» (1934)
и «Знаменитые русские масоны» (1935), крупнейший библиограф, знаток русской зарубежной литерату�
ры, жена Михаила Андреевича Осоргина (1878—1942), видного литературного и общественного деятеля
Русского Зарубежья; дальняя родственница идеолога анархизма и народничества Михаила Александрови�
ча Бакунина (1814—1876).

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 354. Матасов, В.Д., подпоручик конной артиллерии. Белое движение на юге России 1917—
1920. Монреаль: Monastery Press, 1990. 211 с., ил. 23,5 х 15,5 см. В издательской иллюстрированной облож�
ке. Владельческий штамп на обороте передней обложки.
Первое издание мемуаров Василия Дмитриевича Матасова, участника походов Добровольческой армии
и очевидца иных событий, сопутствовавших Гражданской войне.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 355. СНЯТ.

Лот № 356. История кавалергардов. Париж, 1992. 515 с., ил. 30 х 21,7 см.
В издательском иллюстрированном переплете. В коллекционном состоянии.
Владельческий экслибрис.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 357. Кузнецов, Б.М. В угоду Сталину.
Годы 1945—1946. В 2 ч. Ч. 1—2. Нью�Йорк: Ris�
sian Orthodox Youth Committee, 1993. [6], 358 с.,
фотогр. 22,7 х 15,2 см. В издательской иллюс�
трированной обложке работы худ. Н. Нико.
В хорошем состоянии. Иностранный экслибрис
на оборотной стороне обложки, экслибрис Оле�
га Гончаренко на титульном листе.

Книга участника Гражданской войны в составе Добровольче�
ской армии в Дагестане Бориса Михайловича Кузнецова
(1892—1980). Исследование, посвященное насильственной вы�
даче русских военнопленных, находящихся на территории
американской зоны в Германии обратно в СССР. Издание со�
держит документы, воспоминания участников, стихотворения,
написанные в ожидании своей участи.
«Бавария... Лагерь... Тюрьма.
На сердце — тоскливая осень,
Впереди — Енисей, Колыма,
Тайги суровая проседь».
ТамИздат № 45 (2�е изд.).

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 358. Петерс, Д.И. [автограф] Дополнительные материалы к ис%
тории наград периода Гражданской войны и Белого движения 1918—
1922 г.г. Филадельфия, 1997. 48, [2] с., ил. 29 х 20,5 см. В издательской
обложке. В хорошем состоянии. На титульном листе владельческий штем�
пельный экслибрис. На титульном листе дарственная надпись: «Александ%
ру Анатольевичу Горяинову в знак [неразборчиво] от автора». Тираж
100 экземпляров.
Изучение частных собраний и работа в архивах позволили автору выявить
значительное количество документов, существенно дополняющих преды�
дущие публикации, посвященные наградам периода Гражданской войны.
Найденные ценные материалы и составляют предлагаемое издание.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 359. Папка с воспроизведением рисунков
Афанасия Ивановича Шелоумова, посвященных
Отечественной войне 1812 г. и другим событиям
русской военной истории. 1 л. текст, 20 л. ил. Гер�
мания: [б.г.] 32 х 24,5 см. В хорошем состоянии, не�
значительные надрывы папки.
Афанасий Иванович Шелоумов (1892—1983) — ук�
раинский и российский живописец. В 1908 вступил
в ОХУ, затем учился в классе батальной живописи
Петербургской АХ у Н. Самокиша. В 1914 пошел
добровольцем на фронт, окончил службу рядовым,
окончил войну корнетом 10�го уланского Одесско�
го полка. Делал зарисовки эпизодов войны и воен�
ного быта. Получил популярность как художник�ба�
талист. Часто писал пейзажи русской степи с лоша�
дями и сцены охоты. В 1930 принимал участие
в Большой выставке русского искусства в Белграде.
С 1945 жил в Штарнберге, недалеко от Мюнхена.
В 1962 провел в Мюнхене выставку, посвященную
150�летию Отечественной войны 1812, а также ряд
персональных выставок (1972, 1978, 1979).

8 000 — 8 200 руб.
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ДОКУМЕНТЫ,
РУКОПИСИ, АВТОГРАФЫ

Лот № 360. [Листовка]. Путь нашей победы по предсказанию
всемирно известного полковника Гаррисона. Харьков: Тип.
М.Г. Ковалева, б.г. [1915]. 55 х 35 см. На листовке дореволюци�
онная печать. Предсказания полковника Гаррисона приведены
по Западному, Итальянскому, Русскому и Восточному фронтам.
«Полковник Гаррисон опубликовал свои предсказания в самом
начале войны. До сих пор они осуществлялись с поразительной
точностью, но иногда с большим опозданием. Мы печатаем
предсказания полковника Гаррисона, касающиеся дальнейшего
хода событий, начиная с июля месяца». Главный посыл предска�
заний Гаррисона — «Германия погибнет».

2 000 — 2 200 руб.

Лот № 361. Собственноручное
письмо революционера, лидера
Боевой организации партии эсе%
ров Бориса Викторовича Савин%
кова к эсерке, а в дальнейшем,
издателю журнала «Окно», же%
не поэта Михаила Цетлина Ма%
рии Самойловне Тумаркиной.
Дат. 21.II.1916. 1 л. 21 х 13 см.
«Дорогая Мария Самойловна, как я

Вам уже писал, я вынужден еще остаться в Париже. Я бы очень хотел видеть не
только М.О. [Михаила Осиповича — прим.], но и Вас. Завтра во вторник я буду
дома с 2 1/2 до 6. Если Вам неудобно почему либо придти ко мне, — прошу Вас, на�
значьте мне свидание у Вас или где либо в другом месте. Мне очень надоели мои дела
и я устал. Не осудите меня. Привет М.О. Душевно Ваш Б. Савинков».

80 000 — 90 000 руб.

Лот № 362. 2 приказа (№№ 46—47) по 1%му Георгиевскому батальону под
командованием В.О. Каппеля от 1 сентября 1918 года в г. Самаре
(по строевой части). С пометами и исправлениями. Самара, 1918. 2 с., 3 с.
35,5 х 22 см. Надрывы по краям листов.
Приказы о сдаче и приеме должностей в 1�м Георгиевском стрелковом бата�
льоне народной армии. Оба приказа за подписью Батальонного адъютанта
штабс�капитана Надеждина (?).

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 363. [Под грифом «Совершенно секретно»] Оповещение.
[Машинописный текст]. Дат. 11 ноября 1918 года. [1] л. 22,1 х
17,6 см. На бланке со штампом с левом верхнем углу «Украинская Дер�
жава. Министерство внутренних дел. Начальник <неразб.> при Киевском
губернском старосте. 11 ноября 1918 года. № 2086». В хорошем состоя�
нии.
«Начальнику Осведом. От. при Киевск. Столичном Отамане. № В24985—
12/XI. В г. Киев приезжает Каплун Борис Гитманович, исполняет обязан�
ности Комиссара Внутр. Дел. Привез из Москвы большую сумму денег для
большевистской агитации, в настоящее время выбыл обратно в Москву
со своим близким знакомым студентом Тополянским. В Киеве проживает
его брат Семен Каплун, корреспондент газеты „Киевская Мысль“, пишущий
под псевдонимом „Сумский“».
Борис Гитманович Каплун (1894—1938) — управляющий делами Пет�
роградского Совета, племянник М.С. Урицкого. В 1937 году по рас�
поряжению Военной коллегии Верховного Совета СССР был об�
винен в участии в троцкисткой террористической организации.
Расстрелян в 1938 году.

12 000 — 15 000 руб.

Лот № 364. [Под грифом «Арестантское. Секретно»] Машинописное письмо. Дат. 24 октября 1918 г.
17,6 х 22,2 см. «Начальнику Осведомительного отдела при Киевском градоначальнике. При сем препровождаю в рас�
поряжение Ваше, арестованного на ст. Киев I, Сонкина Мордуха / Маша / Гиршева, обвиняемого в исполнении долж�
ности большевистского комиссара в г. Петрограде с протоколом опросов его, Сонкина, и уличающих его свидетелей,
Белоха Самуила Гешелевича и Меренгольца Арона Зельмановича вместе с представленными последним, Меренголь�
цем, документами: 1) Регистрационным листком от отдела по трудовой повинности при столичном совдепе за
№ 160, о назначении на работы 14 сентября Арона Меренгольца, 2) Свидетельством о неспособности Арона Зельма�
нова к физическому труду, выданным Советом рабочих и красноармейских депутатов Спасского района от 14 авгус�
та 1918 г. за № 606 и 3) Свидетельством об исполнении Ароном Меренгольцем работ, выданных начальником пер�
вого советского рабоче�крестьянского отряда красной армии Спасского района от 3�го сентября с.г. без номера.
Приложение: Семь документов, с описью на них, отобранных у арестованного Сонкина. [Подписано от руки] Ото�
бранные при аресте вещи будут досланы дополнительно».

12 000 — 15 000 руб.
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Лот № 365. [Листовка]. Обращение к солдатам и офицерам с призывом
вступить в ряды Пражской русской военной организации и идти спа%
сать близких из рук насильников, и родину от поработителей, захва%
тивших власть без разрешения народа. Прага: Клементинум, 1919. 1 л.
38 х 27 см. Небольшие надрывы листа по краям и сгибам.
Кроме призыва бороться с уголовниками и агентами бывшей царской ох�
ранки на Родине, Управление по делам русских военных и военнопленных
обращается с просьбой о помощи в борьбе с мадьярскими бандами больше�
виков, напавших на чехословаков.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 366. Автограф министра Юстиции правитель%
ства Колчака, сенатора Г.Г. Тельберга на документе об
эвакуации прокурора Омского окружного суда Розова
в Верхнеудинск. 7 ноября 1919. 1 л. 20 х 22 см.

9 000 — 10 000 руб.

Лот № 367. Удостоверение подпоручика Б.А. Полянина 3%го Железнодорожного батальона Воору%
женных Сил Юга России А.И. Деникина. 21 августа 1919 г. 16,5 х 22 см. С печатью батальона и подпися�
ми двух офицеров батальона — полковника и батальонного адъютанта. Карандашные надписи на оборот�
ной стороне документа.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 368. Удостоверение, выданное начальни%
ком штаба главнокомандующего Вооруженны%
ми силами Юга России А.И. Деникина полков%
нику Генерального Штаба Раздзину в том,
что он состоит в прикомандировании к Гене%
рал%квартирмейстеру. Екатеринодар, 9 января
1919 года. С подписями полковников Генерально�
го штаба Н.Л. Щербицкого (1879 — ?) и А.А. фон
Гоерца (1880—1932) и печатью. 1 л. 18 х 23,5 см.
Небольшие надрывы по краям листа.

12 000 — 15 000 руб.

Лот № 369. [Подшивка] Приказы по Во%
енному Ведомству Омского правитель%
ства А.В. Колчака за 1919 год. 40 шт. При�
казы прошиты. Подписаны начальником
снабжения Восточного фронта адмирала
Колчака — ген.�майором Степновым и чи�
новником военного времени Крюковым.
25,5 х 18 см.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 370. Страница газеты времен боев в Донецком бассейне
1919 г. Вооруженных Сил Юга России. 1 л. (с. 5—6). 34 х 26 см. Над�
рывы, утраты незначительных фрагментов.
С фотографией командующего добровольческим корпусом генерала
Май�Маевского, генерала А.П. Кутепова с чинами штаба и статьей
«По освобожденной <от большевиков> Украине».

5 000 — 5 200 руб.



1 7 2   ·   АУ К Ц И О Н  №  2 9   ·   РУС С КО Е  З А Р У Б Е Ж Ь Е  И  В О Е Н Н А Я  Э М И Г РА Ц И Я

Лот № 371. Рапорт на имя Виктора Николаевича Пепеляева, управ%
ляющего Министерством внутренних дел, от П.Г. Бурлина, времен%
но исполняющего обязанности начальника штаба Верховного Глав%
нокомандующего. № 49174 / Моб. Омск. 20 июля 1919 г. 1 л. 29 х 19 см.
В коллекционном состоянии.
В рапорте сообщается о предоставлении отсрочки всем телеграфистам,
родившимся в 1900 г. и в январе, феврале и марте 1901 г., и распределе�
нии в спецчастях призванных почтово�телеграфных служащих. С под�
писью П. Бурлина. Штамп канцелярии Министерства внутренних дел.
Петр Гаврилович Бурлин (1879—1954) — генерал�майор, участник Рус�
ско�японской и Первой мировой войн, Белого движения в годы Граж�
данской войны. Окончил Оренбургское юнкерское казачье училище,
Императорскую Николаевскую военную академию по первому разряду.
Служил во 2�м Оренбургском казачьем полку, 2�м Читинском полку
Забайкальского казачьего войска, в 5�м Оренбургском казачьем полку.
Возглавлял тайную офицерскую организацию и участвовал в свержении
советской власти во Владивостоке. В Российской армии адмирала
А.В. Колчака служил в чине генерал�майора и находился в распоряже�

нии начальника штаба Верховного Главнокомандующего. С 18 января 1919 г. назначен помощником на�
чальника штаба Верховного Главнокомандующего Д.А. Лебедева. Весной 1919 г. временно занимал долж�
ность начальника штаба Верховного Главнокомандующего, а 23 мая 1919 г. назначен помощником началь�
ника штаба Верховного Главнокомандующего с правами его заместителя. После поражения армии
Колчака эмигрировал в город Ханькоу в Китае.

12 000 — 15 000 руб.

Лот № 372. [Листовка]. Приказ Главнокомандующего Русской армией
№ 163 о направлении сведений о кавалерах Ордена Св. Николая Чудо%
творца и их неимущих семьях в Комитет Ордена. Севастополь, 1920. 1 л.
21 х 13 см.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 373. [Листовка]. Приказ Главнокомандующего Вооруженными
Силами на Юге России барона Врангеля № 3314 о награждении 1, 3,
6 батарей Корниловской артиллерийской бригады и 1, 3, 4, 7 батарей
Марковской артиллерийской бригады серебряными трубами с лента%
ми ордена Св. Николая Чудотворца в воздаяние воинской доблести,
проявленной в боях в Северной Таврии за освобождение Родины от
врагов ея. Севастополь, 1920. 1 л. 21 х 14,5 см.

3 000 — 3 200 руб.
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Лот № 374. [Листовка]. Приказ Главнокомандующего Вооруженными
Силами на Юге России барона Врангеля № 3310 о награждении 1, 2 и
3 стрелковые Генерала Маркова, 1, 2 и 3 стрелковые Генерала Дроздов%
ского и 1, 2 и 3 ударные Генерала Корнилова полки знаменами ордена
Св. Николая Чудотворца в воздаяние беспримерных воинских подви%
гов за освобождение Родины от врагов ея. Севастополь, 1920. 1 л. 21 х
14,5 см.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 375. [Листовка]. Приказ Главнокомандующего Вооруженными
Силами на Юге России № 3240 о расформировании управлений, отде%
лов и складов и формировании Терского артиллерийского взвода. Се�
вастополь, 1920. 1 л. 21 х 14 см.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 376. 1. [Листовки]. Три копии приказов о создании Комитета Ордена Св. Николая Чудотвор%
ца, назначении его председателя и материальном обеспечении кавалеров ордена. Севастополь, 1920.
3 л. 21 х 14 см. Утрата небольших фрагментов листов по краям.
2. Машинописные копии протоколов первых заседаний Ордена. 1920. 4 л.
Положение о Комитете Ордена, повестки первого и второго заседаний Ордена, Список почетных чле�
нов.

45 000 — 50 000 руб.
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Лот № 377. Удостоверение хорунжего 2%й отдельной
инженерной сотни Рябухина. За подписью есаула Ро%
гожникова 31 июля 1920 года. 1920. 1 л. 18 х 20 см.
Казачьи части атамана А.И. Дутова. Походный лагерь на
реке Эмиль. Незадолго до перехода российско�китайской
границы для спасения от наседающих красных частей.
Редкий документ Оренбургского казачьего войска вре�
мен Гражданской войны.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 378. [Машинопись] Список лиц, утвержденных в должности
членов Комитета Ордена Св. Николая Чудотворца. 2 л. [1920]. 32 х
23 см. Надрывы листов по краям.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 379. Автограф барона Врангеля под машинописным при%
казом о награждении орденами Св. Анны 3%й степени и Св. Ста%
нислава 3%й степени Аристотеля Мендриноса, Анастасия и Фра%
сивула Анастадиасов. Дат. 5 января 1921 г. 1 л. 21 х 17 см. Кроме
подписи барона Врангеля, наградная подписана Генералом от кава�
лерии, Начальником Штаба Павлом Николаевичем Шатиловым.

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 380. Автограф барона Врангеля под машинописным при%
казом о награждении Константиновского и Кубанского Генерала
Алексеева Военных училищ серебряными трубами с лентами
Ордена Св. Николая Чудотворца в воздаяние воинской доблес%
ти, отменного мужества и беззаветного самоотвержения, про%
явленных в боях за освобождение Родины от врагов ея. Дат.
11 марта 1921 г. 1 л. 21 х 17 см. Кроме подписи барона Врангеля, на�
градная подписана Генералом от кавалерии, Начальником Штаба
Павлом Николаевичем Шатиловым.

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 381. Автограф барона Врангеля под машинописным прика%
зом о награждении Александровского Генерала Алексеева Воен%
ного училища серебряными трубами с лентами Ордена Св. Нико%
лая Чудотворца в воздаяние воинской доблести, отменного муже%
ства и беззаветного самоотвержения, проявленных в боях за
освобождение Родины от врагов ея. Дат. 25 марта 1921 г. 1 л. 21 х
17 см. Кроме подписи барона Врангеля, наградная подписана Генера�
лом от кавалерии, Начальником Штаба Павлом Николаевичем Ша�
тиловым.

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 382. [Машинопись; Копия] Приказ Верховного Главнокоман%
дующего Русской Армией барона Врангеля о постановлении Орден%
ской Николаевской Думы в городе Галлиполи о ходатайстве «в при%
нятии мною ордена Св. Николая Чудотворца 2%ой степени». Дат.
29 ноября 1921 г. 1 л. 28,5 х 21 см. «Я принимаю высокую награду во ис�
полнение желания моих соратников, и как глава армии, в воздаяние ея
подвигов». Копия приказа подписана Полковником Генерального Шта�
ба Алексеем Александровичем Подчертковым.

18 000 — 20 000 руб.
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Лот № 383. Автограф барона Врангеля под
машинописным приказом о награждении
Орденом Св. Николая Чудотворца генерал%
майоров, командиров полков Г. Гравицкого,
Е. Иванова, В. Пржебаровского и полковни%
ков И. Глебова, Д. Барыбалова, В. Кузьмина%
Караваева и Т. Харьковского за освобожде%
ние Родины от врагов ея. Дат. 3 марта 1921 г.
2 л. 32 х 21 см. Утрата небольших фрагментов
листа. Кроме подписи барона Врангеля, на�
градная подписана Генералом от кавалерии,
Начальником Штаба Павлом Николаевичем
Шатиловым.

25 000 — 26 000 руб.

Лот № 384. Автограф барона Врангеля под машинописным приказом
о награждении орденами Св. Анны и Св. Станислава 2%й и 3%й степеней.
Дат. Константинополь, 15 декабря 1921 г. 1 л. 34 х 21 см. Награждаются: Ми�
нистр Общественного Призрения Карталис Антоний, Начальник Канцеля�
рии Общественного Призрения Харлампий Ройлос, Помощник начальника
Канцелярии Министерства Константин Камбас, начальник Беженского уп�
равления Министерства Николай Панас, Хирилай Люмас и Константин
Схинас, секретари Министерства Георгий Калисперис, Ахиллей Кромидас
и др. Кроме барона Врангеля приказ подписал Генерального штаба генерал�
майор Павел Алексеевич Кусонский.

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 385. Автограф барона Врангеля под машинописным приказом
о награждении орденами Св. Анны 1%й степени и Св. Станислава 1%й сте%
пени Министра Юстиции Правительства Королевства Сербов, Хорва%
тов и Словенцев Марка Джуричича и Председателя Правления Сербско%
го Народного Синдиката Раши Милошевича. Дат. 2 сентября 1921 г. 1 л.
34 х 21 см. Кроме барона Врангеля указ подписал Генерального штаба гене�
рал�майор Павел Алексеевич Кусонский.

18 000 — 20 000 руб.
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Лот № 386. Автограф барона Врангеля под ма%
шинописным приказом о награждении за отли%
чия, оказанные в боях за освобождение Роди%
ны от врагов ея орденом Св. Николая Чудот%
ворца 2%й степени командиров, капитанов и
поручиков Корниловских и Марковских артил%
лерийских бригад и батарей. Дат. 31 октября
1921 г. 14 с. 34 х 21 см. Кроме генерала Врангеля
приказ подписан Начальником Штаба, генералом
Павлом Николаевичем Шатиловым. В приказе
подробным образом описан подвиг белогвардей�
цев.

35 000 — 36 000 руб.

Лот № 387. Автограф барона Врангеля под
машинописным приказом о награждении за
отличия, оказанные в боях за освобождение
Родины от врагов ея орденом Св. Николая
Чудотворца 2%й степени командира, полков%
ников и корнетов Гвардейского кавалерий%
ского полка. Дат. 31 октября 1921 г. 6 с. 34 х
20,5 см. Кроме генерала Врангеля приказ под�
писан Начальником Штаба, генералом Павлом
Николаевичем Шатиловым.

35 000 — 36 000 руб.

Лот № 388. Автограф барона Врангеля под ма%
шинописным приказом о награждении коман%
дира и офицеров Бывшего Корниловского
конного полка за отличия, оказанные в боях
за освобождение Родины от врагов ея. Дат.
22 декабря 1921 г. 1 л. 34 х 21 см. Кроме генерала
Врангеля приказ подписан Начальником Штаба,
генералом Павлом Николаевичем Шатиловым.

20 000 — 22 000 руб.
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Лот № 389. Автограф барона Врангеля под
машинописным приказом о награждении ор%
деном Св. Николая Чудотворца 2%й степени
офицеров 1%го Лабинского Казачьего полка
за отличия, оказанные в боях за освобожде%
ние Родины от врагов ея. Дат. 31 октября
1921 г. 8 с. 34 х 21 см. Кроме генерала Врангеля
приказ подписан Начальником Штаба, генера�
лом Павлом Николаевичем Шатиловым. В при�
казе подробно описаны подвиги белогвардей�
цев.

35 000 — 36 000 руб.

Лот № 390. Автограф барона Врангеля под
машинописным приказом о награждении ор%
деном Св. Николая Чудотворца 2%й степени
офицеров и командиров бронепоездов, авиа%
ционных и танковых отрядов за отличия,
оказанные в боях за освобождение Родины
от врагов ея. Дат. 2 августа 1921 г. 6 с. 34 х
21 см. Кроме генерала Врангеля приказ подпи�
сан Начальником Штаба, генералом Павлом
Николаевичем Шатиловым. В приказе подроб�
но описаны подвиги белогвардейцев.

35 000 — 36 000 руб.

Лот № 391. [Машинопись] Копия приказа о награждении орденом Св.
Николая Чудотворца 2%й степени офицеров и командиров бронепоездов,
авиационных и танковых отрядов за отличия, оказанные в боях за осво%
бождение Родины от врагов ея. Дат. 2 августа 1921 г. 8 с. 34 х 21 см.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 392. Автограф барона Врангеля под машинописным приказом о
награждении орденом Св. Николая Чудотворца 2%й степени 3%го Кава%
лерийского полка Штабс%ротмистра Александра Лотвинова за доб%
лесть и находчивость, проявленных в бою с 1%м Интернациональным
полком. Дат. 20 января 1921 г. 1 л. 34 х 21 см. Кроме генерала Врангеля
приказ подписан Начальником Штаба, генералом Павлом Николаевичем
Шатиловым. Утрата небольшого фрагмента листа.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 393. [Машинопись] Приказ о на%
граждении различным орденами и медаля%
ми чинов 1%го Греческого армейского кор%
пуса за отличия в боях за время экспеди%
ции корпуса в Россию. Дат. 28 мая 1921 г. 6
с. 34 х 21 см. Приказ подписан Начальником
Штаба, генералом Павлом Николаевичем
Шатиловым.

35 000 — 36 000 руб.

Лот № 394. Автограф барона Врангеля под
машинописным приказом о награждении ор%
денами Св. Анны и Св. Станислава 2%й степе%
ни Министров Королевства Сербов, Хор%
ватов и Словенцев. Дат. Константинополь,
20 декабря 1921 г. 1 л. 34 х 21 см. Кроме барона
Врангеля указ подписал Генерального штаба ге�
нерал�майор Павел Алексеевич Кусонский.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 395. Автограф барона Врангеля под
машинописным приказом о награждении
орденами и медалями командиров, офице%
ров и старших врачей Константинополь%
ского оккупационного корпуса. Дат. 27 мар�
та 1921 г. 1 л. 34 х 21 см. Кроме генерала Вран�
геля приказ подписан Начальником Штаба,
генералом Павлом Николаевичем Шатило�
вым.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 396. Автограф барона Врангеля под
машинописным приказом о награждении
различными орденами и медалями фран%
цузских граждан. Дат. 31 марта 1921 г. 1 л.
32 х 21 см. Кроме генерала Врангеля приказ
подписан Начальником Штаба, генералом
Павлом Николаевичем Шатиловым.

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 397. Автограф барона Врангеля под машинописным приказом
о награждении различными орденами и медалями Министров и сотруд%
ников Министерств Королевства Сербов, Хорватов и Словенцев. Дат.
1 октября 1921 г. 1 л. 34 х 21 см. Кроме барона Врангеля указ подписал Гене�
рального штаба генерал�майор Павел Алексеевич Кусонский.

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 398. Автограф барона Врангеля под ма%
шинописным приказом о награждении орде%
нами Св. Анны и Св. Станислава 2%й степени
директора и помощника директора Санитар%
ной службы Французского Оккупационного
корпуса в Константинополе. Дат. 10 мая 1921 г.
1 л. 32 х 21 см. Кроме генерала Врангеля приказ
подписан Начальником Штаба, генералом Пав�
лом Николаевичем Шатиловым.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 399. Автограф барона Врангеля под машинописным приказом
«О чинах гражданских». Дат. 21 января 1921 г. 1 л. 21 х 16 см. Приказ об
увольнении со службы Начальника Управления Иностранных сношений
Н.Б. Струве и Секретарей Управления Н.К. Кесселя и М.Ф. Алешина и на�
значении помощника начальника Управления Иностранных Сношений
Б.А. Татищева в распоряжение «моего Главноуполномоченного по воен�
ным и морским делам в Париже».
Кроме подписи барона Врангеля, приказ подписан Генералом от кавале�
рии, Начальником Штаба Павлом Николаевичем Шатиловым.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 400. Автограф барона Врангеля под
машинописным приказом о награждении ор%
деном Св. Николая Чудотворца 2%й степени
офицеров 1%го Лабинского Казачьего полка и
Конно%артиллерийского дивизиона за отли%
чия, оказанные в боях за освобождение Роди%
ны от врагов ея. Дат. 10 февраля 1922 г. 1 л.
34 х 21 см. Кроме генерала Врангеля приказ
подписан Начальником Штаба, генералом Пав�
лом Николаевичем Шатиловым.

25 000 — 26 000 руб.
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Лот № 401. Автограф барона Врангеля под машинописным приказом
о награждении орденом Св. Саввы 5%й степени генерал%лейтенанта Барбо%
вича, генерал%майора Крейтера и других командиров и офицеров Кавале%
рийского полка, Сербской золотой медалью полковников Конно%артилле%
рийского батальона за воинские заслуги. Дат. 30 декабря 1922 г. 1 л. 34 х
21 см. Кроме генерала Врангеля приказ подписан Начальником Штаба, гене�
рал�лейтенантом Миллером.

35 000 — 40 000 руб.

Лот № 402. Автограф барона Врангеля под
машинописным приказом о награждении ор%
деном Св. Николая Чудотворца 2%й степени
Начальника Штаба 1%ой Кубанской Казачь%
ей дивизии Полковника Федора Гришина за
умелое руководство военной операцией на
ст. Тимошевской и захват двух тысяч плен%
ных. Дат. 10 марта 1922 г. 6 с. 34 х 21 см. Кроме
генерала Врангеля приказ подписан Начальни�
ком Штаба, генералом Павлом Николаевичем
Шатиловым.

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 403. Манифест Великого князя Кирилла Владимировича от
26 июля/8 августа о принятии на себя роли Блюстителя Государева
Престола. С фотографией Великого князя и Великой княгини Виктории
Федоровны. 1922. 1 л. 47,5 х 31 см. На оборотной стороне печать Управле�
ния по делам Главы Российского Императорского Дома с императорским
двуглавым орлом. Из архива контрадмирала Г.К. Графа.
Гаральд Карлович Граф (1885—1966) — русский капитан 2�го ранга (в эми�
грации — контрадмирал), участник Русско�Японской, Первой Мировой
и Гражданской войн.

30 000 — 32 000 руб.

Лот № 404. Автограф барона Врангеля под машинописным при%
казом о награждении серебряной медалью на Станиславской
ленте с надписью «за усердие» Почтарски чиновника 1 класса
г. Сремски%Карловци Видо Валича. Дат. 26 февраля 1922 г. 1 л. 21 х
16 см.

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 405. Автограф генерала П.Н. Врангеля на его фотографии. «Дорогому Василию Иоаникиевичу
Соколовскому на добрую память от старого соратника Генерала Врангеля. 10 июня 23». 32 х 22 см. В пас�
парту. Представляет коллекционную ценность музейного уровня.
Василий Иоаникиевич Соколовский (1884—1943) — белый офицер, полковник, галлиполиец. Четырьмя
годами позже П. Врангеля окончил Николаевскую Военную Академию,участвовал в Первой Мировой
войне. Затем вступил в Добровольческую армию и ВСЮР. В декабре 1918 г. стал начальником штаба ар�
мейской группы генерала Врангеля, а осенью 1919 г. начальником штаба 1�й Кавказской казачьей диви�
зии. В Русской Армии с октября 1920 г., начальник штаба Терско�Астраханской бригады до эвакуации
Крыма. С 1925 года в эмиграции. В 1934 г. становится членом Общества офицеров Генерального штаба,
председателем Объединения Киевлян�Константиновцев в Париже, с 1930�х гг. начальником Константи�
новского военного училища. Умер 2 мая 1943 г. в Париже.

300 000 — 350 000 руб.
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Лот № 406. Автограф Самуила Чудновского на документе эпохи.
(Протокол о передаче вещественных доказательств из камеры хра%
нения в Губвоенкомат). Новониколаевск, 13 ноября 1923 года. 1 л.
26,5 х 21 см.
Самуил Гдальевич Чудновский (1889—1937) — сотрудник ВЧК, известен
участием в расстреле Верховного правителя России адмирала А.В. Кол�
чака и Председателя Совета Министров в Российском правительстве
у адмирала А.В. Колчака В.Н. Пепеляева. Именно Чудновский возглав�
лял чрезвычайную следственную комиссию, допрашивавшую А.В. Кол�
чака. 7 февраля 1920 года вместе с комендантом города И.Н. Бурсаком
(Б. Блатлиндером) с отрядом дружинников — левых эсеров принимал
участие в расстреле А.В. Колчака и В.Н. Пепеляева. Чудновский осуще�
ствлял общее руководство казнью.

10 000 — 11 000 руб.

Лот № 407. Собственноруч%
ное письмо командира Добро%
вольческой армии, генерал%
лейтенанта, атамана Всевели%
кого Войска Донского Афри%
кана Петровича Богаевского
к атаману Кубанского Казачь%
его полка в Зарубежье Вячес%
лаву Григорьевичу Науменко.
Дат. 12.V.26 г. 2 л. 25 х 21 см.
Письмо довольно обширно и
носит личный, но весьма экс�
перессивный характер каса�
тельно закулисных сплетен ка�
зачества. Представляет коллек�
ционную ценность музейного
уровня.

«(...) Я очень сожалею, что с самого начала принял в этом деле участие. Нужно было бы вести его до конца, или же
совсем не принимать участия. Но во всей этой истории немалую роль сыграл Денисов, который в начале настойчиво
просил меня принять участие в съезде, а потом неожиданно ушел сам, а через некоторое время опять вернулся. Все
это имело слишком несерьезный характер и в этом отношении я этого сделать не мог. Как результат съезда — оконча�
тельный разрыв с нашими правыми казаками, а также и с правыми русскими кругами, а вместе с ними и с Вел. Кн.
Ник. Ник. Я смеюсь, что в будущем, если он будем Диктатором России, то наша карьера окончательно испорчена.
Он не простит нам нашей непокорности, нежелания безоговорочно подчинятся ему, т.е. верьте Краснову. А как тебе
нравится выступление последнего на съезде? Сравнение нас с Пугачовым, Булавиным и Стенькой Разиным? Вы, ку�
банцы, можете обижаться, ведь все это были донцы! (...) Никто не протестовал против возмутительных слов Крас�
нова: напротив — даже апплодировали! Когда [нрзбр] заикнулся о том, чтоб послать привет казачеству в лице их
Атаманов, то ведь раздались крики: „Вы бы послали еще привет Троцкому!“ (...)».
По всей видимости, слов возмущения у Африкана Петровича было много, а бумаги мало, поэтому листы
исписаны как горизонтальными строками, так и вертикальными поперек уже написанного, что не меша�
ет чтению.

40 000 — 50 000 руб.
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Лот № 408. Окружное послание Собора архиереев Русской Православ%
ной Церкви Заграницей в Сремских Карловцах от 27 августа / 9 сен%
тября 1927 года. 4 с. 24 х 16 см. Из архива «Кавалергардской семьи».
Документ представляет собой ответ на обнародованное в 1922 году замес�
тителем Патриарха, митрополитом Сергием, и временным Патриаршим
Синодом в России послание, в котором подвергается резкой критике дея�
тельность Русской Православной церкви за границей. В частности, митро�
полит Сергий призывает сотрудничать с Советской властью, «признавать
ее законной, повиноваться ей не только из страха, но и по совести». В от�
вет на послание Собор Архиереев постановил прекратить «сношения
с Московской церковной властью», о чем и сообщается в послании.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 409. Митрополит Антоний. Отповедь на послание Светлейшего
синода. Издательство Светлейшего князя М.К. Горчакова «Долой зло»,
[1927]. 4 с. 24,5 х 16 см.
Обличение митрополита Сергия (Страгородского) Митрополитом Анто�
нием (Храповицким) в 1927 году.
В отповеди митрополит Анатолий резко критикует политику советской
власти и деятельность московской Русской Православной Церкви, возглав�
ляемой митрополитом Сергием: «...[Советская власть] продолжает срывать
кресты с наиболее дорогих православному сердцу храмов, умерщвлять десятками ни
в чем не повинных архиереев, а священников и монахов — тысячами...».

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 410. [Машинопись. Копия документа для предоставления генера�
лу Архангельскому]. Письмо Евгению Карловичу Миллеру от генерал%
лейтенанта Барбовича о порядке перенесения праха барона Вранге%
ля в Белград согласно решению экстренного заседания Комитета по
увековечению памяти Главнокомандуюдщего Русской Армией. Дат.
15 августа 1929 г. 4 с. 29 х 23 см.
Евгений Карлович Миллер (1867—1939) — Главнокомандующий всеми су�
хопутными, морскими вооруженными силами России, действующими
против большевиков на Северном фронте, главноуполномоченный по
военным и морским делам генерала Врангеля в Париже, Председатель
РОВС с 1930 года.
Иван Гаврилович Барбович (1874—
1947) — генерал�лейтенант, начальник
4�го отдела РОВС, председатель Объ�
единения кавалерии и конной артил�
лерии.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 411. [Машинопись] Статья о перенесении праха барона
Врангеля в Белград. [1929]. 2 л. 27,5 х 21 см.

3 000 — 3 200 руб.
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Лот № 412. [Машинопись. Копия документа для предоставления ге�
нералу Архангельскому]. Письмо Евгению Карловичу Миллеру от
генерал%лейтенанта Барбовича о порядке оформления могилы,
заготовлении венков и принятии расходов на захоронение праха
барона Врангеля в Белграде. Дат. 25 июня 1929 г. 2 с. 29 х 23 см.
Иван Гаврилович Барбович (1874—1947) — генерал�лейтенант, на�
чальник 4�го отдела РОВС, председатель Объединения кавалерии и
конной артиллерии.

10 000 — 11 000 руб.

Лот № 413. [Машинопись] Приказ генерала Кутепова к воинским
частям и организациям, входящих в РОВС ознаменовать день
6 октября служением панихид об упокоении души Петра Николае%
вича Врангеля. Дат. Париж, 25 сентября 1929 г. 1 л. 26,5 х 21 см. Под�
писан полковником Генерального Штаба. Подпись неразборчива.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 414. Листовка Комитета по увековечению памяти барона Вранге%
ля с воззванием к Русскому Зарубежью принять посильное участие в сбо%
ре средств для перенесения праха в Белград. [1929]. 1 л. 21 х 17,5 см.
С оборотной стороны отпечатан подписной лист на добровольное пожерт�
вование средств.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 415. [Листовка]. Воззвание от Комитета по сбору средств
на перевезение тела генерала П.Н. Врангеля в Белград. [1929].
1 л. 24 х 19 см. Утрата небольших фрагментов листа по краям.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 416. [Листовка]. Воззвание от Комитета
по сбору средств на перевезение тела генерала
барона Врангеля в Белград. Брюссель, [1929].
1 л. 22,5 х 18,5 см. В листовке также содержится
информация о местонахождении подписных лис�
тов на пожертвования и подготовительных мерах
к перевозке.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 417. [Машинопись] Письмо Его Превосходительству генера%
лу А.П. Архангельскому от Комитета по увековечению памяти ба%
рона Врангеля о перевезении праха Главнокомандующего в Бел%
град с Высочайшего соизволения Его Величества Короля Алексан%
дра I и Патриарха Сербского Димитрия. Дат. Белград, 15 сентября
1929 г. 1 л. 27 х 21 см.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 418. [Листовка] К перенесе%
нию праха Главнокомандующего Рус%
ской Армией генерала Врангеля в
октябре 1929 г. 1 л. 36 х 29 см. Описа�
ние церемониала, распорядка захоро�
нения.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 419. [Буклет. Подписной экземпляр генералу А.П. Архангельскому] Некролог на смерть генера%
ла Врангеля Фонда по увековечению памяти барона. [1929]. 1 л. 21 х 32 см. На одной из сторонок на�
брана машинопись — приглашение на панихиду в честь пятой годовщины смерти барона, дат. 1933 годом.

9 000 — 10 000 руб.

Лот № 420. [Листовка] Живая летопись живых. Дело баронессы М.Д. Врангель. Брюссель, 1930. 1 л.
25 х 16 см. Листовка с призывом помочь баронессе Врангель по сбору материалов о правовом, экономи�
ческом положении русских эмигрантов, их быте, организациях и культурных достижениях.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 421. 2 автографа Бориса Пильняка.
Собственноручное письмо Бориса Пильняка в издательство с его подписью. 2 марта 1930. 1 л. 33 х
20,5 см.
«При верстке романа „Волга впадает в Каспийское море“, прошу обратить внимание на следующее:
1) Ввиду отсутствия глав в романе, отдельные куски его разделяются цифрами — одной или двумя: строки
должны быть сплошные во всю ширину страницы. 2) На страницах ... корректурных гранок неправильно
сведены абзацы: следует перебрать. 3) На страницах ... пропущены строки и фразы: следует добрать. Про�
шу принесть мне корректуру в лицах. 2 марта 1930. Бор. Пильняк».
Приложен перечень адресов, по которым автор просит «разослать „Волгу“», написанный рукой
Б. Пильняка. 1 л. 20,5 х 21 см. Надрезан по нижнему краю.
В 1929 году Пильняк был отстранен от руководства Всероссийским Союзом писателей за публикацию за
границей повести «Красное дерево». Однако повесть была легально передана берлинскому русскому из�
дательству по каналам ВОКС, а впоследствии включена в роман «Волга впадает в Каспийское море», опуб�
ликованный в СССР в 1930 г. «Не так давно Пильняк за границей издал контрреволюционное „Красное
дерево“. „Красное дерево“ он сейчас переделал, отшлифовал и сделал роман „Волга впадает в Каспийское
море“. Но даже при поверхностном чтении видно, что это поверхностная перелицовка, видно, что
у Пильняка за красными словами скрывается белая сердцевина», — отмечал Л. Шемшелевич в Дискуссии
о «Тихом Доне» в Ростовской ассоциации пролетарских писателей

70 000 — 80 000 руб.

Лот № 422. [Машинопись] Конспект Доклада Правления Комитета
ордена Св. Николая Чудотворца в заседании его 30 июля 1930 г.
о пределах компетенции и круге деяния Комитета. 2 л. 31 х 23 см.
Машинопись за подписью Управляющего делами Комитета, генерал�
лейтенанта Николая Михайловича Киселевского (1866—1939). Надры�
вы листов по краям.

25 000 — 30 000 руб.
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Лот № 423. Архив генерал%лейтенанта
Н.Н. Головина. 1930%е гг.
Денежный отчет г.%л. Головина за 1934
год. Подшитые в папку документы. На пе�
редней обложке папки рукописные ком�
ментарии Головина и его сургучная печать.
Также расписка генерала Миллера.
Проект расписания лекций и занятий
на зарубежных высших военно%научных
курсах 1932 г. с пометами г.%л. Головина.
17 л., подшитых в папку.
Машинописное расписание лекций и
занятий на зарубежных высших воен%
но%научных курсах 1933 г. с пометами
г.%л. Головина. 21 л., подшитый в папку.
Проект расписания лекций и занятий
на зарубежных высших военно%научных
курсах 1934 г. с пометами г.%л. Головина.
29 л., подшитых в папку.

Проект расписания лекций и занятий на зарубежных высших военно%
научных курсах 1935 г. с пометами г.%л. Головина. 20 л., подшитых в папку.
Великий князь Гавриил Константинович, автограф. Полковой днев%
ник Лейб%гвардии Его Величества полка по записи Его Высочества
князя Олега Константиновича. Его Высочество князь Олег Константи�
нович был смертельно ранен в последних числах сентября 1914 года. Ма�
шинопись неопубликованного дневника, заверенного рукой Великого
князя Гавриила Константиновича и г.�л. Н.Н. Головина. 32 л.
Папка документов по Зарубежным Высшим Военно�научным курсам:
— рапорт председателю РОВС о проекте положения о значке Зарубежных
Высших Военно�научных курсов;
— доклад председателю РОВС о проекте программы Зарубежных Высших
Военно�научных курсов;
— доклад о составлении учебных пособий;
— письмо Головину о создании учебника из Харбина от капитана С.И. До�
лова и др. Всего 18 л.

Шуберский, ген. К 25%летию со дня основания Высших Военно%научных курсов профессора генера%
ла Головина в Белграде. Ментона, 1955. 64 с. ил. В издательской обложке. В коллекционном состоянии;
Военно%библиографический справочник Института изучения современных проблем войны и ми%
ра / под ред. проф. ген. Н.Н. Головина. Издано малым тиражом на гектографе. Париж, 1939. 16 с. В изда�
тельской гектографированной обложке. В коллекционном состоянии;
Большевизм, Россия и эмиграция (о России и о происходящих в ней переменах). Отд. оттиск из жур�
нала «Часовой». 8 с. Рукой Н.Н. Головина сделана помета «редкое издание»;
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Зарубежные Высшие Воен%
но%научные курсы генерала
Головина. Париж, 1931. 62 с.,
портр. В издательской облож�
ке. Отделена от блока;
Головин, Н.Н. Современная
стратегическая обстановка
на Дальнем Востоке. Док%
лад, прочитанный 1%го мар%
та 1934 года. Белград, 1934.
64 с., карт. В издательской об�
ложке. Неразрезанный экзем�
пляр;
Пятницкий, Н.В. Красная
армия СССР. Вып. 1. Крас%
ная армия и Коммунисти%
ческая партия (политичес%
кое устройство армии). Лек%
ции 1—3 с 25 схемами в конце книги / Офицерская школа при I отделе РОВС в Париже. Париж, 1931.
68 с., ил. В издательской обложке. В коллекционном состоянии;
Зайцов, А., проф., полк. В Красной армии (реформа Военных академий); Советские железные доро%
ги в 1936 году. Издание «Вестника Галлиполийцев», 1937. 14 с. Издано без обложки;
Конволют гектографированных лекций Военно%научных курсов в Париже под рук. г.%л. Головина.
1930%е гг. Во владельческом переплете эпохи;
Папка с рабочими документами по Военно%научным курсам. Всего 37 л. с пометами;
Экзаменационные билеты, ответы на них и программы для Высших Военно%научных курсов на
1939 г., 43 л., схемы;
Машинописные статьи для лекций на курсах. 30 л.;
Переписка по поводу защиты диссертации генералом Б.А. Штейфоном. Письма П. Струве, Н. Голо%
вина, Б. Штейфона и др. Всего 55 л.
Архив представляет коллекционную ценность музейного уровня.
Зарубежные Высшие Военно�научные курсы под руководством профессора генерал�лейтенанта Н.Н. Голо�
вина — военные курсы Белой эмиграции, созданные в 1927 году военным ученым бывшей Русской импера�
торской армии Н.Н. Головиным как преемники Императорской Николаевской военной академии в эми�
грации. Курсы были созданы для обучения военным наукам кадров будущей Русской армии.

200 000 — 220 000 руб.
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Лот № 424. Архив семьи Ковалевских.
Автограф Военного министра генерал%адъютанта Д.А. Милютина на бланке Военного Министерства
о назначении генерал�лейтенанта Александра Семеновича Ковалевского председателем Военного суда
Московского Военного округа. 1866 г.;
Посвящение с праздника Тверского Кавалерийского училища 1948 года, проводимого на квартире ге�
нерал�майора Н.А. Пушкова в Париже. Рукописный адрес в честь «хранителя наших Твреских и, вообще,
полковых традиций полковника Володи Ковалевского. Наклеена фотографий В.Г. Ковалевского в воен�
ной форме в 1898 году;
Поздравления Тверцов с эскадронным праздником и 66%й годовщиной училища, акварельный рису�
нок и автографы выпускников училища. Белград, 1931;
Два меню товарищеских обедов бывших юнкеров Училища в С.%Петербурге с автографами. 1910—
1911;
Фотоальбом семьи Ковалевских, 1860%е — 1940%е гг. В цельнокожаном тисненом альбоме. Всего 66 фото.
Собрание некрологов и писем соболезнований о кончине полковника В.Г. Ковалевского, в т.ч. от
председателя Общества любителей русской военной старины князя Трубецкого, председателя Обще�ка�
детского объединения А. Геринга, полковника С. Андоленко и др.;
Архив представляет коллекционную ценность.

25 000 — 30 000 руб.
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Лот № 425. Собственноручное письмо
Ольги Михайловны Врангель к полковни%
ку Сергею Николаевичу Ряснинскому. Дат.
4 марта [б.г.]. 2 с. 20 х 12,5 см.
«Многоуважаемый Сергей Николаевич. Прилагаю
фотографию моего мужа, которая мне кажется
одна из лучших, она была сделана в Севастополе.
Если можете верните мне ее обратно. Нашли ли вы
сборник „Врангель“ где был напечатан послужной
список моего мужа. Мне кажется в этом списке не
находится мой младший сын Алексей, который ро�
дился в Сербии в 1922 году. Шлю Вам сердечный
привет. Ольга Врангель».

60 000 — 70 000 руб.

Лот № 426. Стихотворение, посвященное годовщине Лейб%Гвардии Конно%гренадерского полка, соб%
ственноручно написанное В.Д. Дитерихсом фон Дитерихсштейном. Лилль (Франция), апрель 1931 го�
да. 1 л. 21,5 х 16,5 см. В коллекционном состоянии.
Владимир Давидович Дитерихс фон Дитерихсштейн (1890—1967) — поручик лейб�гвардии Конно�грена�
дерского полка, журналист, поэт. Окончил Одесский кадетский корпус, Николаевское кавалерийское учи�
лище, юридический факультет Новороссийского университета. Служил в военно�судебном ведомстве.
Участник Гражданской войны. В 1920 эвакуировался в Константинополь. В 1921 переехал во Францию,
жил в Лилле. В 1922 выпустил в Берлине сборник «На зыбких гранях». Публиковался в газетах «Руль»,
«Возрождение», «Россия и славянство» и др. Во время Второй мировой войны помогал движению Сопро�
тивления. Член Союза бывших русских судебных деятелей. Многолетний сотрудник газеты «Русская
мысль», публиковал в ней свои стихи.

10 000 — 12 000 руб.



Р Е Д К И Е  К Н И Г И ,  Р У К О П И С И ,  А В Т О Г Р А Ф Ы ,  Ф О Т О Г Р А Ф И И  И  О Т К Р Ы Т К И  ·   М О С К В А ,  5  И Ю Н Я  2 0 1 4   ·   1 9 3

Лот № 427. Собственноручное письмо баронессы Марии Дмитриевны Врангель к генерал%лейтенан%
ту, главнокомандующему Белой Гвардией на Северном фронте Евгению Карловичу Миллеру. Дат.
4 августа 1931 г. 2 л. 27 х 21,5 см.
Баронесса благодарит Миллера за письмо, фотографии, предоставленные материалы о судьбе эмигрантов.
«Благодарю Вас за обещанные материалы об эмигрантах. Хотя в моем воззвании, ясна моя задача, но предпочитаю
повторить: я интересуюсь правовым, экономическим положением русских на чужбине, но совершенно чужда полити�
ки, и никакого участия в ней не принимаю».
После смерти Петра Николаевича Врангеля баронесса начала активно собирать материалы о судьбе эмиг�
рантов, их быте и организациях, не без помощи представителей Русского Зарубежья.
Евгений Карлович Миллер (1867—1939) — Главнокомандующий всеми сухопутными, морскими вооружен�
ными силами России, действующими против большевиков на Северном фронте, главноуполномоченный
по военным и морским делам генерала Врангеля в Париже, Председатель РОВС с 1930 года.

60 000 — 70 000 руб.

Лот № 428. Два машинописных
письма от начальника военной кан%
целярии РОВСа, вице%председате%
ля Союза Георгиевских кавалеров,
председателя Общества офицеров
Генерального штаба в Париже Ни%
колая Николаевича Стогова с соб%
ственноручными его подписями
к баронессе Марии Дмитриевне
Врангель и генерал%майору Павлу
Петровичу Петрову. Париж, 1931.
2 л. 27 х 21 см.
Письмо к Петрову датировано 12 ав�
густа 1931 г. «Глубокоуважаемый Павел
Петрович, препровождая при сем письмо
Председателя Краевого Комитета Особо�
военной организации по борьбе с комму�
низмом на имя баронессы М. Врангель,

прошу Вас не отказать сообщить мне, насколько названная организация существует в действительности, а не явля�
ется полной фикцией, и что она из себя представляет».
Письмо к баронессе датировано 12 декабря 1931 г. В письме Стогов сообщает Врангель о том, что «Коми�
тет особо�военной организации по борьбе с коммунизмом» действительно является фикцией и руководят
им советские агенты, работа которых полностью провалилась, а сами агенты были расшифрованы.

30 000 — 32 000 руб.
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Лот № 429. Цикл докладов в «Ка%
валергардской семье» полковника
Л.%Гв. Кирасирского Его Величества
полка Б. Третьякова.
Гвардейская конница в Великую вой%
ну. 4 л. 31 х 21 см. Надрывы.
Краткое расписание гвардейской
конницы и гвардейской конной ар%
тиллерии к началу войны 1914 г. 4 л.,
1 л. прил. (Исправления и добавле�
ния). Надрывы.
Предположительно 10 февраля 1932 г.
С штампом «Кавалергардской семьи».

8 000 — 10 000 руб.

Лот № 430. Собственноручное
письмо баронессы Марии Дмит%
риевны Врангель полковнику
Генерального Штаба, организа%
тору Добровольческой армии
на юге России Сергею Николае%
вичу Ряснинскому. Дат. 2 октяб�
ря 1932 г. 2 л. 27 х 21 см.
В письме баронесса сообщает,
что собрала большой Архив рус�
ской эмиграции, который будет
хранится там же, где находится
архив ее покойного сына. Вран�
гель просит полковника написать
ей о его судьбе, выслать фотогра�
фии Ряснинского в военной фор�
ме и в штатском, копии послуж�
ных списков воинов, пострадав�
ших от захватчиков несчастной Родины и проч.

60 000 — 70 000 руб.

Лот № 431. Подборка писем, фотографий и официальных бумаг ка%
зачьего атамана, генерал%лейтенанта и Верховного Правителя все%
го Дальнего Востока Григория Михайловича Семенова и докумен%
тов о его деятельности. 1935—1942. 18 л.
1. Девять машинописных листов с перечнем бумаг из архива атама%
на, о его деятельности в Забайкалье и на Дальнем Востоке, со све%
дениями о лицах, упоминаемых в документах. 27 х 21 см.
2. [Автограф] Визитная карточка атамана Семенова на английском,
русском и китайском языках. Чернилами на карточке: «4/IV/40 г.
atSemenoff». 1 л. 6 х 10 см.
3. Снимок с фотографии. Атаман Семенов на коне. 1 л. 13 х 9 см.
Оригинальная фотография была сделана в Дайрене, в 1936 году.
4. Групповая фотография. Атаман Семенов и его штаб. 1 л. 19,5 х
14,5 см. Загрязнения, небольшие заломы фотографии.
5. Листовка со сведениями о награждении Патриархом Иерусалим%
ским атамана Семенова грамотой, золотым наперстным крестом с
подлинной частицей древа Св. Креста Христова и орденом Св. Гро%
ба Господня. [1930�е]. 1 л. 28 х 20 см.
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6. Машинопись. Копия Приказа Верховного прави%
теля на всей территории Дальне%восточной окраи%
ны Российского Государства. [С оборотной сторо�
ны]: Обращение атамана, адресованное ксендзу Ос%
тровскому в Харбине. Дат. Мукден, 10 мая 1931 г. 28 х
20,5 см. Приказ о назначении Семенова Верховным
Правителем Российского Государства, немедленном
проведении выборов делегатов в Государственное Со�
вещание и установлении исполнительного Государст�
венного Органа. Обращение к Островскому с просьбой
благословить начинания по возрождению России.
7. Машинопись. Копии поздравлений есаула Юрия
Черемшанского и чинов Особого Манчжурского
Отряда с Новым годом. Дат. 1940 г. 1 л. 27 х 20 см.

8. [Автограф]. Машинопись. Письмо Юрию Апполоновичу Черемшанскому в Шанхай от атамана Се%
менова. Дат. 8 июля 1940 г. Письмо содержит предложение о проведении плана создания анти�коммунис�
тического фронта не без помощи английских союзников. Рукою атамана под письмом чернилами: «Сер�
дечный Вам дружеский привет. Дружески жму руку, Ваш всегда Г Семенов. P.S. Переслали ли мою заметку
Дмитриеву?».
9. [Автограф]. Машинопись. Письмо атамана Семенова к Юрию Аполлоновичу Черемшанскому. На
английском языке. Дат. Дайрен, 8 сент. 1939 г. 1 л. 29 х 23 см. В письме содержится поручение вести пере�
говоры относительно денег, внесенных в банки по приказу Колчака и необходимости борьбы с Комин�
терном.
10. [Автограф]. Машинопись. Письмо атамана Семенова к профессору Мстиславу Петровичу Голово%
чеву. Дат. 29 июня 1942 г. 1 л. 29 х 20,5 см. В письме атаман излагает мысли относительно сотрудничества
со странами, борящимися с Советской властью. Под письмом карандашом: «С искренним уважением
Г. Семенов».
Подборка представляет историко�культурную ценность.

120 000 — 130 000 руб.
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Лот № 432. Владимирская Юбилейная Грамота, выданная в память
950%летия Крещения Руси ревнителю Отеческой Православной
Веры и Русской культуры Сергею Ивановичу Дометьеву%Павлову.
Дат. Шанхай, 1 авг. 1938 г. 1 л. 53 х 38 см. Грамота подписана председа�
телем Юбилейного Владимирского Комитета Епископом Ювенским.
Реставрация листа с оборотной стороны, загрязнения, утрата неболь�
ших фрагментов.

12 000 — 13 000 руб.

Лот № 433. Подборка писем, документов и фотографий генерал%лейтенанта, зарубежного Донского
атамана, графа Михаила Николаевича Граббе.
1. Групповая фотография. Собрание в честь Донского атамана гр. М.Н. Граббе 4 отдела РОВС. 13,5 х
8,5 см. В центре сам Граббе, по левую руку генерал фон Экк, по правую — председатель 4 отдела РОВС ге�
нерал Барбович.



Р Е Д К И Е  К Н И Г И ,  Р У К О П И С И ,  А В Т О Г Р А Ф Ы ,  Ф О Т О Г Р А Ф И И  И  О Т К Р Ы Т К И  ·   М О С К В А ,  5  И Ю Н Я  2 0 1 4   ·   1 9 7

2. Собственноручная почтограмма генерал%лейтенанту В.К. Витковскому от Михаила Граббе с благо%
дарностями за добрые пожелания и любезные поздравления. Дат. 20 окт. 1939 г. 1 л. 26,5 х 21 см.
3. Собственноручное письмо графа Граббе к редактору «Казачьего набата» (?) о клевете в отношении
казаков и лично Граббе. Дат. Париж, 13 янв. 1939 г. 1 л. 27 х 20,5 см.
4. [Автограф] Машинописное письмо от графа Граббе начальнику 1 отдела РОВСа генерал%лейтенан%
ту Витковскому. Дат. 5 апреля 1940 г. 1 л. 27 х 21 см. «(...) Я обязан категорически Вам сообщить, что, как
Донской атаман, я ни в коем случае не могу согласиться на обязательность направлять свои действия че�
рез посредство не только 1�ого Отдела, но и Р.О.В.С. (...)». Под письмом чернилами: «Гр. Граббе».
Подборка представляет историко�культурную ценность музейного уровня.

100 000 — 120 000 руб.

Лот № 434. Автограф Сергея Рахманинова на письме (машинопись) Эд%
варду Джонсону, директору Метрополитен Опера Хаус в Нью%Йорке.
Нью�Йорк, 30 декабря 1939. 1 л. 26,5 х 18,5 см. [На английском языке]. Под
машинописным текстом письма собственноручная подпись Сергея Рахмани�
нова. Представляет коллекционную ценность.
В письме сообщается, что два месяца назад в Нью�йорк прибыл Мстислав
Добужинский, известный русский художник. С. Рахманинов просит аудиен�
ции Э. Джонсона для Добужинского.
«... [Мистер Джонс], Вы меня весьма обяжете, если сможете найти время принять
мистера Добужинского и ознакомиться с его работами, и, если это возможно, задей�
ствовать его в Ваших будущих проектах. Между прочим, в провалившейся постанов�
ке Тетра Михаила Чехова „Одержимые“ на Брод�
вее, единственное, что имело успех и у зрителей, и
у критиков — декорации мистера Добужинско�
го...».

50 000 — 60 000 руб.

Лот № 435. Благодарственная грамота, выданная Сергею Иванови%
чу Дометьеву%Павлову Смиренным Виктором, архиепископом Китай%
ским и Пекинским в воздаяние трудов в чтении и пении на клиросе.
Дат. Пекин, 5 сент. 1940 г. 1 л. 53 х 38 см. Реставрация листа с оборотной
стороны, загрязнения, утрата небольших фрагментов.

8 000 — 8 200 руб.
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Лот № 436. Письмо к генерал%майору
Генерального Штаба Алексею Алек%
сандровичу Лампе, написанное под
диктовку Марии Дмитриевны Вран%
гель. Дат. 29 августа 1944 г. 1 л. 27 х
21 см.
«Сколько раз я говорила себе, что ничего не
надо решать под первым впечатлением, я в
таком восторг пришла от вашего так об�
радовавшего меня предложения заняться
моим архивом и взять эту обузу на себя.
(...) Но от вас я не получила ни словечка на
мое благодарственное и объяснительное
письмо о моем архиве. Теперь у меня увели�
чился груз архивного материала, и если вы
его не берете, не знаю что с ним делать.
(...) Чем больше думаю, тем больше недоуме�

ваю, каким образом могла бы осуществиться передача моих материалов вам. (...)».
Алексей Александрович Лампе (1885—1967) — представитель Врангеля в Венгрии, а затем в Германии, гла�
ва РОВСа в Германии с 1938 года.

30 000 — 32 000 руб.

Лот № 437. Письмо к генерал%майору Генерального Штаба Алексею Алек%
сандровичу Лампе, написанное под диктовку Марии Дмитриевны Вран%
гель. Дат. 19 апреля 1944 г. 2 л. 27 х 21; 21 х 14 см.
Письмо касается дальнейшей судьбы архива Русского Зарубежья и самого се�
мейства Врангелей. Мария Дмитриевна просит побеспокоится Лампе о сохра�
нении документов, фотоальбомов и прочих архивных материалов.
«(...) Напишите может быть Наташе, убедите ее в важности этих альбомов. Мне
она сказала, что из�за альбомов не хочет ссорится с Софочкой Треповой, а в итоге са�
мый интерес к делу ни у тех, ни у других ни на грош».

35 000 — 36 000 руб.
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Лот № 438. [Машинопись]. Выписка из письма генерала А. Архангель%
ского от 1 декабря 1944 г. О кончине матери Главнокомандующего ба%
ронессы Марии Дмитриевны Врангель. [1944]. 1 л. 26,5 х 21 см.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 439. [Машинопись]. Архангель%
ский, А. Некролог памяти баронессы
Марии Дмитриевны Врангель, скон%
чавшейся в Брюсселе 18 ноября 1944
года на 87%м году жизни. [1944]. 3 с.
26,5 х 21 см.
Алексей Петрович Архангельский
(1872—1959) — генерал�лейтенант, учас�
тник Белого движения, председатель
Общества офицеров Генерального Шта�
ба в Бельгии.

4 000 — 4 200 руб.

Лот № 440. [Рукопись] Гузенко, И. Падение Титана. [1953]. 741 с. 28,5 х 22 см. Во владельческом леде�
риновом переплете с золотым тиснением, в футляре. С исправлениями и пометами в тексте. Уникаль%
ный авторский экземпляр не опубликованной на русском языке книги.
Игорь Сергеевич Гузенко (1919—1982) — «главный предатель холодной войны», перебежчик, бывший на�
чальник шифровального отдела посольства СССР в Канаде, криптограф, передавший канадской стороне
шифры и документы с данными советской агентуры. Переданные им документы представляли собой пе�
реписку резидента ГРУ полковника Николая Заботина с иностранными агентами, внедренными в атом�
ную отрасль. Эти материалы привели к аресту и осуждению по меньшей мере десяти агентов, охотивших�
ся на Западе за атомными секретами США. После предания его поступка широкой огласке появлялся на
публике только с закрытым лицом, за что получил прозвище «человек�колпак». В 2002 году в Оттаве Гу�
зенко поставлен памятник. Предлагаемый лот — авторская рукопись романа Гузенко «Падение Титана».
Этот антисоветский роман вышел на английском языке в 1954 году в США и быстро оказался не только
«хитом сезона» (по признанию авторитетных специалистов), но чем�то большим, включенным в про�
грамму массированного идеологического наступления на СССР. В 1955 роман был номинирован на Нобе�
левскую премию.

100 000 — 120 000 руб.
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Лот № 441. Инструкция № 3 Избирательной Комиссии по выборам
Донского Атамана от 16 ноября 1954 года. Париж. 1 л. 25 х 16 см. Неболь�
шой надрыв по нижнему краю.
«Во избежание недоразумения Главная Центральная Избирательная Ко�
миссия по выборам Донского Атамана в Париже напоминает всем донским
казакам и казачкам, что... донские казаки выбирать могут только ДОН�
СКОГО АТАМАНА, а не „Зарубежного“...».

2 000 — 2 200 руб.

Лот № 442. Информационный бюллетень Объединения Лейб%Ка%
заков № 4 за 1963 год. К 150%летней годовщине битвы под Лейпци%
гом. 8 с., 12 с. прил. 27 х 21 см. Владельческие карандашные пометы.
На первой странице печать Музея Л.�Гв. Казачьего Его Величества
полка и владельческий штемпельный экслибрис. Отпечатано на рота�
торе. Тираж 100 экз.
Бюллетень содержит информацию о подготовке и проведении празд�
ничных торжеств. В приложении помещены поздравительные теле�
граммы от различных союзов и объединений.

2 500 — 3 000 руб.

Лот № 443. СНЯТ.

Лот № 444. [Издание с грифом «Не для печати»; печать на ротаторе]. Галлиполиец. Информационный
бюллетень Главного Правления Общества Галлиполийцев. № 73—77, 79—88, 90—95 (№№ 76, 77, 79, 80,
84 в двух экземплярах, № 85 в четырех). Париж, 1966—1973. 27 х 21 см. В бюллетенях содержаться прика�
зы, почтограммы, информационные сообщения.

28 000 — 30 000 руб.
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Лот № 445. Бюллетень Правления
Союза бывших летчиков во Фран%
ции. От 8 октября 1968 года. 6 с.
С подписями председателя и вице�
председателя — капитанов А.Г. Овше�
нева и Белюкина.
Прилагается рукописное письмо ка�
питана А.Г. Ошенева на имя Предсе�
дателя Союза русских военных ин�
валидов генерал�майора Позднышева
и машинописный ответ на него от
10 октября 1968 года зам. председате�
ля Союза Русские военных инвали�
дов во Франции полковника Сергиев�
ского.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 446. [Издание с грифом «Не
для печати»; печать на ротаторе].
Информация 1%го Отдела Русского
Обще%Воинского Союза. № 32, 34—
37, 40, 42—45, 47—51 (№ 42 в трех
экземплярах). Париж, 1969—1973.
В листках содержится информация
о годовщинах, юбилеях, поздравле�
ния руководящих чинов, краткие ис�
торические очерки, посвященные
тем или иным событиям и организа�
циям и многое другое.

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 447. Собственноручное письмо полковника Максима Констан%
тиновича Бугураева к автору некрологов о баронессе О.М. Врангель,
жене Главнокомандующего Русской Армией, с просьбой предоста%
вить материалы о Петре Николаевиче. Дат. 11 ноября 1970 г. 1 л. 28 х
21 см.
Максим Константинович Бугураев (1892—1982) — офицер Донской ар�
мии, эмигрировал в 1920, после чего служил в составе Русского Корпуса.
В 1972 году, в Лос�Анжелесе, выходит книга Бугураева — «Генерал Вран�
гель». По всей видимости, для подбора материала именно этой книги ав�
тор пишет письмо некоему Дмитрию Ивановичу:
«Совершенно неожиданно я получил письмо от сына ген. П.Н. Врангеля, Алексея
Петровича. Он просит меня написать статью о его отце. Мне, правда, это не
под силу. Слишком ген. Врангель большая величина... (...) Разбирая „Часовой“,
узнал, что Вы писали некролог о баронессе О.М. Врангель и в нем указывали о ее
деятельности и заботах о русских воинах. Хорошо было бы мне иметь эти дан�
ные. (...)».

5 000 — 5 200 руб.
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ФОТОГРАФИИ, ОТКРЫТКИ

Лот № 448. Фотография Императора Николая II и Императрицы
Александры Федоровны с дочерью, Великой княжной Ольгой Нико%
лаевной / фотограф Их Императорских Величеств Левицкий. СПб.,
[1896]. 16,5 х 10,5 см. Фотография на паспарту.
В 1849 году в Петербурге открылось «Дагерротипное заведение Сергея
Левицкого» (1819—1898). Заведение Левицкого было одним из самых мод�
ных в городе. Популярность Левицкого среди высшего петербургского
общества была настолько высока, что современники присвоили ему зва�
ние «фотограф аристократии». Среди посетителей и клиентов фотогра�
фа было множество знаменитых артистов, художников, писателей. Среди
них Л.Н. Толстой, И.А. Гончаров, И.С. Тургенев, А.Н. Островский и дру�
гие. Сергей Львович выполнял портреты Николая I, Великих князей Кон�
стантина и Михаила Павловичей. В дальнейшем, члены Императорской
семьи неизменно обращались за фотографиями к Сергею Львовичу.
С 1877 года Левицкий получил звание «Фотограф Их Императорских Ве�
личеств». Тогда же его ателье получило название «Левицкий и сын», так
как старший сын фотографа участвовал в профессиональной деятельно�
сти своего отца уже на протяжении пяти лет. К тому времени заведение
Левицкого было уже поставленным на широкую ногу: работали несколько
фотографов и подмастерья.

В 1890 году по высочайшему повелению Левицкий приступил к строительству специального «Фотогра�
фического Дома» в Петербурге, который начал функционировать с 1894 года. А уже в 1895 он полностью
передал управление заведением своему сыну Рафаилу Сергеевичу Левицкому (1844—1930). Фирма просу�
ществовала до 1916 года.

22 000 — 25 000 руб.

Лот № 449. Фотография Императора Николая II и Императрицы Алексан%
дры Федоровны с дочерьми, Великими княжнами Ольгой, Татьяной и
Марией / фотограф Их Императорских Величеств Левицкий. СПб., [1899].
17,5 х 11 см. Фотография на паспарту. С оборотной стороны печать «Художе�
ственная собственность утверждена Императорской Академией Художеств».

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 450. Фотография. Нижние чины и унтер%
офицеры Варшавского Пехотного полка. [Начало
ХХ века]. 19 х 23,5 см. В художественно оформлен�
ном паспарту.

10 000 — 12 000 руб.
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Лот № 451.  Подборка из 7 нумерованных откры%
ток серии «Казаки»: № 4, 5, 6, 10, 11, 12, 16. М.:
Фототипия Шерер, Набгольц и К°, [до 1904 г.].
[Фототипия]. 13,9 х 8,9 см. Загрязнения, заломы.

18 000 — 20 000 руб.

Лот № 452. Присяга молодых евреев. № 18. Фотооткрытка. М.: Фототипия Шерер, Набгольц и К°.
[Фототипия]. 13,8 х 8,8 см. В хорошем состоянии.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 453. Подборка из 11 хромолитографий
работы Н.С. Самокиша «Война 1904—1905. Из
дневника художника» // Из материалов Музея
Л.�Гв. Казачьего Его Величества полка. 24,6 х
35,5 см. В хорошем состоянии. На некоторых не�
значительные следы залития. На обороте каждой
эклибрис Олега Гончаренко и штамп «Musee des
Cosaques de sa Majeste».
Зарисовки боевых действий и жанровые сцены
войны были выполнены художником�иллюстрато�
ром Николаем Семеновичем Самокишем (1860—
1944) во время его рабочей поездки в 1904 году
в качестве корреспондента от журнала «Нива» на
фронт Русско�японской войны. Среди представлен�
ных работ «Неожиданное нападение», «Отступле�
ние», «Зимний пейзаж в Манчжурии», «Кумирня
в Хуаншане», «Селение в Мукдене», «Переход через реку Тай�Дзы�Хе», «Бой у железнодорожной стан�
ции». Ряд работ были напечатаны в журнале «Нива».

22 000 — 25 000 руб.

Лот № 454. Летняя церковь Кавалергардского полка в Красном Селе: фототипия. 1 л. 29,5 х 21 см. Из
архива «Кавалергардской семьи».

1 500 — 1 600 руб.
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Лот № 455. Фотография Николая II с семьей. 1908. 28,5 х 28,5 см. В деревянной раме, под стеклом.
С золотым тиснением по внутренней кромке рамы и рельефной золоченой императорской короной
на верхнем крае рамы. На оборотной стороне фотографии владельческая надпись на французском языке
и владельческие иностранные штампы.

60 000 — 70 000 руб.
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Лот № 456. Фотоальбом. Николаевская Академия
Генерального штаба. [Не позднее 1909]. 26 с. фот.
35 х 28 см. В цельнокожаном переплете эпохи с ла�
тунной накладкой и посеребренной монограммой
на передней крышке. Латунная застежка. Тройной
золотой обрез. Форзацы муаровой бумаги. Тринад�
цать листов снимков, связанных с жизнью Никола�
евской Академии: выпускники, интерьеры, группо�
вые и бытовые фото. Вероятнее всего, альбом явля�
ется подарочным для одного из выпускников.
Среди знаменитых выпускников Академии были та�
кие известные лидеры Белого движения как Алексе�
ев, Деникин, Врангель, Корнилов, Юденич, атаман
Семенов и многие другие. Портреты некоторых
знаменитых выпускников содержатся в данном аль�
боме. Представляет коллекционную ценность му�
зейного уровня.

80 000 — 90 000 руб.

Лот № 457. Фотография. Групповой портрет младших офицерских чинов, унтер%офицеров и рядо%
вых Гвардейского (?) полка. [1910�е гг.]. 22,3 х 29 см. В паспарту. Надрывы паспарту.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 458. Две фотографии Михаила
Яковлевича Преображенского. 14,7 х
10,5 см; 26,7 х 19,4 см.
Михаил Яковлевич Преображенский
(1861—1936) — статский советник, док�
тор медицины, биолог, общественный
деятель. Открыл и разработал гла�
венствующую роль «физической анти�
септики» в уходе за ранами. Создал и
возглавил лабораторию радиологии в
С.�Петербурге. В 1899—1913 гг. штабс�
медик Лейб�гвардии Преображенского
полка, затем главный врач Лейб�гвар�
дии Егерского полка. С 1915 г. состоял
в ранге государственного советника. Во
время Первой Мировой войны служил
генеральным медицинским инспекто�
ром армейского корпуса, курировал де�
ятельность тридцати госпиталей. С 1922 г. жил в эмиграции в Булони.

12 000 — 15 000 руб.

Лот № 459. 2 фотографии.
Театр военных действий. Групповой портрет офицеров.
Отправка на фронт.
[1914?]. 12 х 18 см. Заломы по краям фотографий.

5 000 — 5 200 руб.
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Лот № 460. 10 открыток с акварелями В. Робике.
«Юнкер Александровского училища»;
«Штаб%офицер Л.%гв. 4%го Императорской фамилии стрелкового полка»;
«Кадет Кадетского императрицы Анны Иоанновны корпуса»;
«Всадник Крымского императрицы Александры Федоровны конного полка»;
«Вольноопределяющийся 18%го Саперного батальона»;
«Морской офицер»;
«Нижний чин Л.%гв. Павловского полка»;
«Казак 1%го Хоперского Великой княгини Анастасии Михайловны полка и ККВ»;
«Генерал 17%го Гусарского Черниговского Великого князя Михаила Александровича полка»;
«8%й уланский Вознесенский Великой княжны Татiаны Николаевны полк».
[1914]. 14 х 8,5 см. В коллекционной сохранности. Из архива Музея казаков Его Величества. На обороте
каждой открытки владельческий штемпельный экслибрис.

28 000 — 30 000 руб.

Лот № 461.  [У самолета]. Фотоот%
крытка с автографом Д.Г. Андреа%
ди. [Польша]: LTDK, б.г. 12,3 х 8,3 см
[фототипия]. В хорошем состоянии.
На иллюстрированной стороне авто�
граф орешковыми чернилами: «По�
здравляю с Новым Годом, шлю наи�
лучшие пожелания! <подпись>«.
Дмитрий Георгиевич Андреади
(1878—1914) — русский военный лет�
чик, один из первых рекордсменов
по продолжительности дальности
полетов в России, штабс�капитан.
Участник Русско�Японской войны
1905 г., командовал пехотными под�
разделениями. Затем служил в Сева�
стопольской авиашколе. В июле 1911
сдал экзамены на летчика, в августе
установил рекорд в России по продолжительности полета на самолете (2 часа 35 минут) с пассажиром.
В начале 1912 на самолете «Ньюпор» совершил рекордный дальний перелет по маршруту Севастополь—
Херсон—Одесса—Кременчуг—Полтава—Харьков—Москва—Санкт�Петербург, преодолев с несколькими про�
межуточными посадками до 3 200 км. Погиб в результате аварии самолета.
Открытка представляет коллекционную ценность.

15 000 — 20 000 руб.
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Лот № 462. [Офицеры X армии]. «От%
крытое письмо из действующий X ар%
мии». Б.м.: Издание Типографии Штаба
X Армии, б.г. 14,2 х 9,1 см. В хорошем со�
стоянии. Редкость.
Десятая армия — общевойсковое опера�
тивное объединение периода Первой
Мировой войны, одной из важнейших
задач которой было «прикрытие цент�
ральной группы армий фронта и обеспе�
чение связи ее с глубоким тылом страны».

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 463. Фотография ратников государственного ополчения. [1914]. 26 х 20 см. Фотография накле�
ена на паспарту. Повреждения паспарту. В центре снимка среди ратников государственного ополчения
сидит офицер, а также нижние чины Лейб�Гвардии Измайловского полка. У нижних чинов на груди по
две медали. Судя по всему, это медали «В память 100�летия Отечественной войны 1812 г.» и «В память
300�летия царствования дома Романовых», учрежденные в 1912 и 1913 годах соответственно, что позво�
ляет датировать снимок ориентировочно 1914 годом.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 464. Семь позитивов на стекле. Фотографии русских солдат
и офицеров на передовой, сделанные военным корреспондентом
парижской газеты l’Illustration при Ставке Верховного Главно%
командующего Людовиком Германом Грондисом. 1915. 8,5 х 8 см.
В оригинальной картонажной коробочке. На крышке чернилами: «Rus�
sische Front 1915». Незначительные трещины стекла двух позитивов,
изображения не повреждены.
Людовик Грондис автор книги, вышедшей в Париже в 1922 году под на�
званием «Война в России и в Сибири 1917—1918». Предисловие к этой
книге написал посол при дворе императора всероссийского Морис Па�
леолог.
Графический портрет Грондиса в 1917 году написал сам Илья Ефимо�
вич Репин. Грондис был награжден знаком ордена Св. Владимира с ме�
чами 4�й степени. Участвовал, как военный журналист и в Гражданской
войне. Состоял при Штабе атамана Семенова. В 1936—1939�х годах был
военным корреспондентом в Испании.
Оригинальные авторские позитивы, редкие снимки с передовых позиций русской армии периода тяже�
лых оборонительных боев 1915 года.

30 000 — 35 000 руб.

Лот № 465. Фотография манифестации чинов
Лейб%Гвардии Кексгольмского полка — выход%
цев из Эстляндии в марте 1917 г. Командир ба%
тальона В.И. Гапонов приветствует манифес%
тантов. Пг., 1917. 12  х 16,5 см.
Василий Иосифович Гапонов (1882—1956) — пол�
ковник Лейб�Гвардии Кексгольмского полка, ко�
мандир 187�го Пехотного полка, 414�го Пехотного
полка. Окончил реальное училище в Темир�Хан�
Шуре, Алексеевское военное училище. В Добро�
вольческой армии; с августа 1918 г. в 13�й роте 1�го
Офицерского (Марковского) полка, с 28 сентября
1918 г. в Сводно�гвардейском полку. В Русской Ар�
мии командир Ставропольского конного дивизио�
на до эвакуации Крыма. В эмиграции во Франции,
на ноябрь 1951 г. заместитель председателя и
председатель отдела в Европе объединения Лейб�
Гвардии Кексгольмского полка.

9 000 — 10 000 руб.
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Лот № 466.  Казацкая атака. № 379. Художественная открытка. [М.]: Из�
дан. А.Ф. Постнова, б.г. [Трехцветная автотипия]. 8,9 х 14 см. Незначитель�
ные повреждения иллюстрированной стороны.

3 500 — 3 600 руб.

Лот № 467. 3 фотографии разрушенных большевитской артиллери%
ей храмов г. Ярославля после подавления антисоветского восстания.
[Из материалов комиссии по сбору военно�исторических материалов ос�
вободительной войны от большевиков]. Ярославль, 1918. 11,5 х 8,5 см.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 468. Kuhn, W. Za zleceniem og%
romenej wagi. По особо важному по%
ручению. Avec mission speciale. От%
крытка. Серия I «Советская Россия».
[Польша], [1918]. [трехцветная авто�
типия]. 13,8 х 8,8 см. Редкая польская
антисоветская открытка.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 469. Набег Волчьей сотни ге%
нерала Шкуро на красных. Открыт%
ка. Б.м., б.г. В хорошем состоянии.
13,8 х 8,8 см.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 470. [Генерал Юденич и Великий
князь Николай Николаевич за изучением
боевого плана]. Тиражированная фотогра%
фия. [Берлин]: Berliner Jilustrations�Gesell�
schaft, [б.г.]. 14,9 х 10,8 см. В хорошем состоя�
нии.

6 000 — 6 200 руб.

Лот № 471. [Генерал П.Н. Врангель]. Тиражированная фотография.
17,7 х 12,2 см. В хорошем состоянии.

1 000 — 1 200 руб.
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Лот № 472. Подборка из 7 белогвардейских открыток времен Гражданской войны.
Верховный правитель России адмирал Александр Васильевич Колчак;
Главнокомандующий вооруженными силами Юга России генерал%лейтенант Антон Иванович Дени%
кин;
Генерал Лавр Георгиевич Корнилов;
Генерал Михаил Васильевич Алексеев;
Добровольцы занимают красноармейские окопы;
«За други своя»;
Рейд ген. Мамонтова.
Одесса; М.; Пг.: Русская культура, б.г. В хорошем состоянии: повреждение угол�
ков некоторых открыток.
На обороте каждой открытки помещен текст поясняющий изображение.
Уничтожавшиеся издания. Большая редкость.

70 000 — 80 000 руб.

Лот № 473. Генерал Л.Г. Корнилов. Белогвардейская открытка. Б.м., б.г. 14 х
9,1 см. Следы залития. Редкость.

7 000 — 7 200 руб.
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Лот № 474. Верховный правитель России Адмирал Александр Василье%
вич Колчак. Фотооткрытка. Б.м., [1918]. 13,8 х 8,6 см. Редкость.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 475. 2 фотографии Британского
экспедиционного корпуса в Ревеле. Ар%
тиллерийская упряжь и броневики. 1919.
10,5 х 5 см; 8 х 13 см.
Британский экспедиционный корпус (Bri�
tish Expeditionary Force, BEF) — войска Ве�
ликобритании, принимавшие участие в бо�
евых действиях во Франции в начале Пер�
вой Мировой войны.

8 000 — 8 200 руб.

Лот № 476. Фотография генерал%лей%
тенанта В.О. Каппеля. Весна 1919 года.
10 х 14 см.
Владимир Оскарович Каппель (1883—
1920) — русский военачальник, участник
Первой Мировой и Гражданской войн.
Один из руководителей Белого движе�
ния на Востоке России. Генерального
штаба генерал�лейтенант (1919 год).
Главнокомандующий армиями Восточ�
ного фронта Русской армии (1919 год).
Кавалер орденов Святого Георгия 3�й и
4�й степеней, ордена Святого Владими�
ра 4�й степени, орденов Святой Анны
2�й, 3�й и 4�й степеней, орденов Святого
Станислава 2�й и 3�й степеней.

10 000 — 12 000 руб.
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Лот № 477. Бронепоезд «Беспощадный». Б.м.: Artura, б.г. 13,7 х 8,6 см. В хорошем состоянии. Редкость.
Известный белогрвардейский бронепоезд «Беспощадный» вошел в состав т.н. «дикой дивизии», сформи�
рованной 23 сентября 1919 года генерал�лейтенантом Г.М. Семеновым для подавления антиколчаковско�
го восстания в Иркутске. В ее состав также вошли Особая Маньчжурская Атамана Семенова и Инородче�
ская (Азиатская) конная дивизия, насчитывавшая около тысячи человек и другие бронепоезда: «Мсти�
тель» и «Истребитель».

8 000 — 10 000 руб.

Лот № 478. Освящение знамени Студенческих боев дружины. Фотооткрытка. Б.м., 1919. 13,8 х 8,6 см.
В хорошем состоянии.
Освящение знамени — очень важное событие для солдат и офицеров. Знамя всегда было для русского вои�
на священным — символом чести, доблести и отваги. Считалось несмываемым позором, если оно теря�
лось в бою или переходило в руки врага. Только после церемонии�ритуала крепления полотнища Знаме�
ни и освящения, Боевое Знамя становится воинским символом — святыней, требующей уважения и поче�
та и соответствующей охраны.

6 000 — 7 000 руб.
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Лот № 479. [Русская армия в Африке]. 2 фотооткрытки:
[За обедом в лесу. г. Медеа]. Б.м., [1919]. На адресной стороне открытки рукой военнослужащего очевид�
ца запечатленных на ней событий сделана следущая подпись: «Чтобы даром не кушали хлеб нас посылали
в лес за 7 км за дровами»;
[Сдача белья в г. Медеа]. Б.м., [1920]. На адресной стороне открытки подпись тем же подчерком, что и
на первой открытке: «Требовали белья, поэтому нас выстроили и сделали <неразборчиво> отобрали по�
следнее белье».
13,8 х 8,9 см. В хорошем состоянии: незначительные загрязнения адресной стороны. Представляет кол�
лекционную ценность.

12 000 — 15 000 руб.

Лот № 480. [Погрузка танков для отправки на фронт в г. Новороссийск в 1919 г.]. Фотооткрытка.
Б.м., 1919. 13,8 х 8,7 см. В хорошем состоянии.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 481. [Робике, П.В.]. Robiquet, P.V.
2 художественные открытки из серии «Рус%
ская армия»:
№ 511. Генерал в форме дроздовских стрел%
ков и капитан Марковского пехотного
полка;
№ 512. Корниловский ударный полк.
Б.м.: Societe des Editions Militaries, 1919. 8,8 х
14 см. В хорошем состоянии.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 482. Командующий Кавказской Армией Генерал%Лейтенант Ба%
рон Петр Николаевич Врангель. Репродукция плаката. Б.м., [1919].
15,8 х 12,1 см. В хорошем состоянии. Репродукция содержит следующий
текст: «под мудрым Его водительством войска Славной Кавказской Ар�
мии овладели могучей опорой врага — городом Царицыным, предва�
рительно разбив в период сорокадневных боев 1�ю и 11�ю армии, взяв
40 тыс. пленных, 70 орудий, 300 пулеметов, бронепоезда, броневики
и много другой военной добычи».

3 500 — 3 600 руб.

Лот № 483. Герой нашего времени, волею судеб и катаррского серебра
Петр IV Барон Врангель. Картина лубок, изданная признательными ли%
цами, потерпевшими от продажи драгоценностей. Открытка. [Пг.], б.г.
13,9 х 9,1 см. В хорошем состоянии: следы от дырокола. Редкая сатириче�
ская открытка.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 484. [Большевистские дары
для Польши]. Dary bolszewickie dla
Polski. Открытка. [Польша], [1920].
14,3 х 9,3 см. В хорошем состоянии:
незначительные загрязнения иллюс�
трированной стороны. Редкая поль�
ская открытка эпохи Советско�поль�
ской войны (1919—1921).

6 000 — 7 000 руб.
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Лот № 485. [Керчь. Подготовка к
отплытию в Галлиполи]. Фотоот%
крытка. Б.м., [1920]. 14 х 8,8 см.
В хорошем состоянии. Редкость.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 486. Правитель и Главнокомандующий Вооруженными силами на
Юге России Генерал%Лейтенант Петр Врангель. Открытка. Константино�
поль: Типо�цинкография «Пресса», [1920]. [Цинкография]. 13,9 х 8,6 см.
В хорошем состоянии. Редкая эмигрантская открытка была выпущена в пе�
риод пребывания П.Н. Врангеля в Константинополе, символизируя таким
образом один из важных этапов его военной деятельности.
Так, в феврале 1920 года в этом городе обосновался штаб русского воена�
чальника, занявшийся установлением конспиративной связи с Россией для
подготовки там нового восстания.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 487. [Врангель в окружении
казаков]. Фотооткрытка. Б.м., б.г.
13,7 х 8,8 см. В хорошем состоянии.

10 000 — 12 000 руб.
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Лот № 488. [Атаман Уссурийского Ка%
зачьего войска И.П. Калмыков и ге%
нерал М.К. Дитерихс]. Фотография.
[1918]. 12,6 х 8,6 см. В хорошем со�
стоянии: незначительные загрязнения.
Фотография была сделана, по всей ви�
димости, во время встречи войск Че�
хословацкого легиона и отряда Калмы�
кова.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 489. [Колчак. Два кубанских
пластуна на Кавказе. Офицеры].
2%e Bon des Plastounes du Kouban a
Ikidr (Caucase). — Officers. Фотоот%
крытка. Париж: Simi�bromure A. Bre�
ger Freres, [б.г.]. [фототипия]. 13,7 х
8,8 см. В хорошем состоянии.

5 000 — 6 000 руб.

Лот № 490. [В. Кангро%Поол]. V. Kangro%Pool. [«Дроздовец»]. Художествен%
ная открытка. [Эстония]: Odamehe, б.г. 13,9 х 9 см. В хорошем состоянии.

6 000 — 7 000 руб.
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Лот № 491. [Эвакуация А.И. Деникина из России]. Подборка из 6 фотооткрыток. Б.м., б.г. В хорошем
состоянии.

50 000 — 60 000 руб.

Лот № 492. 2 фотографии изъятия большевиками икон из храма в присутствии клирика. [Из матери�
алов Комиссии по сбору военно�исторических материалов освободительной войны от большевиков].
1921. 7,5 х 10 см.
Комиссия была создана 1 июня 1918 г. в Одессе для разбора архивных документов Первой Мировой вой�
ны по Юго�западному и Румынскому фронтам. Приказом военного губернатора от 31 августа № 20 ей пре�
доставлялось право «осуществлять сбор любого рода военно�исторических материалов, осматривать быв�
шие советские учреждения, а также архивы, музеи, библиотеки, фотографии, типографии, книжные, фо�
тографические и художественные склады и магазины, производить в них изымание предметов и
материалов для Всероссийского Военно�исторического Музея и принимать меры по уничтожению анти�
государственной литературы».

5 000 — 6 000 руб.
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Лот № 493. 3 фотографии и 1 редкая полноцветная открытка, посвященные пребыванию интервен%
тов во Владивостоке в 1920—1922 гг.
Японские военные в гавани Владивостока в 1921 году. 11 х 15,5 см.
Японские офицеры во Владивостоке. 1921 год. 8,5 х 11,5 см.
Русские части и австралийские добровольцы во Владивостоке в 1921 году. 8,5 х 11,5 см.
Открытка с изображением похорон жертв «Николаевского инцидента» — вооруженного конфликта
между красными партизанами, белогвардейцами и частями японской армии, произошедшего в 1920 году
в Николаевске�на�Амуре. 9 х 14 см. На обороте открытки владельческий штемпельный экслибрис.

15 000 — 16 000 руб.
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Лот № 494. [Первый армейский корпус в Галлиполи]. Подборка из 15 фотооткрыток:
[Парад];
[Общий вид лагерей. 1];
[Общий вид лагерей. 2];
[Общий вид лагерей. 3];
[Русский крейсер в эмиграции];
[Общий вид лагеря Корниловского полка];
[Вид моря и города];
[Часть лагеря Корниловского полка];
[Общий вид Галлиполи в1920—1921 гг.];
[Вид лагерного памятника];
[Гауптвахта];
[Солдаты на пляже];
[У лагеря];
[Гавань];
Дневной рацион одного человека в Галлиполи.
[Галиполи], [1921]. 13,7 х 8,5 см. В хорошем состоянии. Редкие эмигрантские фотооткрытки.

45 000 — 50 000 руб.

Лот № 495. СНЯТ.
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Лот № 496. [Русская армия на острове Лемнос]. Подборка из 12 фотооткрыток. Б.м., [1921]. В хоро�
шем состоянии.
На почтовых карточках запечатлены малоизвестные эпизоды из жизни десятков тысяч беженцев из Рос�
сии и частей Русской армии (в том числе — казачьего корпуса Генерала П.Н. Врангеля) на греческом ост�
рове Лемносе, названным в народе «островом смерти»: каждый день на нем «проходил не только в борь�
бе за физическое выживание, но и за сохранение чести и достоинства»: включенные в комплект открыт�
ки содержат не только изображения русских лагерей, но и фотографии масштабного военного парада,
а также бравых воспитанников Алексеевского военного училища и солдат Терско�Астраханского полка.

45 000 — 50 000 руб.

Лот № 497. [Генерал П.Н. Врангель].
Фотооткрытка. Б.м., б.г. 13,8 х 8,8 см.
В хорошем состоянии. Владельческая
надпись орешковыми чернилами на
иллюстрированной стороне: «Le gene�
ral Wrangel».

6 000 — 7 000 руб.

Лот № 498. [Генерал П.Н. Врангель]. Фотооткрытка. Б.м., б.г. [Фототи�
пия]. 13,9 х 8,8 см. В хорошем состоянии. Редкая эмигрантская открытка
воспроизводит один из самых известных фотопортретов генерала.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 499. Генерал П.Н. Врангель. Тиражированный фотопортрет. Б.м.,
б.г. 16,5 х 10,5 см. В хорошем состоянии.

5 000 — 5 200 руб.

Лот № 500. [Первый армейский корпус в Галли%
поли]. Подборка из 8 фотооткрыток:
[Дроздовские знамена и орел];
[Молитва];
[Река в лагере];
[Беседка Корниловского полка];
[Памятник погибшим на чужбине];
[Гимнастическо%фехтовальная школа];
[Общий вид лагеря. 1];
[Общий вид лагеря. 2].
[Галиполи], б.г. В хорошем состоянии. Лот пред�
ставляет историческую ценность.

45 000 — 50 000 руб.

Лот № 501. [Первый армейский корпус в Галлиполи]. Подборка из 7 фотооткрыток:
[78. Церковь Корниловского полка];
[283. Освящение памятника в лагерях];
[308. Вид памятника погибшим на чужбине];
[47. Турецкое кладбище];
[Стрельба];
[Парад];
[Эвакуация(?)].
[Болгария]: Par P.P. Morosoff; [б.г.]. В хорошем состоянии.

25 000 — 30 000 руб.
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Лот № 502. [Первый армейский корпус в Галли%
поли]. Подборка из 10 фотооткрыток:
[266. Кавалеристы перед нагрузкой];
[Алексеевский лагерь. Орел и солнечные часы];
[Гимнастическо%фехтовальная школа. Гимнасти%
ческий городок];
[Вид кладбища];
[Переноска камней для постройки памятника];
[Парад в день прибытия общественных деяте%
лей];
[Парад. 1];
[Парад. 2];
[Парад. 3];
[Парад. 4].
Б.м., б.г. В хорошем состоянии. Лот представляет
историческую ценность.

45 000 — 50 000 руб.

Лот № 503. [Баронесса Ольга Врангель. Почетный председатель Коми%
тета помощи русским воинам и их семьям]. Baronne Olga Vrangel. Pre%
zidente Honoraire du Comite de secour aux Combattants Russes et leurs
familles. Фотооткрытка. Б.м., [б.г.]. 14 х 9 см. В хорошем состоянии.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 504. [Барон Врангель посещает
Русский кадетский корпус в Сараево].
Фототкрытка. [Сараево], [1922]. 13,8 х
8,2 см. В хорошем состоянии: небольшой
залом уголка. Редкость.
Первый русский Великого Князя Кон�
стантина Константиновича кадетский
корпус — русское начальное военно�учеб�
ное заведение с программой среднеучеб�
ного заведения с полным пансионом для
подготовки молодежи к военной карьере,
существовавшее на территории Королев�
ства Югославия с 1920 по 1944 годы и об�
разованное соединением кадров Киевско�
го и Одесского кадетских корпусов, а так�
же представителями Полоцкого,
Полтавского, Владикавказского, Донско�
го, Сибирского и Хабаровского кадетских

корпусов. Первый русский кадетский корпус, образованный за рубежом.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 505. [Бронепоезд «Орлик»].
2 фотооткрытки. Б.м., б.г. 9 х 14 см.
В хорошем состоянии.
Бронепоезд «Орлик» — главная бое�
вая единица Чехословацкого корпуса
в России. Встретив октябрь 1917 года
в Киеве под названием «Слава Украи�
ны», поезд вошел в состав войск Укра�
инской центральной рады, но уже 25 ян�
варя 1918 года при взятии Киева был
захвачен «красным» отрядом черно�
морских моряков под командованием
А.В. Полупанова. 28 февраля и 1 марта
отремонтированный бронепоезд под
номером 4, названный «Полупанов�
цы», одержал победу в сражениях с ру�
мынами под станцией Рыбница, после
чего отбыл в Одессу, где в его структу�
ру вошел броневой мотовагон «Зааму�
рец». После ремонта в Коломне поезд
отбыл на Восточный фронт. 22 июля
1918 года был захвачен чехами, пере�
именован в «Орлик» (от чешск. Орле�
нок) и направлен для ведения боевых
действий вдоль Транссибирской магис�
трали. После ухода чехов из России
«Орлик» попал к японцам во Влади�
востоке, а затем передан ими белым.
В 1922 году он был выведен в Китай.

20 000 — 25 000 руб.
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Лот № 506. [Белая армия в Болгарии]. Подборка из 7 фотооткрыток. Брюссель: Ern. Thill, [1922—
1925]. [Фототипия]. 13,6 х 8,5 см. В хорошем состоянии.
В период с 1920 по 1922 г. в Болгарию прибыло около тридцати пяти тысяч русских эмигрантов, пред�
ставлявших собой значительное для страны русскоязычное меньшинство. В их число вошли и представи�
тели Добровольческой армии, в том числе — казаки, сумевшие сохранить свой полувоенный быт и пере�
нести казачьи традиции из степей в места нового поселения: объединялись в «хутора» и «станицы», воз�
главляемые атаманами, руководствовались казачьей конституцией и уставами.

20 000 — 25 000 руб.

Лот № 507. [Врангель с кубанскими казаками]. Подборка из 6 фотооткрыток:
[Генерал Врангель среди Кубанских казаков] Le General Wrangel au milieu des Cosaques du Kouban;
[4%я эскадрилья 2%го Кубанского казачьего полка]. Le 4me escadron du 2me regimentdes Cosaques du
Kouban;
[1%й и 2%й полки Кубанских казаков <...>. Май 1923 г.]. Le 1er et le 2me regiments des Cosaques du Kou%
ban a Korbevaty — Mai 1923;
[Генерал Врангель на смотре 1%го полка кавалерии в Велесе. 28 мая 1924 г.] Le General Wrangel passe
en revue le 1er regiment de Cavalerie, a Veles. — 28 mai 1924;
[Генерал Врангель беседует с Казаками бывшего эскорта Его Императорского Величества]. Le Gene%
ral Wrangel cause avec les Cosaques de la garde de l’ancienne escorte de S.M. L’Empereur — 17 Mai 1923;
[Генерал Врангель на смотре 1%го полка Кубанских казаков. 5 мая 1923 г.]. Le General Wrangel passe en
revue le 1er Regiment des Cosaques du Kouban — 5 mai 1923.
[Брюссель]: Ern Thill, [1923—1924]. [Фототипия]. 13,7 х 8,7 см. В хорошем состоянии. Лот представляет
историческую ценность.

35 000 — 40 000 руб.
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Лот № 508.  [Генерал Врангель сре%
ди Кубанских казаков]. Le General
Wrangel au milieu des Cosaques du
Kouban. Фотооткрытка. [Брюссель]:
Ern. Thill, [1923]. [Фототипия]. 13,8 х
8,6 см. В хорошем состоянии. Открыт�
ка прошла почту в 1927 г. и содержит
на адресной стороне марку Королев�
ства Сербов, Хорватов и Словенцев.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 509. [Марковский пехотный полк
в г. Белоградчик после подавления ком%
мунистического восстания]. Комплект из
трех фотооткрыток. Б.м., [1923]. 13,6 х
18,7 см, 13,7 х 6 см, 12,1 х 6,5 см. В хорошем
состоянии. Представляет историческую цен�
ность.

12 000 — 15 000 руб.
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Лот № 510. [Казаки]. Подборка из 6 фотооткрыток.
[Генерал Врангель на смотре Кубанского 2%го казачьего полка]
Le General Wrangel passe en revue le 2me regiment des Cosaques du Kouban. — 26 mai 1924;
[Казачий караульный полк на Кавказе. Белый монастырь. <...>]
Le regiment de la Garde des Cosaquesdu Caucase. Beli Manastir. Royaume S.C.S. 1926;
[Шествие Кубанского первого казачьего полка]
Le defile du 1er regiment des Cosaques du Kouban. — 25 mai 1924;
[Кубанский второй казачий полк за работой. — Май 1924 год]
Le 2me regiment des Cosaques du Kouban au travail. — Mai 1924;
[Кубанский 1%й казачий полк за работой. — Май 1924 год]
1er Regiment des Cosaques du Kouban au travail. — Mai 1924;
[Генерал Врангель с казаками старой гвардии Собственного Его Императорского величества конвоя]
Le General Wrangel cause avec les Cosaques de la garde de l’ancienne escorte de S.M. L’Emperur — 17 mai
1923.
[Брюссель]: Ern Thill, [1923—1926 гг.]. [Фототипия]. В хорошем состоянии.

35 000 — 40 000 руб.

Лот № 511. [Врангель, П.Н., автограф]. [Первый и второй Кубанский казачий полк <...>. Май 1923 г.].
Le 1er et le 2me regiments des Cosaques du Kouban a Korbevaty — May 1923. Фотооткрытка. Брюссель:
Ern. Thill, б.г. [Фототипия]. 13,8 х 8,6 см. В хорошем состоянии.
Автограф на адресной стороне открытки: «С Новым годом дорогой Иван Алексеевич! Вашей семье мои
самые сердечные поздравления и пожелания в наступающем Новом году! Крепко жму Вашу руку Ваш
П. Врангель. P.S. Как работает совещание? Что у вас нового?».
Вероятнее всего, открытка адресована русскому генералу Ивану Алексеевичу Хольмсену (1865—1945),
в период с 1920 по 1923 г. занимавшему пост представителя генерала П.Н. Врангеля в Германии, а с апре�
ля 1922 г. — во Франции. В 1924 г. И.А. Хольмсен был назначен начальником 1�го отдела Русского обще�
воинского союза в Париже и состоял на этой должности вплоть до января 1930 г.

70 000 — 80 000 руб.
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Лот № 512. [Белая гвардия в Югославии]. Комп�
лект из 15 фотооткрыток. [Югославия], [1924].
8,9 х 14 см. В хорошем состоянии. Представляет
историческую ценность.

60 000 — 70 000 руб.

Лот № 513. [Выпуск Одесского Ве%
ликого князя Константина Констан%
тиновича кадетского корпуса в г. Са%
раево в 1924 г.]. Фотооткрытка. Б.м.,
1924. 13,4 х 8,6 см. В хорошем состоя�
нии: временные пятна на адресной
стороне.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 514. [Меч, подаренный генералу Врангелю 2%м отделом Русского Обще%Воин%
ского союза]. Репродукция фотографии. 17,8 х 10,9 см. В хорошем состоянии: следы от
дырокола.

1 500 — 1 600 руб.
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Лот № 515. [Марковский пехотный полк и генерал%майор М.А. Пешня в г. Белоградчик 3 марта
1924 г.]. 2 фотографии. 15,7 х 10,4 см. В хорошем состоянии. Представляют историческую ценность.

15 000 — 16 000 руб.

Лот № 516. [Врангель, П.Н., автограф]. [5%я эскадрилья 2%го Кубанского казачьего полка. Бешеная
кобыла. 25 мая 1924]. 5me Escadron du 2me regiment des Cosaques du Kouban. Besnaia Kobila. — 25 mai
1924. Фотооткрытка. Брюссель: Ern. Thill, б.г. [Фототипия]. 13,8 х 8,6 см. В хорошем состоянии.
Автограф на адресной стороне открытки: «Дорогой Иван Алексеевич! Христос Воскресе! Жена и я шлем
Вам и всей Вашей семье самые душевные поздравления и наилучшие пожелания. Не откажите передать
<неразборчиво> приложенные письма. Получили ли вы мои письма для Эристова и Бенигсена? Ваш
П. Врангель. 11 апреля».
Вероятнее всего, открытка адресована русскому генералу Ивану Алексеевичу Хольмсену (1865—1945).
Адам Павлович Беннигсен (1882—1946) — русский офицер, востоковед, автор книги «Несколько данных
о современной Монголии». Во время Первой Мировой войны — офицер Лейб�гвардии Конного полка,
участник боя 6 августа 1914 года у деревни Каушен в Восточной Пруссии. После октябрьского переворота
воевал в армии Деникина и Врангеля. Служил при американском Красном Кресте в Галлиполи.
Александр Николаевич Эристов (1873—1955) — русский и грузинский военачальник, генерал�лейтенант.

70 000 — 80 000 руб.
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Лот № 517. 5 фотооткрыток с изображением
пребывания Галлиполийцев в Югославии и
Болгарии, на четырех из них присутствует ба�
рон Врангель. Брюссель, 1925—1926. 8,5 х 13,5 см.
В коллекционном состоянии. Из архива Музея Ка�
заков Его Величества. На обороте каждой открыт�
ки владельческий штемпельный экслибрис.

25 000 — 30 000 руб.

Лот № 518. [Белая армия]. Подборка из 8 фотооткрыток:
[Крымский кадетский корпус. Белая церковь <...>]. Le corpus des Cadets «de Crimee» Belaya Tzrkva.
Royaume S.C.S.;
[Второй кавалерийский полк за работой. Март 1924]. Le 2me regiment de Cavalerie au travail — Mars
1924;
[Кубанский 1%й казачий полк за работой. Май 1924]. 1er Regiment des Cosaques du Kouban au travail. —
Mai 1924;
[4%й эскадрон Кубанского 1%го казачьего полка за работой. Май 1923]. Le 4me escadron du 1er Regi%
ment des Cosaques du Kouban au travail — mai 1923;
[Кубанский казачий полк в Иванче <...>. 19 сентября 1926]. Un regiment des Cosaques du Kouban
Ivanchta. Royaume S.C.S. 19 septembre 1926;
Une revue. Belitche. Rozaume S.C.S. 8 aout 1926;
Les drapeaux de l’Armee Imperiale a eglise Russe de Belgrade. 1;
Les drapeaux de l’Armee Imperiale a eglise Russe de Belgrade. 2.
[Брюссель]: Ern Thill [1923—1926 гг.]. 13,8 х 8,7 см [фототипия]. В хорошем состоянии.

35 000 — 40 000 руб.



Р Е Д К И Е  К Н И Г И ,  Р У К О П И С И ,  А В Т О Г Р А Ф Ы ,  Ф О Т О Г Р А Ф И И  И  О Т К Р Ы Т К И  ·   М О С К В А ,  5  И Ю Н Я  2 0 1 4   ·   2 3 3

Лот № 519. [Гонконг. Русские наемники из Белой гвардии]. Подборка из трех фотографий. 14,7 х 9,9
см. Представляет историческую ценность.

35 000 — 40 000 руб.

Лот № 520. [Белая армия в эмиграции]. Подборка из 5 фотооткрыток:
[Полк Донских казаков. Париж. 4 октября 1921]
le regiment de la Garde des Cosaques du Don. Paris 4 octobre 1921;
[«Русский» кадетский корпус. Сараево <...>]
Le corps des Cadets «Russe». Sarayevo. Royaume S.C.S.;
[Кадетский корпус «Дон» <...>]
Le corpus des Cadets «Du Don» Belech. Royaume S.C.S.;
[Полковые построения <...>]
Un service religieux. Belitche. Royaume S.C.S. 8 aout 1926;
Un service religieux. Belitche. Royaume S.C.S. 8 aout 1926.
Брюсель: Ern. Thill, [1925—1926]. [Фототипия]. 13,7 х 8,8 см. В хорошем состоянии.

35 000 — 40 000 руб.

Лот № 521. СНЯТ.
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Лот № 522. 10%ти летний юбилей Доброармии. Дроздовец. Марковец.
Донец. Художественная открытка. Париж: Imp. Union, [1927]. 14 х 9 см. В
хорошем состоянии: повреждение уголков. Редкая эмигрантская открытка.

10 000 — 12 000 руб.

Лот № 523. Фотооткрытка, изобра%
жающая князя Бермондта%Авалова и
чинов Северо%западной и Западной
белых армий на похоронах Вдовству%
ющей императрицы Марии Федоров%
ны. Фотоателье HSB 50, [1929]. 9 х
13,5 см. На обороте штамп «Кава�
лергардской семьи» и владельческий
штемпельный экслибрис.

10 000 — 11 000 руб.

Лот № 524. Донской Атаман Генерал%Лейтенант Африкан Петрович Бо%
гаевский. Б.м.: Издание Комиссии по увоковечиванию памяти Атамана
А.П. Богаевского, б.г. 13,9 х 8,9 см. В хорошем состоянии. Редкая благотво�
рительная открытка. На адресной стороне почтовой карточки приведен
текст следующего содержания: «Доход от продажи открытки поступает
в фонд постройки памятника».

12 000 — 13 000 руб.
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Лот № 525. [6%й делегатский съезд Со%
юза Русских Военных инвалидов в
Болгарии. Торжественное открытие.
18 июня 1939 года]. Фотооткрытка.
Б.м., [1939]. 13,8 х 8,8 см. Штамп Музея
русской конницы и других родов войск
в Нью Йорке на адресной стороне. В хо�
рошем состоянии: незначительные сле�
ды заломов.

7 000 — 8 000 руб.

Лот № 526. 37 фотографий, освещающих приходскую жизнь в 1949—1955 гг. в православных приходах
Ниццы и Дармштадта. 35 черно�белых и 2 цветных фотографии. Представляют коллекционную ценность.
На фотографиях отображены виды храмов, прихожане, процесс службы, а также сюжеты из разнообраз�
ных праздников с участием священноначалия, в т.ч. митрополита Анастасия (Грибановского), известного
своим призывом к американскому президенту Труману сбросить атомную бомбу на большевиков (в 1946
году, согласно книге «Наши задачи» профессора И.А. Ильина), митрополита Владимира и др.

25 000 — 30 000 руб.
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Лот № 527. [П.Н. Врангель]. Тиражированный фотопортрет. [1960%е гг.]
С оригинала первой половины 1920�х гг. 17,9 х 13,9 см. На оборте владель�
ческая надпись: «насл. И.А. Ильина». В хорошем состоянии.

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 528. Кабинетная фотография
генерал%адъютанта М.В. Алексеева. 11 х
16 см. В паспарту.
Михаил Васильевич Алексеев (1857—1918) —
крупнейший русский военачальник перио�
да Первой мировой войны, «общепризнан�
ный крупнейший военный авторитет» страны. Генерального штаба генерал от инфантерии (1914), гене�
рал�адъютант (1916). Участник Русско�турецкой (1877—1878 гг.), Русско�японской (1904—1905 гг.) и Пер�
вой Мировой войн. Активный участник Белого движения в годы Гражданской войны. Один из создате�
лей, Верховный руководитель Добровольческой армии.

12 000 — 15 000 руб.

Лот № 529. Фотооткрытка с изображением генерала А.И. Деникина.
13,5 х 8,5 см. На обороте владельческая карандашная надпись: «Mon pére Ge�
neral Denikine. Xenia. Paris».

3 000 — 3 200 руб.

Лот № 530. Фотопортрет генерал%
лейтенанта Е.Н. Павловского. 25 х
17,5 см. В паспарту.
Евгений Никанорович Павловский
(1884—1965) — российский зоолог, эн�

томолог, генерал�лейтенант медицинской службы (1943). Заслужен�
ный деятель науки РСФСР, академик АН СССР и Академии меди�
цинских наук СССР, директор Зоологического института АН СССР
(1942—1962). Президент Всесоюзного энтомологического общества
(1931—1965), Президент Географического общества СССР (1952—
1964). Герой Социалистического Труда. Депутат Верховного Совета
СССР 2—4�го созывов.

7 000 — 8 000 руб.
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Лот № 531. Бунин Иван Алексеевич. Фотопортрет
с автографом. Фотограф Шумов (?). Париж. 14 х
9 см. Середина 1930�х гг.
На лицевой стороне на полях Бунин написал: «Август
1942 г. Грасс, Пр/иморские/ А/льпы/. Н.Н. Обо%
ленскому сердечно Ив. Б.». На обратной стороне Бу�
нин начертал мысль Л.Н. Толстого, которую любил
повторять в быту и в своих произведениях: «„Счас%
тье, дружок, как вода в бредне: тянешь — надулось,
а вытащишь — ничего нету“. Коротаев — Пьеру.
„Война и мир“».
Все военные годы Бунин провел в Приморских Аль�
пах, в парфюмерном местечке Грас (Бунин пользовал�
ся другим написанием — «Грасс»). В августе 1942 года
Бунина навестил Н.Н. Оболенский (1902—1979) —
князь, герой Сопротивления, супруг обезглавленной
фашистами красавицы Веры (Вики) Оболенской.
После войны Оболенский стал настоятелем Право�
славного Собора Святого Александра Невского в Па�
риже. Настоящее фото он передал писателю В.В. Лав�
рову в январе 1979 года.

200 000 — 220 000 руб.
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ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ АУКЦИОНОВ

«ДОМА АНТИКВАРНОЙ КНИГИ В НИКИТСКОМ»

Общие положения

1.1. Устроителем аукционов является ООО «Дом антикварной книги в Никитском». Целью проведения
аукционных торгов является реализация устроителем аукциона любым заинтересованным лицам
(участникам аукциона) предметов искусства и коллекционирования.

1.2. В подготовке и проведении аукционов устроитель руководствуется действующим законодательством
РФ, в том числе Гражданским кодексом РФ, Законом о защите прав потребителей РФ и другими нор�
мативными актами РФ.

1.3. Участниками аукционов могут быть:
— Совершеннолетние и полностью дееспособные физические лица,
— Юридические лица.

Аукционные торги

2.1. Перед оформлением заявки на участие в аукционе, сотрудники Аукционного дома вправе по своему
усмотрению затребовать у потенциального участника документы, удостоверяющие личность участ�
ника аукциона, выписки со счетов и другие финансовые документы, подтверждающие платежеспо�
собность участника аукциона.

2.2. В ходе проведения аукциона предусмотрено личное участие и заочные ставки, осуществляемые
через Интернет портал Дома антикварной книги в Никитском или по телефону. Личное участие в
аукционе предусматривает обязательную регистрацию перед аукционом. При регистрации участник
получает номерную карточку, которая является единственным свидетельством, подтверждающим
право участия в торгах. Участник несет ответственность за любые ставки, сделанные с помощью его
номерной карточки.

2.3. В случае с заочными ставками, участник обязан предоставить свои контактные данные и информа�
цию о максимально возможной ставке. В случае если на один и тот же лот получены одинаковые мак�
симальные ставки, выигравшим считается участник, сделавший ставку первым. Если наивысшее
предложение цены, полученное от участника, находящегося в зале, равно предложению цены заоч�
ной ставки, выигравшим считается участник, находящийся в зале.

2.4. Направив заявку на участие в заочных торгах с указанием максимальной суммы, которую покупатель
готов заплатить за интересующий его предмет, он подтверждает свое безотзывное обязательство
своевременно оплатить предмет в случае, если заявленная им сумма будет наивысшей среди предло�
женных.

2.5. Устроитель аукциона, получивший заявку на заочное участие в аукционе, обязуется приобрести для
покупателя лоты по минимально возможной цене в пределах заявленной в поручении цены.

2.6. Для участников торгов по телефону устроитель аукциона предлагает все услуги по телефонным тор�
гам за свой счет, но не несет ответственности за качество связи.

2.7. Источником официальной информации о предметах, предлагаемых к продаже на аукционе, являет�
ся каталог аукциона. Все предметы, выставляемые на торги, представлены на предаукционной выс�
тавке, сроки и место проведения которой указаны в каталоге.

2.8. Устроитель аукциона публикует подробный каталог с описанием предметов. Описание, сделанное в
форме сопроводительных статей каталога, носит только информационный характер. Описание со�
стояния предмета — повреждений, утрат или реставрации � в каталоге приводится только для общего
сведения. Оценка состояния предмета может быть сделана покупателем или его представителем,
компетентным в данной области, только в ходе личного осмотра на предаукционном просмотре. Уст�
роитель аукциона не несет ответственности за какие�либо ошибки и отсутствие необходимой исто�
рической, библиографической или иной информации в статьях с описанием предметов.

2.9. Заказ каталогов, регистрация телефонных ставок и ответы на вопросы, касающиеся проведения аук�
циона, осуществляются:
— по телефонам: (495) 926 4114; (985) 969 7745
— по электронной почте: knigoved@yandex.ru
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2.10. До начала торгов участники аукциона должны внимательно ознакомиться с интересующими их лота�
ми и в случае необходимости получить консультацию о состоянии лота и задать вопросы сотрудни�
кам устроителя аукциона.

2.11. Устроитель аукциона оставляет за собой право снять с торгов любой лот без объяснения причин.
2.12. Устроитель аукциона оставляет за собой право отказать любому лицу в участии в торгах без объясне�

ния причин.
2.13. В ходе проведения торгов без согласия устроителя аукциона запрещается проведение любого рода

рекламных акций, фото�, видео� и киносъемка и аудиозапись. Нарушители данного требования удаля�
ются из зала и лишаются права дальнейшего посещения аукционов «Дома антикварной книги в Ни�
китском».

2.14. Выставляя лот на торги, аукционист объявляет его номер, название и стартовую цену, а также иные
необходимые описательные характеристики. Аукционный шаг составляет около 10 % от предыду�
щей цены лота и объявляется аукционистом.

2.15. Выигравшим считается участник, предложивший максимальную цену в зале, через Интернет или по
телефону. Цены на лоты устанавливаются в рублях РФ или в условных единицах по курсу доллара ЦБ РФ
с дальнейшей оплатой в рублях. Условные единицы пересчитываются в рубли по курсу ЦБ РФ на
день оплаты покупки. Дополнительно для покупателей действует комиссионный сбор, составляющий
10 % от цены продажи лота. Комиссионный сбор для продавцов предметов также составляет 10 %.

Оплата и доставка

3.1. Оплата выигранных лотов может быть произведена на следующий день, а также в течение 7 (семи)
дней по окончании аукциона. Оплата производится в рублях РФ наличными или посредством бан�
ковского перевода.

3.2. Существует возможность курьерской доставки лотов в Москве в пределах МКАД, а также пересылка
выигранных предметов почтой по России после полной предоплаты и компенсации почтовых рас�
ходов. Пересылка лотов за пределы России не осуществляется.

3.3. Лица, не выкупившие выигранные ими лоты в течение 7 дней по окончании торгов, в случае отсут�
ствия форс�мажорных обстоятельств, лишаются права участия в последующих аукционах.

3.4. Все споры по оплате и иным вопросам между участниками и Аукционным домом решаются путем пе�
реговоров, либо в судебном порядке по месту нахождения Аукционного дома.

Гарантии устроителя аукционов

4.1. Устроитель аукциона обязуется принимать все необходимые меры, чтобы предоставить участникам
аукциона достоверную информацию о предметах, выставленных на продажу.

4.2. Заявление участника аукциона о том, что приобретенный предмет может являться подделкой долж�
но быть предъявлено устроителю в течение одного года со дня проведения аукциона в письменном
виде. Участник, предъявивший претензии в отношении продажи данного предмета, должен предо�
ставить не менее двух отдельных независимых экспертных заключений, выданных государственны�
ми музеями или научно�исследовательскими учреждениями Российской Федерации, соответствую�
щими тематике аукциона.

4.3. Если будет убедительно доказано, что купленный на аукционе Дома антикварной книги в Никитском
предмет является подделкой, то предмет должен быть доставлен устроителям в том же состоянии, в
каком он был продан в день проведения аукциона, без каких�либо изменений и вмешательств. Сред�
ства за такой предмет могут быть выплачены устроителем аукциона покупателю после получения
средств с первоначального владельца предмета, сдавшего его на аукцион.

4.4. Участник не вправе требовать компенсацию в размере, превышающем заплаченную им цену, и пре�
тендовать на возмещение дополнительных потерь и морального ущерба.

4.5. Гарантии распространяются только на непосредственных участников аукциона, получивших от уст�
роителей соответствующие документы о приобретении предмета на аукционе и представивших дан�
ные документы в полном объеме в случае возникновения претензий. Возвращаемый предмет должен
быть освобожден от любых имущественных претензий третьих лиц, что подтверждается его вла�
дельцем.

4.6. Устроители аукциона гарантируют сохранность в тайне сведений об именах и адресах клиентов,
а также информации о приобретенных или проданных ими лотах.
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